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Beslenmesine konan yiyecekleri ayrım yapmadan yemektedir. Kendi kendine bu yiyeceklerin vücuda olan yararlarını dile getirir. Temizlik ve sağlık kurallarına uyar. Fakat ellerini sabunla yıkamaktan pek hoşlanmaz.Özbakım becerileri yaşından beklenilen düzeyde gelişim göstermektedir. Kıyafetlerini kendi kendine kolaylıkla giyip çıkartabilir. Ama ilgi beklediği zamanlar kendinin çıkaramadığını söyler, cesaretlendirilirse yapar.

AYŞENUR YETERKULLAR

Giysilerini kendi başına giyip çıkarabilir. Temizlik malzemelerini doğru kullanır. Yardımsız tuvalet ihtiyacını giderebilir.Okuldaki eşyalarını temiz ve düzenli kullanmaya çalışır. Yorulduğu durumlarda dinlenmesi gerektiğini bilir. Doğru beslenmemin öneminin farkındadır.Tabağına koyulan yemeği hoşuna giderse yer. Fakat genelde de bitirmez.
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Beslenmesine konan yiyecekleri ayrım yapmadan yemektedir. Kendi kendine bu yiyeceklerin vücuda olan yararlarını dile getirir. Temizlik ve sağlık kurallarına uyar. Özbakım becerileri yaşından beklenilen düzeyde gelişim göstermektedir. Kıyafetlerini kendi kendine kolaylıkla giyip çıkartabilir. El-yüz yıkama,tuvalet temizliği vb. temizlik kurallarını çok iyi uygulayabiliyor.
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Giysilerini yardımsız giyip çıkarabiliyor,katlayabiliyor,asabiliyor.Kendi başına yemek yiyebiliyor.Yemek seçmiyor.Hoşuna giden yiyecekler olduğunda gidip tekrar alabiliyor,tabağındakileri bitirebiliyor. Ama ilgi beklediği zamanlar yemek yemesi için cesaretlendirme bekliyor. El-yüz yıkama,tuvalet temizliği vb. temizlik kurallarını çok iyi uygulayabiliyor.
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