OKUL ÖNCESİ EĞİTİMİNİN ÖNEMİ

Yakın zamana kadar çocukların eğitimine okulda başlanıldığı sanılırdı.  Yapılan araştırmalar, artık algılamanın anne karnında başladığını göstermektedir. 
                        İnsan yaşamının ilk 5 yılı kişilik oluşumu, öğrenme isteği ve hızı, algılama, dikkat yetisinin gelişmesi bakımından son derece önemli bir devredir.  Çocuk, zihinsel gelişiminin  % 75’ ini bu yıllarda tamamlamaktadır.  O halde bu yaşlarda çocuk çevresel koşullardan ne denli faydalandırılırsa, zeka gelişimini o denli hızlı tamamlayacaktır. Çocuk bu yıllarda bilgisayar ile tanıştırılmalı, okul öncesi için hazırlanmış eğitim program CD’leri ile desteklenmelidir. Ancak; çocuğa şiddeti öğreten programlar olup olmadığı denetlenmelidir.
                       Bir çok eğitimci,  çocukların 3 yaşından itibaren sosyal uyumları yanısıra dil gelişimi, duygusal gelişimleri, özbakım becerilerin kazanmaları ve zekâ gelişimlerinin eğitimciler tarafından desteklenmesinin daha yararlı olacağı görüşünde birleşmektedirler.
                      Okul öncesi eğitimi alan çocuk; ilköğretime hazırlanmanın yanı sıra, duygu, özgün düşünce, dil, bilgi, beceri kazanırken, sorumluluk sahibi, işbirliği ve yardımlaşabilen, paylaşmayı bilen, başkalarının hakkına saygı duyan, kendi hakkını da savunabilen bir birey olarak yetişir. İçinde bulunduğu sosyal çevrede sevgi, saygı, yüreklendirmeye ( cesaretlendirme) ve güvene dayalı bir eğitim alırken, milli ve dini değerlerinin bilinci içinde yetişirler. Bir iş başarma, bir yerlere ait olma mutluluğunu hissederler.
                      Okul öncesi kurumları hizmet verdikleri yaş gruplarına göre şöyle isimlendirilirler:
                      0 –36 ay çocukları    ( 0 – 3 yaş )    =    Kreş
                     37–72 ay çocukları    ( 3 – 6 yaş )   =     Anaokulu
                     60–72 ay çocukları    ( 5 –6 yaş )  =     Ana sınıfları
