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                                   EĞİTİM ORTAMLARININ İNCELENMESİ

         Uygulama yaptığım okul Serdar Aksun Anaokulu olup, Eyüp  ilçesine bağlı olarak hizmet vermektedir. Okul binası betonarme ve iki katlıdır. Okul Müdürü Filiz Öztopraktır.Bina merkezi bir yerde kurulu olup ulaşım açısından  olanaklıdır.Okula bahçeye girilerek giriliyor.Bahçe çok geniş.Okulun dört tarafı bahçe ile kaplı.

        Anaokulu binasının il girişinde Ulu Önder Atatürk’ün büstüne yer verilmiştir.Giriş kapısında velileri bilgilendirmek etkinlikleri sergilemek amacıyla pano vardır.Okulun giriş çıkışlarını kontrol eden bir hizmetli bulunmaktadır.Okul hem tam gün hem de yarım gün eğitim vermektedir.
         Girişin solunda oyun odası sağ tarafında ise yemekhane tuvaletler müdür ve müdür yardımcısı odaları,memur odası bulunmaktadır.İkinci katta 1 tuvalet farklı yaş gruplarından 8 sınıf bulunmaktadır.Okulun yerleri minöflöyle kaplıdır.Okulun her yeri kalorifer döşelidir sınıflar uygun sıcaklıktadır.Sınıflar çocukların sağlık koşullarına uygun olarak boyanmış,içerisi aydınlık ve havadardır.

         Mutfaktaki  eşyalar çelikten temizlik açısından hijyenik.Yemek yenilen yer parke ile kaplı olan mutfağın yanındaki alanda  yeniliyor.Buranın temizliği daha kolay sağlanıyor.
          Tuvalet ve lavabolar öğrencilere ait  sınıfın dışında ayrı bir bölüm olarak dizayn edilmiş.Üst katta 1 alt katta da 1tane olmak üzere toplam 2 tane.Gerek lavabolar gerekse klozetler çocukların boy seviyelerine uygun bir şekilde dizayn edilmiş. Temizlikler esnasında sıvı sabun ve havlu kağıtlar kullanılıyor.Ayrıca tuvalet kağıdı da kullanılıyor.Tuvalette yerler kaymaz cinsten bir malzemeyle kaplı. Tuvaletler ve lavabolar her daim temiz ve hijyenik.
           Oyun odası giriş katta bu alan halı ile kaplı alanda çocukların büyük kaslarını geliştirecek tırmanma duvarı, kaydıraklar, tattravalliler,top havuzu,onların boy seviyelerine uygun basket potası v.b eşyalar bulunmaktadır.
           Vestiyerler sınıfın dışında çocukların boy seviyelerine uygun her çocuğun belirli bir dolabı var.

           Sınıflar oldukça geniş  güneş alan, ferah bir ortama sahiptir. Sınıf içindeki her türlü araç-gereç çocukların fiziksel özelliklerine uygundur.Masalar çekilebilir ahşap çocukların boylarına uygun tasarlanmış.Panolarda çok yüksekte değil çocuklara uygun seviyede düzenlenmiş.2. katın holünde televizyon vcd var çeşitli eğitici cd ler bu arada izleniyor.
           Okulun ayrıca uyku odası yok çocuklara uyku saatinde sınıflarında yatmaktadır.

Uyku saatinde uykuya motive edecek biçimde loş bir ortam hazırlanmıştır.

           İLGİ KÖŞELERİ: Sınıflarda  Fen ve Doğa köşesi, evcilik köşesi, kitaplık köşesi, müzik köşesi, Atatürk köşesi, kukla köşesi, eğitici masa oyuncakları köşesi,blok köşesi mevcuttur.
          ATATÜRK KÖŞESİ: 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı ve 10 Kasım Atatürk’ü anma haftasında öğrencilerle beraber Atatürk köşesi oluşturuldu. Atatürk’ün annesini ve babasının, doğduğu evin vb. resimler yapıştırılarak oluşturulan köşenin, öğrenciler için ULU ÖNDER hakkındaki bilgilere bir de görsel olarak katkısı olması sağlanmaktadır.

         FEN VE DOĞA KÖŞESİ: Bu köşe, çocuklarla birlikte oluşturulmuş mevsime göre değişen ağaç, yine hava durumuna göre değişen hava grafiği ve çeşitli çiçeklerle oluşturulmuştur. Burada konuya uygun deneylerin yapılabilmesi için gerekli alan bulunmaktadır.

EVCİLİK KÖŞESİ: Bu köşede büyük ebatlarda öğrencilerin fiziksel yapılarına uygun mutfak dolabı, tamir dolabı, yemek masası, meyve sebzeler, tabak, kaşık, çatal, bardak vb. araç-gereçler bulunmaktadır. Öğrencilere bu köşe ve eşyalarla ilgileri doğrultusunda kurdukları oyunları oynayıp,eğlenerek öğrenme imkanı sağlanmaktadır.
           KİTAPLIK KÖŞESİ: Bu köşe öğrencilerle birlikte hazırlandı. Öğrenciler evden getirdikleri öykü, masal ve hikaye kitaplarını kitaplık köşesine yerleştirdiler. Bu köşede öğrenciler kitapları incelemeleri, hikayeler oluşturmaları içim yönlendirilerek hayal güçlerini kuvvetlendirmeleri sağlanmaktadır.

            MÜZİK KÖŞESİ: Bu köşede davul, def, zil, flüt, üçgen zil vb. müzik aletlerinde oluşmaktadır. Bu aletler çeşitli oyunlarda ve etkinliklerde kullanılarak öğrencilerin hem ritim(tartım) duygularını geliştirmek hem de etkinliği daha zevkli bir hale getirmek için kullanılmaktadır. Ayrıca öğrencilere teypten çocuk şarkıları, masallar dinletilmektedir.

            KUKLA KÖŞESİ: Uygulama sınıfında kukla tahtası ve çeşitli kuklalar bulunmaktadır. kukla tahtası çocukların boylarına uygun ve kullanışlıdır. Öğrenciler serbest zamanda, drama ve hikaye etkinliklerinde kuklalarla oyun kurup oynarlar. Kuklalarla drama ve hikaye canlandırma etkinlikleri de yapılmaktadır. Öğrenciler öğretmen eşliğinde yada bireysel, grup olarak oynamaktadırlar.
 BLOK KÖŞESİ: Blok köşesinde bloklar ve legolar, büyüklü, küçüklü parçalar şeklindedir. Bloklarla yollar, köprüler, evler vb. nesneler yapıyorlar. Trafik seti, bloklar, küçük arabalar oyun kurup oynuyorlar.
             EĞİTİCİ MASA OYUNCAKLARI: Bu köşede sayı, şekil, renk kavramlarını öğretici ve pekiştirici çeşitli büyüklükte tahta ve kağıt puzzle, yap-boz, domino, takmalı-çıkartmalı oyuncaklar bulunmaktadır. Bu köşede serbest zamanda ve ilgileri doğrultusunda oynayacakları oyuncaklar olduğu gibi zaman zaman grup oyunlarında çeşitli etkinliklerde kullanılacak oyuncaklarda bulunmaktadır. Bu köşe öğrencilere çok sayıda kavramı kazanmaları ve pekiştirmeleri, yaratıcılıklarını kullanmaları konusunda son derece fayda sağlamaktadır.

                             Sınıf ortamında bulunan pano, grafik, resimler:

          İstiklal Panosu:Ulu önder başöğretmen Atatürk’ün fotoğrafının, Türk bayrağımızın, İstiklal Marşımızın ve Atatürk’ün Gençliğe Hitabesi’nin yer aldığı bir istiklal panosuna sınıfta özenle yer verilmiş.

          Rakamlar Panosu: Duvarda 1’den 10’a kadar rakamların bulunduğu panoda her rakamı simgeleyen ve adet olarak gösteren resimlerden oluşturulmuştur.

          Boy Grafiği: Sınıf bireylerinin gelişimlerini yakından izlemek için sınıfın bir başka köşesinde boy ölçme şeridi var.

           Hava Grafiği: Sınıfın girişinde üzerinde güneşli, bulutlu, yağmurlu, karlı havaları temsil eden resimlerin olduğu “bu gün hava nasıl” grafiği var.

          Mevsim Grafiği: İlkbahar, yaz, sonbahar, kış mevsimlerini simgeleyen resimlerden oluşmuş bir grafik mevcut.

          Şekil Grafiği: Üçgen, kare, daire ve dikdörtgen şekillerinden oluşan bir pano var. Şekillerin üzerinde aynı zamanda insan duygularını ifade eden (üzgün, şaşkın, mutlu, kızgın ) resimler çizili.

           Renk Panosu: Ana renklerin ve onların oluşumundan meydana gelen ara renklerin ve isimlerinin bulunduğu bir panoda sınıfta mevcut.

          Sınıf Mevcudu Panosu: Üzerinde sınıfı oluşturan bireylerin fotoğrafları olan panodur.

          Uygulama okulum gözlemlediğim öğrenciler için fiziksel, hijyenik bakımdan ve eğitim-öğretim konusunda  yeterlidir.
     ÖĞRETMEN ADAYI                                          UYGULAMA ÖĞRETMENİ
      NEŞE ZAİMOĞLU                                                     MELEK ÇOLAK
