BİR GÜNÜMÜZÜ NASIL DÜZENLİYORUZ?

YILLIK PLAN: Sene sonu geldiğinde bir önceki yılın değerlendirmeleri göz önünde tutularak gelecek yıla ait planlar hazırlanmaktadır.

GÜNLÜK PLANLAR; Okulumuzda görev yapan Okul Öncesi Öğretmenlerinin fikir, düşünce, bilgi ve deneyimleri ile ortak hazırlanarak uygulanmaktadır.

      EĞİTİM DURUMLARI PLANLANMASI,  ÇOCUKLARIN ÇEVREYİ GÖZLEMLEMESİNE,  YAPARAK – YAŞAYARAK ÖĞRENMESİNE OLANAK SAĞLAYACAK ŞEKİLDE DÜZENLENMEKTE; ÇOCUKLARIN FARKLI ÖZELLİKLER TAŞIMASI (Aile yapısı: anne-baba ölmüş, boşanmış vs) DİKKATE ALINMAKTADIR.
EĞİTİM SİSTEMİMİZ, ÇOCUKLARIN KENDİLERİNİ TANIMALARINA,  KENDİ GELİŞİMLERİNİ İZLEYEREK BAŞKALARI İLE KENDİLERİ ARASINDA BENZER VE FARKLI ÖZELLİKLERİ AYIRT ETMELERİNE, BU KONUDA DENEYİMLER KAZANMALARINA OLANAKLAR SAĞLAMAKTADIR.

GRUP İÇİNDE LİDERLİK ÖZELLİĞİ TAŞIYAN ÇOCUKLARA BU YÖNDE FIRSATLAR TANINIRKEN,   ÇEKİNGEN ÇOCUKLARIN DA LİDERLİK YAPABİLMESİNE YÖNELİK PROGRAMLAR HAZIRLANARAK,   UYGULANMAKTADIR.

 ÇOCUKLARIN SORUMLULUK ALMALARI,  ALDIKLARI SORUMLULUKLARI YERİNE GETİRMELERİ ÖZENDİRİLMEKTEDİR.

 OKULDAKİ KURALLAR ÇOCUKLARLA BİRLİKTE demokratik yöntemlerle BELİRLENMEKTE,  İSTENMEYEN BİR DAVRANIŞTA BULUNAN ÇOCUK,  KURALIN NE OLDUĞUNU BİLDİĞİNDEN, yanlış DAVRANIŞLARINI DÜZELTMEYE ÇALIŞMAKTADIR. 

İSTEK HABER MEKTUPLARI İLE VELİNİN PROGRAMA KATILMASI SAĞLANMAKTADIR.  BÖYLECE OKULDA YAPILANLAR HAKKINDA VELİ HABERDAR OLMAKTADIR

 ÇEŞİTLİ ALANLARDA DENEYİMİ OLAN VELİLERİMİZDEN- velinin eğitime katılımı ile -EN ÜST DÜZEYDE FAYDALANMAYA ÇALIŞILMAKTADIR.
