 ETKİNLİK PLANI                               

YAŞ GRUBU: 6 YAŞ
OKUL ADI: ZÜBEYDE HANIM ANAOKULU

AMAÇLAR VE KAZANIMLAR

PSİKOMOTOR ALAN


Amaç 1. Bedensel koordinasyon gerektiren belirli hareketleri yapabilme
Kazanım
1. Sözel yönergelere uygun olarak ısınma hareketleri yapar

Amaç 3. Büyük kaslarını kullanarak belirli bir güç gerektiren hareketleri 
yapabilme
Kazanım
5. Farklı ağırlıktaki nesneleri taşıyarak belirli bir mesafeye gider
SOSYAL-DUYGUSAL ALAN

Amaç 6. Başkalarıyla ilişkilerini yönetebilme

Kazanımlar
2. Grup etkinliklerine kendiliğinden katılır
3. Grupta sorumluluk almaya istekli olur
4. Aldığı sorumluluğu yerine getirir
7. Gerektiğinde lideri izler
8. Gerektiğinde liderliği üstlenir
10. Grup etkinliklerinin kurallarına uyar
9. Etkinliklerin süresine ilişkin yönergeye uyar

Amaç 11. Estetik özellikler taşıyan ürünler oluşturabilme

Kazanım
8. Sunularında hayali/gerçek nesneler kullanır

Amaç 13. Çevreyi estetik bakımdan düzenleyebilme

Kazanımlar
1. Çevresinde gördüğü güzel/rahatsız edici durumları söyler
3. Çevresini farklı biçimlerde düzenler

DİL ALANI

Amaç 4. Kendini sözel olarak ifade edebilme
Kazanımlar

1. Dinlerken/konuşurken göz teması kurar
2. Sohbete katılır
3. Belli bir konuda konuşmayı başlatır
4. Belli bir konuda konuşmayı sürdürür
5. Söz almak için sırasını bekler
6. Duygu, düşünce ve hayallerini söyler
8. Üstlendiği role uygun konuşur

ÖĞRENME SÜRECİ
· “Haydi, bakalım hepimiz birer hamur olalım ve hamur gibi yumuşayalım… Herkes hamur gibi uzasın, yuvarlansın… Şimdi de bütün hamurlar birbirine yapışsın ve karşıya dizilsin” denir. 

· “Şimdi ben hamurlarla oynamayı çok seven bir çocuğum ve siz de benim hamurlarımsınız. Bütün hamurlarıma bir şekil vereceğim” denir ve çocuklardan her birine farklı bir şekil verilir. Mesela bir tanesinin kolu yukarı kaldırılır, birisi yere oturtulur ve çocukların aldıkları şekli muhafaza etmeleri sağlanır.

· Daha sonra çocuklar sırayla hamurcu seçilir ve seçilen hamurcunun bütün arkadaşlarını şekle sokması sağlanır.

· Ardından ayna oyunu oynanır. Sıralı duran çocuklar ayna olur. Ebe seçilen çocuk hangi hareketi yaparsa aynalar da aynı hareketi yaparlar. Bir dakika sonra ebe sıradaki çocukla rolünü değişir ve böylece bütün çocukların ebe olması sağlanır. Oyun çocukların ilgi ve istekleri doğrultusunda devam eder.

· Çocukların sıkıldıkları fark edildiğinde esas çalışmaya geçilir.

· “Şimdi bütün aynalar yanıma gelsin” denir ve çocuklardan dört tanesi pasaklı çocuk, bir tanesi mikrop, bir tanesi sabun ve diğerleri de atık meyveler olarak seçilir. 

· Pasaklı çocukların yanına meyveler yaklaştırılır. Pasaklı çocuklar meyveleri yiyormuş gibi yaparlar ve sonra da kabuklarını yavaşça yere atarlar. Meyve rolündeki çocuklar bu esnada yere yavaşça düşüyormuş gibi yapıp yere yatarlar. 

· Bütün meyve kabukları yerde yatınca mikrop olan çocuk önce meyve kabuklarının arasında dolaşır ve dolaşırken “aaaa, buralarda bol çöp ve pislik var, ben de bıkmıştım çöp kovalarında dolaşmaktan, şuralarda dolaşayım biraz, ondan sonra da bu çöplüğün içindeki şu çocukları hastalandırayım” deyip dolaştıktan sonra pasaklı olan çocuklara dokunur ve pasaklı olan çocuklar da hastalanıp yere düşerler.

· Mikrop “yaşasın yaşasın, çocukları da hastalandırdım, artık başka çocuklara gitmeliyim” der ve uzaklaşır oradan.

· Ardından sabun gelir ve “eyvah, burası çöplüğe dönmüş, hemen şurayı temizleyim” der ve bütün meyve atıklarını yuvarlayarak ve ayaklarından çekerek sınıfın bir bölümüne taşır. Daha sonra da yerde hasta yatan çocuklara yönelip “şu çocukları da tertemiz yıkayım da mikroplardan kurtulsunlar” dedikten sonra çocukları teker teker yıkama devinimi yapıp ayağa kaldırır. Sonra herkes sabunu alkışlar.

· Roller değiştirilir ve diğer çocukların da oynamasına müsaade edilir. Çalışma sırasında bazı yerler çocukların yaratıcılığına bırakılarak değiştirilebilir. Mesela yere atılan meyve kabukları sonradan mikrop veya sabun olabilir.

· “Şimdi el ele tutuşalım, yere oturalım” denir ve çocuklarla birlikte yere oturulduktan sonra bütün çocukların önüne bir tarafında nesne resmi olan kartlar konur ve işaret verilinceye kadar bu kartları açmamaları söylenir.

· İşaret verildiğinde çocuklar önlerindeki kartları alırlar ve çevirip ne olduğuna bakarlar.

· “Şimdi herkes üzerinde resim olan kartını elinde tutsun, gözlerini kapatsın ve elindeki resimle ilgili bir hayal kursun” denir.

· Kısa bir sessizliğin ardından çocuklara sırayla ellerinde hangi resim olduğu ve o resimle ilgili neler düşünüp hayal ettiği sorulur.

· Eğer çocukların neler düşünebilecekleri yeterince anlaşılmamışsa kendi elimde bulunan bir resim, mesela ağaç resmi çocuklara göstertilip, “benim elimde bu ağaç resmi vardı ve ben hayalimde bu ağaca çıktım ve ağaçtan inemeyen bir kediyi indirdim…” denilerek çocukların ellerindeki nesne resmi ile ilgili neler düşünebilecekleri hakkında bir fikir verilir.

· Tekrar gözler kapatılır ve kısa bir sessizlikten sonra sırayla çocuklara resimleri hakkında neler hayal ettikleri sorulur.
 YÖNTEM VE TEKNİKLER
Soru cevap, anlatım, drama
MATERYALLER

Kartlar,
SÖZCÜKLER VE ANA KAVRAMLAR

 Mikrop, sabun, meyve 
ETKİNLİK İLE İLGİLİ İPUÇLARI

Etkinliklerin uygulanmasında her çocuğa fırsat verilmeli, iyi, kötü ayrımı yapılmamalıdır. Ortam etkinliğe uygun hazırlanmalıdır. Uygulama yapılırken fazla müdahale edilmemelidir. Çocuklara yönergelerle ne yapacaklarını söylemelidir. Etkinlik sırasında öğretmenin rol almak istemeyen çocuğu zorlamamalıdır. Etkinlik sırasında çocuklara çok fazla müdahale edilmemelidir. Öğretmen çocukları yönergelerle ne yapacaklarını anlatarak yönlendiriyor. Drama etkinliği çocukların duygularını yansıtır. Çocuklara iyi, kötü, güzel, çirkin ayrımı yapılmamalıdır. Etkinlik sırasında çocuklara sorular sorarak onların da düşüncelerini ifade etmelerine fırsat verilmelidir.

ÖĞRETMEN ADAYININ DEĞERLENDİRMESİ
Çocuklar hamur oyununu çok sevdiler ve keyifli dakikalar geçirdiler. Esas çalışmaya çok güzel ve aktif bir şekilde katıldılar. Her çocuk üstlendiği role uygun olarak hareket etti. Rahatlama çalışmasında ise önlerinde bulunan kartlardaki resimleri çok merak ettiler ve resimlerle ilgili düşüncelerini ifade ettiler.

Zaman sınırlı olduğu için ısındırıcı çalışmalarda şekil veren çocuk rolü her çocuğa verilemedi. Çocukların etkinliğe çok güzel bir şekilde katıldıkları gözlendi.
Öğretmen etkinliğin uygulanmasında anlatım yöntemini daha çok kullandı. Etkinlik planlandığı gibi uygulandı.
