ETKİNLİK PLANI
ETKİNLİK ADI: OYUN VE HAREKET ETKİNLİĞİ
TARİH: 11.01.2010
YAŞ GUBU: 6 YAŞ
AMAÇ VE KAZANIMLAR

SOSYAL-DUYGUSAL ALAN

Amaç 6. Başkalarıyla ilişkilerini yönetebilme

Kazanımlar
2.Grup etkinliklerine kendiliğinden katılır.

3.Grupta sorumluluk almaya istekli olur.

4.Aldığı sorumluluğu yerine getirir.
7. Gerektiğinde lideri izler.
DİL ALANI
Amaç 2. Konuşurken sesini doğru kullanabilme

Kazanımlar

2. Kelimeleri doğru telaffuz eder.
3. Konuşurken sesinin tonunu işitilebilir biçimde ayarlar.

4. Konuşurken sesinin hızını ayarlar
BİLİŞSEL ALAN

Amaç 4. Kendini sözel olarak ifade edebilme

Kazanımlar

1. Dinlerken / konuşurken göz teması kurar.
Amaç 3. Dikkatini toplayabilme

Kazanımlar

1. Dikkat edilmesi gereken nesneyi / durumu / olayı fark eder.

2. Dikkatini nesne /durum / olay üzerinde yoğunlaştırır.

      ÖĞRENME SÜRECİ

· Öğretmen çocuklara oyun etkinliğine geçildiğini söyler. Isınma çalışması olarak çocuklarla “Uykucu horoz” adlı oyunu oynar. Öğretmen oyun alanını düzenler. Oyun alanını oldukça geniş olmalıdır. Öğretmen çocuklara yumurta olup, yere oturmalarını söyler. Uyur gibidirler ve gözlerini açmazlar. Öğretmen tek tek başlarına dokunur. Başına dokunulan çocuk, sessizce kalkar ve öğretmenin peşinden gelir. Son çocuk kalana kadar, öğretmen çocukların başlarına dokunarak kaldırır. Sona kalan çocuğun etrafında sessizce halka olunur. Ve birden, “uykucu horoz, uykucu horoz kalk artık!” diye bağırırlar. Uykucu horoz arkadaşlarını yakalamaya çalışır. Yakalanan kişiye hayvan taklitleri yaptırılır.
· Esas çalışma olarak “Top Yarışı” oyunu oynar. Öğretmen oyun alanını düzenler. Gereksiz materyallerin bulunmamasına özen gösterir. Öğretmen çocukları iki gruba ayırır. Öğretmen oyunu göstererek anlatır. Çocuklar birbiri arkasına sıralanarak bacaklarını açarlar. En önde duran oyuncuların elinde büyükçe bir top vardır. Öğretmen oyuna başlama işareti verince en öndeki oyuncu topu bacaklarının arasından geçirerek arkasındakine gönderir. Topu alan en sondaki oyuncu öne geçer ve o da topu bacaklarının arasından geçirerek arkasındakine gönderir. Oyunun başındaki oyuncularına ilk hangi grup gelirse o oyunu kazanmış olur.

· Dinlendirici oyun olarak da “Kulaktan kulağa” oyununu oynar. Öğretmen çocukları minderlere oturtur. Çocuklar yan yana otururlar. Başta oturan çocuk yanındaki arkadaşının kulağına herhangi bir şey söyler. O da diğer yanındakine fısıldar. Böylece sıranın sonuna gelinir. En sondaki oyuncu duyduklarını yüksek sesle söyler. Daha sonra en baştaki de oyunun başında söylediğini yüksek sesle söyledikten sonra son oyuncunun yanlış söylediği ortaya çıkar. En sondakinden baştakine doğru herkes cümleyi tekrarlar. Kim cümlenin aslını bozmuşsa komik cezalar verilir.
     YÖNTEM VE TEKNİKLER

         Anlatım, Gösterip yaptırma, grup çalışması
     MATERYALLER
          Top
     SÖZCÜKLER VE ANA KAVRAMLAR

          Yarış, horoz
     ETKİNLİKLE İLGİLİ İPUÇLARI

      Öğretmen etkinlik boyunca çocukların gelişim özelliklerini dikkate almalıdır.
 Etkinlik sürelerini çocukların ilgilerini dikkate alarak belirlemelidir. Oyunu tüm çocukların anlaması sağlanmalıdır
Oyun etkinliği planlanırken, çocukların yaşlarını, gelişim özellikleri,  ilgileri yetenekleri ve becerileri dikkate alınarak oyun seçilmelidir. Oyun için seçilen mekân uygun olmalıdır. Isı derecesi normal ve aydınlık olmalıdır. Oyun araçları ilgi çekici, sağlam, tehlikesiz, olmalıdır. Oyunu öğretmen iyi bilmeli, oyuna sert bir tutumla yaklaşmamalıdır. Fazla müdahale etmemelidir. Oyunun kurallarını anlaşılır biçimde anlatmamalı, oyun çocuklar tarafından iyice kavrandıktan sonra oyun başlatılmalıdır. Oyun ile ilgili planlama yaparken, oynanacak araç gereçler, oyunla ilgili eğitsel amaçlar, etkinlik süreleri belirlenmelidir. Oyun seçiminde okulun fiziksel koşulları göz önünde bulundurmak gerekir.

    ÖNERİLEN DİĞER ETKİNLİKLER
     Aynı etkinlik sınıf dışında bahçede de oynanabilir.
     ÖĞRETMEN ADAYININ DEĞERLENDİRMESİ
     Öğretmen sınıf ortamını oyuna uygun olarak düzenledi. Alanda gereksiz materyallerin bulunmamasına özen gösterdi. Oyuna tüm çocukların anlaması sağlandıktan sonra başlandı. Öğretmen oyunun süresini çocukların ilgilerine göre belirledi.. Öğretmen etkinliğin uygulama sürecinde anlatım tekniğini daha çok kullandı. Çocuklara yapamadıkları yerde rehber oldu.
Çocuklar uykucu horoz oyununu çok beğendiklerini söylediler. Top yarışı oyununda kazanmak için çok hevesliydiler. Kulaktan kulağa oyununda farklı ve komik sözcükler ortaya çıktı. Kazanılması hedeflenen davranışlara ulaşıldı.
