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                      OKUL ÖNCESİ ÖĞRETMENİNİN OKULDA BİR GÜNÜ

                   OKULA GELİŞ SERBEST ZAMAN ETKİNLİĞİ(12.30-13.45)

      Öğretmen çocukları sınıfta güler yüzle karşıladı.Çocuklarla selamlaştıktan sonra , çocukların giysilerini çıkarıp askıya asmalarını ve pantuflarını giymelerini söyledi.Öğretmen gerektiği yerde çocuklara yardım etti.Öğretmen çocukları sınıfa aldıktan sonra bir önceki gün neler yaptıkları hakkında kısa bir konuşma yaptı.Ardından öğretmen çocukların dikkatini ilgi köşelerine yönlendirerek,her çocuğun istediği köşelerde oynamalarını sağladı.Bazı çocuklar ilgi köşelerinde oynamayı seçerken bazı öğrencilerde masa üzerine hamurlarıyla oynamayı tercih etti.Öğretmen çocukları gözlemlerken çocuklara fark ettirmeden oyunlarına katıldı.

                  TOPLANMA TEMİZLİK KAHVALTIYA HAZIRLIK(13.45-14.00)

      Öğretmen ellerini vurarak dikkati kendi üzerine topladı. Çocuklara artık etkinliğin bittiğini sınıfı düzenlemeleri gerektiğini söyledi. Öğretmen önderliğinde sınıf toplandı. Eller yıkanmak üzere “Çuf çuf küçük trenim”şarkısı söylenerek lavaboya gidildi. Ellerini yıkayan öğrenciler yemekhaneye gidip masalarına oturdular.

                                                KAHVALTI(14.00-14.30)

       Öğretmen çocukları masalarına oturmaları için yönlendirdi.Sofra kurallarını hatırlattı.Kahvaltıya başlamadan önce çocuklar sınıf başkanı eşliğinde yemek duasını söylediler. Hep birlikte afiyet olsun diyerek kahvaltıya başlandı. Kahvaltı yapmakta olan öğrencileri öğretmen gözlemledi.

                                        SANAT ETKİNLİĞİ(14.30-15.00)

       Öğretmen vuralım küçük elleri tekerlemesiyle çocukların dikkatini tıopladı.
Masasında hazırlamış olduğu tabaklarla nasıl kardan adam yapılacağını anlattı.
Tabakların üzerini pamukla kaplamalarını kaplamasını bitirene kardan adamın şapkasını yapması için üçgen şeklinde çizilmiş fon kartonunu vereceğini söyledi.

Kardan adamını bitirenler düğmelerle kumaşlarla kardan adamlarına yüz ve atkı yapıp     süslediler.Çocuklar çalışmaları yaparken öğretmen masalarda dolaşarak çocukları yönlendirdi gerektiğinde yardım etti.Tamamlanan etkinlikler panoda sergilendi.Etkinliğini bitiren çocuklar su ve tuvalet ihtiyaçlarını karşıladılar.

                                    TÜRKÇE DİL ETKİNLİĞİ(15.00-15.30)
 Türkçe dil etkinliği için yarım daire şeklinde yere minderlere  oturmaları için çocukları yönlendirdi sonra  öğretmende çocukların karşısına oturarak onlarla göz kontağını kurarak onlara günün  konusu üzerine karşılıklı soru-cevap şeklinde sohbet edildi.

Mevsim şerdinin yanına gelerek hangi mevsimde olduğumuz bu mevsimin özellikleri hakkında sorular sordu.Kış mevsimi şiiri hep beraber söylendi.

      Kış baba parmak oyunu oynandı ardından iki çocuk seçilerek kış baba oyunu canlandırıldı.Oyun birkaç kez tekrarlandı.Tekerlemeler ve kışla ilgili bilmeceler soruldu

Öğretmen çocukları parmak kaldırarak söz almaları konusunda uyardı.Kış mevsiminde

İnsanlardaki ve doğamızdaki değişiklikler hakkında soru cevap yöntemiyle sohbet edildi

                                       OYUN ETKİNLİĞİ(15.30-16.00)

        Öğretmen çocukları oyun alanına aldı herkesin kendini bir kar tanesi olarak hayal etmesini söyledi yavaş yavaş gökyüzünden yere inmelerini istedi.Kollar yukarda yavaşça yere çömelme hareketiyle dramatize ettirler.Ardından “el ele tutuşalım halkaya katılalım” şarkısını söylemeye başlayarak çocukları el ele tutuşup halka olmalarını sağladı.Grup ile birlikte eski minder, kurt baba, kımızı balık oyunları oynandı.Oyun esnasında öğretmen çocukların oyunlarına katıldı.

                                     FEN VE DOĞA ETKİNLİĞİ(16.00-16.15)
        Öğretmen çocukların toparlanması için elindeki marakası sallar 5 e kadar sayar.

Buz nasıl oluşur deneyi yapılır.Önceden kahvaltı saatinde çocuklarla beraber buz kapını suyla doldurup buzluğa koyar.Buzluktaki havanın nasıl olduğunu sorar.Buzluğun içine konan suyun beliri bir zaman sonra soğuyacağını ve buzlaşacağını anlatır.Buzluğa konulan su dolu kapı alır ve sınıfa getirir.Çocukların incelemesi için masalarda gezdirir.Buzun nasıl oluştuğu hakkında soru cevap yöntemiyle sohbet edilir.

                                       MÜZİK ETKİNLİĞİ(16.15-16.30)
       Öğretmen elinde defle dolaşarak sınıfın dikkatini çekti bugün önceden öğrendiğimiz şarkıları tekrarlıcaz ve  kardan adam şarkısını öğreneceğiz der.
Eski şarkılardan söylemek isteyen çocuklar parmak kaldırırlar.Şarkılara sınıfta eşlik eder.Ardından öğretmen kardan adam şarkısını birkaç kez söyler daha sonra çocuklarında şarkıya katılmalarını söyler.Hep birlikte bir kez daha söylenir.
                       OKUMA YAZMAYA HAZIRLIK ÇALIŞMASI(16.30-16.45)

        Öğretmen  Sayılar çalışma kitaplarını çocuklara dağıttı.Çalışılacak sayfayı belirledi.Yönergeleri anlaşılır bir şekilde açıkladı.Herkesin 3kere zıplaması 3kere el çırpmasını söyledi.Hep birlikte 3 rakamı üzerinde çalışma yaptılar.Daha sonra rakamlarla boyama yaptılar.Öğretmen rehberliğinde çalışmalar tamamlandı.
                              EVE GİDİŞ HAZIRLIKLARI(16.45-17.00)
       Kitap çalışmasını bitiren çocuklar boya kalemlerini ve kitaplarını dolaplarına kaldırdılar. Velileri gelene kadar çocuklar ilgi köşelerinde serbest oyun oynadılar.
Velisi gelen çocuk üzerini giyinirken öğretmen yardımcı oldu. Çocukları öperek  evlerine gönderdi.
       Öğretmen bir gün sonraki etkinliklerle ve planlarla ilgili hazırlıklarını akşam yaptığını ve gün içerisinde çocuklar giderken velilerle çocuklar hakkında görüşme yaptığını, hafta sonları çocukların gelişim raporlarını ve günlük planları hazırladığını söyledi.
    ÖĞRETMEN ADAYI                                                     UYGULAMA ÖĞRETMENİ
