Okul öncesi ve ilköğretim sürecindeki eğitimde bilişim teknolojilerinin önemi
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ÖZET 
Okul öncesi ve ilköğretim sürecindeki eğitim tüm eğitim bilimcilerinin önem verdiği bir süreçtir. Ancak bu sürecin amaçlarının gerçekleştirilebilmesi için iyi planlanmış eğitim programlarına ihtiyaç duyulmaktadır. Okul öncesi aile, kreş ve anaokulları etkinlik sağlarken ilköğretim döneminde yerini okula ve öğretmenlere bırakmaktadır. Her yıl eğitim teknolojilerindeki değişimlerden dolayı bu alanda da farklılıklar görülmektedir. Günümüzde bilişim toplumunda eğitimin hızlanması ve verimliliği için yapılması gerekenler vardır. Bilgi günümüzde en pahalı ürün yapısını kazanmaktadır. Bilgisayarlı eğitim ile diğer teknolojik değişimlerin eğitimdeki boyutları, neler vermesi gerektiği varsa zarar verebilecek yönleri belirlenerek gerekli etkin alt yapının oluşturulması sağlanmalıdır.
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ABSTRACT
In the preschool and primary school process, education all of the education analistes to consider process. However a need for process of achieve one’s goal, true planned. It must be education to speed and productivity for informatics society with each passing day. Computer education with other technology changes dimesions must gives damages and benefits to determined.
Key words: Childhoods education, education of technology.
1. GİRİŞ

Eğitim ve teknoloji, bireylerin yaşamlarını ulusların arasındaki siyasal-ekonomik-kültürel ilişkileri ve toplumların sosyal refah düzeylerini belirlemede en önemli faktörler arasındadır. Özellikle teknolojide yaşanan değişim ve gelişmeler eğitim, bağlı olarak da toplumu etkilemektedir. Bu nedenle teknoloji ve eğitim birbirleriyle ilintili kavramlardır.(Özkul,Girginer,2001)

Teknolojide yaşanan herhangi bir gelişme eğitimi şu yönlerden etkilemektedir(Alkan, 1997):

· Teknolojik ortamda yaşayacak bireylere gerekli genel yetenekleri kazandırma,

· Teknolojik ortamın gerektirdiği niteliklere sahip insan gücünü yetiştirme,

· Teknolojik olanaklardan yararlanma.
Eğitim ve öğretimde teknoloji kullanma nedenleri ise şunlardır(Yürütücü,2002):

· Eğitim ve öğretime erişimi artırmak,

· Öğrenimin kalitesini yükseltmek,

· Eğitim maliyetlerini azaltmak,

· Eğitimde maliyet etkinliği sağlamak,

· Teknolojik değişim zorunluluğuna karşılık vermek,

· Öğrencilere çalışma ve özel hayatlarında ihtiyaç duyacakları becerileri teknoloji ile sağlamak.

Eğitim kalitesinin bu hizmeti yerine getirilmesi sırasında kullanılan girdilerce belirlendiği söylenebilir. Bu girdiler öğretim elemanları, yöneticiler, hizmetliler, eğitim araç ve gereçleri, öğretim programları ve öğrencilerdir. Eğitim kalitesinin en iyi göstergesi, eğitim sürecinden geçirilen öğrencilerin nitelik ve nicelikleridir. 
2. EĞİTİMDEKİ TEKNOLOJİ
Eğitim teknolojisinin çağdaş gelişim boyutlarını oluşturan temel olgular: bilimsel, sosyal, ekonomik, kültürel ve teknolojik boyutları içermektedir. Teknolojik boyut kapsamlı, işlevsel, kültürel boyutu olan bir disiplindir. Bu disiplin eğitimde teknolojik ürünlerden yararlanmayı sağlamaktadır. Bu yeni teknolojik boyutların tümünün incelenmesi gerekir.(Alkan,2001) Örneğin; 

· Televizyonla öğretim,

· Bilgisayarla öğretim, 

· Programlı öğretim, 

· Modüler öğretim, 

· Ünite kredi sistemi ve diğerleri 

Bu yazılanlardan bilgisayarla öğretim bilişim toplumu sürecinde eğitim teknolojilerinin temel yapısını oluşturmaktadır. Okul öncesi ve ilköğretim çağındaki çocukların günlük hayatlarına girmiş olan bilgisayarların aklımıza gelemeyecek kadar çok etkileri vardır.

Çağdaş eğitim anlayışında, “eğitim” ve “yönetim ve denetim” olmak üzere iki temel boyutu vardır. yöneticiler gerekli eğitim araç ve gereçlerini temin ederek, öğretmen-öğrenci-veli arasındaki işbirliği düzeyinin artırılmasına ortam hazırlayarak, eğitim sürecini denetim altında tutarak sunulan eğitim hizmetinin kalitesini yükseltme imkanına sahiptirler.
Eğitim kalitesinin artırılmasında etkili olan bir diğer unsur da araç ve gereçlerdir. Eğitim hizmetinin sunumunda kullanılan araçların çağın teknolojisine uygun olmaları ve tüm öğrencilerin bu araçlardan eşit  şekilde yararlandırılması gerekir. İletişim sağlama, motive etme, davranış geliştirme ve öğrenci seviyesine uygunluk özelliklerine sahip olmalarına bağlıdır.
Eğitimin önemi; demografik yapılanmalar gözönüne alındığında, ihtiyaçlar ortaya konulduğunda, vizyon belirlendiğinde, eşitlik ilkesi öne çıkarıldığında daha da fazla artmaktadır. Okulların gösterdikleri çabalara rağmen, günümüz eğitim sistemlerinin çağın değişim ve gelişmelerine uymada, ihtiyaçları karşılamada yetersiz kaldıkları çok açıktır. Eğitim modelleri öğrenme kültürü geliştirmekten çok okul ve öğretmen hakimiyeti üzerine yoğunlaşmıştır. Oysa ki okul kavramının dar bir biçimde belirlenmiş çerçevesi öğrenmenin daha geniş bir anlamda desteklenmesi fikrine izin vermemektedir. Bu durum eğitim sistemlerine yeni uygulamaların katılmasını zorunlu kılmaktadır(Göçmenler,2001). Bilgisayarlı eğitim de geleneksel eğitimden sonra en yaygın olan eğitim uygulaması olarak sisteme yerleşecektir.

 İlköğretim süreci;  bireylerin zihinsel, duyuşsal ve bedensel yönlerden gelişmelerine hizmet eden  en önemli örgün eğitim basamağı olarak nitelenebilir. 

İlköğretim programındaki derslerin öğrencilere sunulmasında, teknoloji ürünlerinden yararlanılması büyük önem taşımaktadır.  Çünkü, öğrenilenlerin %83'ü görme, %11'i işitme, %3.5'i koklama, %1.5'i dokunma, %1.0'i de tatma yaşantılarıyla öğrenilmektedir. Ayrıca, bir öğretme etkinliği ne kadar çok duyu organına yönelik olarak gerçekleştirilirse öğrenme daha kalıcı ve izli olmakta, unutma da o kadar geç olmaktadır. Amerika Birleşik Devletleri'ndeki  Texas Üniversitesinde Philips tarafından yapılan araştırma sonuçlarına göre insanlar;  okuduklarının %10'nunu, görüp işittiklerinin %50'sini,işittiklerinin %20'sini, söylediklerinin %70'ini, gördüklerinin %30'unu, yapıp söylediklerinin %90'ını hatırlamaktadırlar. Zaman faktörü sabit tutularak elde edilen bu oranlar, sınıf içinde çok ortamlı öğretme durumunun düzenlenmesi gerektiğini göstermektedir(Yürütücü,2002).
       Sosyal temele göre; okullar öğrencileri toplum içinde geliştirmekte olduğuna göre bilgisayarın toplum için önemi gözönünde bulundurulduğunda okullarda öğrencilere bilgisayar bilgisinin verilmesi önemlidir.Bilgisayar bulunduran okullarda öğretmenler, veliler ve öğrenciler değişikliğe daha açık olmaktadırlar. Bilgisayarlar öğrencileri ezberlemekten kurtarmakta, yüklerini hafifletmekte ve azaltmaktadır. Bunun yerine çocuklar daha fazla bilgiyi ele almakta ve problem çözmeye daha istekli görünmektedirler. Öğrencileri birbirleri ile rekabet etmek yerine, yardımlaşmaya yöneltmektedir. Bilgisayar, öğretmen merkezli öğret

menden önce öğrenci merkezli eğitime geçişi sağlamaktadır. (Rıza, 2000)

21. asır bilgi çağı olacaktır. Gelişen iletişim teknolojileri sayesinde küresel iletişim ağları kurulmuştur. Teknolojik gelişmeden eğitim sisteminin yapısı, öğrenme – öğretme ortamları, uygulanan faaliyetler de etkilenmektedir. Sunulan eğitim hizmetlerinde teknolojiyi kullanmak her ülkenin ana hedefi olmuştur. Bunun sonucu olarak radyo, TV, bilgisayar, uydu v.b. iletişim araçları öğrenme–öğretme ortamlarında kullanılmaktadır ve gelişmelere uygun olarak kullanılmaya devam edilecektir. Çağdaş teknolojiyi kullanan okullar daha kaliteli hizmet vermekte ve başarılı olmaktadır(Yürütücü, 2002).
3. TEKNOLOJİ VE ÇOCUK GELİŞİMİ

Okul öncesinde ve ilköğretim sürecinde uygulanacak eğitim programları çok önemlidir. Bilgisayar destekli eğitimde(BDE) programların hangi amaçlara yönelik kullanılacağının saptanması ve amaca uygun eğitim programlarının seçilmesi gerekmektedir. Eğitim programları çocuğun gelişimine uygun, geleneksel eğitim programlarına kaynaştırılacak şekilde olmalıdır. Uygun düzenlenmiş BDE programları ile çocuklar bireysel öğrenme yapabilecekler, kendi hız ve bilgi düzeylerine göre ilerleme kaydedebileceklerdir(Sakin, 2001).
Walker(1983) BDE konusunda olumlu olabilecek yedi kriter olduğunu ileri sürmektedir. Bunlar arasında bilgisayar destekli eğitimin daha fazla aktif öğrenmeye olanak sağlaması; daha az zihnen sıkıcı iş yapılması; duygusal ve algısal modellerin çeşitlenmesine fırsat sağlanması; öğrenmenin daha fazla bireyselleştirilmesi sayılmaktadır(Sakin, 2001).

Tartışılan konulardan biri çocukların bilgisayarla ne zaman tanışmaları gerektiğidir. Okul öncesi dönem çocukların çok meraklı oldukları ve her şeyi öğrenme hevesinde oldukları bir dönem olduğu için uygun olabilir. Bu konudaki tek sorun çocukların henüz okuma yazma bilmedikleri için bilgisayar kullanımında zorluk çekebilecekleri ve belki de yeni bir yazılıma ihtiyaç duyulacağıdır. Bu arada bilgisayar amaç değil eğitimde araç olmalıdır. Aksi takdirde çocuğun gelişimine zarar verebileceği de düşünülmelidir. Bir eğitimcinin ya da eğitim ortamının yerini tutamayacağı da unutulmamalıdır. Bu arada çocukların bilgisayar başında ne kadar süre geçirmesi gerektiği, bağımlılık yapıp yapmayacağı, bilgisayar ekranı zararlı olabilir mi tartışmaları da gözönünde bulundurulmalıdır.
Dünyanın bir çok ülkesinde bilgisayar laboratuvar okullarının oluşturulması bu umut verici gelişmelerin miladı olarak kabul edilebilir. Bu durum eğitim sistemine yeni bir boyut ve yeni bir heyecan getirmiştir. Buraya kadar herşey yolunda gidiyor gibi gözükmekle birlikte yeni bir uzmanlık alanına ihtiyacın doğması ve bunun hemen karşılanamaması bu gelişmeleri sekteye uğratacak en önemli engeldir. Eğitimi verecek ve uygulayacak kişilerin bulunmayışı ve yetiştirilmesi sıkıntısı da çözümlenmesi gerekmektedir.
Bilgisayar, çocuklarda özgüveni sağlar; çocuklar okullarda bu araçları kullanmaya daha çok ilgi gösterirler.  Bilgisayar, öğrenme için güvenli bir ortam yaratır; çünkü bağımsız olan öğrenmenin ilk adımını atmadaki hata yapma korkusu, bir çok öğrenciyi tereddüde sevk eder. Bilgisayar, problem çözmek için öğrenciye, diğer kişilerin yardımına ihtiyaç hissetmeksizin güvenli bir eğitim ortamı yaratır, hızlı ve aydınlatıcı yankı verir. Bilgisayar, değerlendirme sonuçlarını vermede bütün araç, gereç ve yöntemlerden daha hızlıdır, öğrencilerin bireysel ihtiyaçlarını karşılar; kalabalık sınıflarda bilgisayar, bir bakıma öğretmenin eksiğini tamamlamaktadır. Bilgisayar öğrencilerin değişik yeteneklerine göre uygun bir öğrenme ortamı yaratmakta, onların değişik ihtiyaçlarını karşılayabilmektedir. Bilgisayar, öğrenmeden zevk alamayan, devamsız, davranışlarında çözülme bulunan öğrencilere de yardım elini uzatır, motivasyonu düşük veya ilgisi az, heyecanlı ve utangaç öğrencilerin motivasyonunu da yükseltmektedir. Bilgisayarda yazılan yazılarda kolayca değişiklikler  yapılabilir. Bilgisayar kullanımı, başarılı bir yazı üretiminde ve gramerin temellerini öğrenmede öğrencilerin motivasyonunu yükseltir ve yeni becerileri kazandırır. Çok zengin bilgi kaynaklarına direkt olarak ulaştırır. Bilgisayar, öğrencilerin küçük gruplar halinde de, etkili  bir şekilde çalışmalarına imkan verir. Bu yaklaşımın bir benzeri Hızal (1983) tarafından sistem yaklaşımı temelli eğitim teknolojisi şeklinde tanımlanmıştır.         

               Şekil 2. Teknoloji Esaslı Öğretim Modeli.
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4. EĞİTİM KURUMLARINDA BİLGİSAYAR DESTEKLİ ÖĞRENİM
Eğitim öğretim kurumları olarak okullar ve bu okulların temeli olan ilköğretim okulları  bu bağlamda üzerlerine düşen görevi yerine getirmekle sorumludurlar. Bunun için  bu kurumlar ilkönce kendi içlerinde anlayış, yapı, öğrenci yetiştirme, eğitim ve öğretim, teknoloji vb. konularda muasır medeniyetler  seviyesini yakalamak ve hatta aşmak zorunda olup çocuklarımızı  geleceğe hazırlayabilmelidirler. 

Günlük yaşantımızın önemli bir parçası ve bir çok insan kurum ve kuruluş için olmazsa olmaz hale gelen eğitimde de önemli ölçüde faydalanılmaya başlanan bilgisayar teknolojisi, okullar için eğitimde önemli bir araç ve hatta amaç haline gelmiş olup önemi her geçen gün daha da artmaktadır. İlköğretim okullarında bilgisayar laboratuarları oluşturulmuş ve bilgisayar dersleri konularak öğrencilere bilgisayar kullanmayı öğretmek, bilgisayarlardan derslerde eğitim aracı olarak   faydalanmak amaçlanmıştır. 

İki yılı aşkın süredir devam eden işbirliği sonucunda uluslararası Gelecek İçin Eğitim programının Türkiye'de başlatılması sağlanmış ve bu kapsamda Eğitim Teknolojileri Gölbaşı Kampüsü'nde, tüm masrafları Intel şirketince karşılanan ve dünyadaki benzerleriyle aynı standartlara sahip Öğretmen Eğitimi Bilgisayar Laboratuarı hizmete girmiştir. Halen 26 ülkede yürütülmekte olan bu uluslararası programın amacı, öğretmenlere bilgisayardan derste nasıl yararlanabileceklerini öğretmektir. Şimdiye kadar uygulandığı ülkelerde toplam 750 bin öğretmenin Intel sertifikası aldığı Gelecek İçin Eğitim programının 2003 yılı hedefi, bu sayıyı 1 milyona çıkarmaktır(MEB, 2002).

Bu alanda ülkemizde yapılan bazı girişimlerde bulunmaktadır. Milli Eğitim Bakanlığı ve Dünya Bankası ikrazı ile gerçekleştirilen  Temel eğitim Programına göre 2 bin 802 ilköğretim okuluna ”Bilgi ve İletişim Teknolojisi Sınıfları” kuruldu. Çalışmalarda eğitimde bilgisayar kullanılmasının ötesinde uzaktan öğretim, e-öğrenme, e-devlet ve yaşam boyu öğrenme gibi uygulamalar gerçekleştirilmesi düşünülüyor. İhale sonucuna göre bilgisayar gönderilecek okul sayıları şöyledir(MEB, 2002):
Balıkesir (356), Bilecik (26), Bolu (79), Bursa (272), Çanakkale (94), Düzce (96), Edirne (124), İstanbul (478), Kırklareli (89), Kocaeli (130), Kütahya (300), Manisa (342), Sakarya (378), Tekirdağ (98), Yalova (25), Afyon (394), Aksaray (143), Antalya (415), Aydın (121), Burdur (84), Denizli (192), Eskişehir (73), Isparta (86), İzmir (586), Karaman (126), Konya (375), Muğla (63), Nevşehir (28), Niğde (161), Uşak (119), Ankara (234), Bartın (97), Çankırı (138), Çorum (544), Karabük (64), Kastamonu (475), Kırıkkale (90), Kırşehir (102), Samsun (910), Sinop (286), Sivas (583), Yozgat (511), Zonguldak (272), Adana (374), Gaziantep (391), Hatay (509), İçel (418), Kahramanmaraş (674), Kayseri (377) Kilis (78), Malatya (432), Osmaniye (140), Amasya (191), Ardahan (183), Artvin (131), Bayburt (74), Bingöl (166), Elazığ (323), Erzincan (142), Erzurum (1002), Giresun (215), Gümüşhane (163), Iğdır (100), Kars (182), Ordu (627), Rize (139), Tokat (470), Trabzon (310), Tunceli (21), Adıyaman (608), Ağrı (552), Batman (213), Bitlis (250), Diyarbakır (777), Hakkari (143), Mardin (62), Muş (236), Siirt (200), Şanlıurfa (1166), Şırnak (143), Van (513).
Bilgisayarlar eğitimin klasik sistemini ve yapısını değiştirip büyük  bir devrim yapmışlardır. Günümüzde bilgisayarlar eğitimin her alanında kullanılmaktadır. Bu alanlar kısaca aşağıdaki gibidir (İşman, 2001):

1. Eğitim  araştırmaları,

2. Eğitim-öğretim ortamlarını planlama ve tasarım faaliyetleri,

3. Okul yönetiminin işlerinde, Okul bütçelerinin organizasyonu,

4. Öğrenci işleri,

5. Okul bütçelerinin organizasyonu,

6. Eğitim-öğretim faaliyetleri,

7. Bilgisayar laboratuarları.

5. ÖĞRETMENLERİN AÇISINDAN BİLGİSAYAR DESTEKLİ EĞİTİM
Bilgisayar Temelli Öğretimde öğretmenler, bilgisayarı aşağıda belirtilen on bir ana uygulamada kullanabilirler(İşman, 2001).

1. Bilgisayarlı test; öğrenciler, konular ile ilgili sınavlar alabilir ve anında sonuçlarını öğrenebilirler.

2. Bilgisayarlı öğretim materyali; öğretmenler, bilgisayar temelli öğretim materyalleri hazırlayıp öğretme ortamlarında kullanabilirler.  

3. Kaydetme; öğrenciler, öğrenme faaliyetlerine yaptıkları her faaliyeti kaydedebilirler.

4. Bilgisayarlı öğretim; öğrenciler bütün öğrenmelerini bilgisayarın karşısına geçip yaparlar. 

5. Bilgisayarlı öğrenme-öğretme faaliyetleri; öğretmenler, bütün öğrenme-öğretme faaliyetlerini bilgisayarlar ile gerçekleştirir. Kendileri, bu ortamlarda etkili rol almaz sadece rehber konumunda bulunurlar. 

6. Bilgisayarlı  öğretim tasarımı; öğretmenler, öğrenme-öğretme ortamlarını bilgisayar ile tasarlarlar.

7. Yazı yazma; öğrenciler, bütün yazı faaliyetlerini bilgisayarla yaparlar. 

8. Grafik çizimi; öğrenciler, bütün grafik faaliyetlerini bilgisayarlar ile yapıp onlara yüklerler.

9. Masa üstü işlemleri; öğretmenler bütün masa üstü işlemlerini bilgisayar ile yaparlar. 

10. Masa üstü sunum. Öğretmenler, bütün sunumlarını bilgisayarlar ile yaparlar. Öğrenciler bilgisayara girip ders sunumlarını kendileri takip ederler. 

11. Multimedya yöntemi; öğretmenler, multimedya yöntemini, diğer bir ifade ile ses, video ve resimlerin aynı anda kullanılması ile etkili öğrenme-öğretme faaliyetlerini gerçekleştirirler.

6. BİLGİSAYAR DESTEKLİ EĞİTİMİN OLUMSUZ YÖNLERİ
Eğitim yazılımının  kullanılabilmesi için mutlaka gerekli donanımın bulunması gerekir. Sınıfların ya da okulların Bilgisayar Temelli Öğretim için gerekli donanıma erişimi bazen zor ya da pahalı bir süreç olabilir. Yazılımların sürekli yenilenmesi ek bir maliyettir.

Eğer bilgisayarların kullanımı uygun planlanmamış ise öğrenciler arası sosyal ilişkiler gelişmeyebilir. Öğrenci-öğretmen, öğrenci-öğrenci ilişkisinin zayıf olması sosyal gelişmeyi olumsuz yönde etkileyebilir. Özellikle ilköğretimde faydalanılabilecek bir öğretim yöntemi olarak kullanılmasının sakıncaları, faydalarının önüne geçmektedir.  İlköğretimde öğrenciler, öğretmenleriyle karşılıklı iletişim içerisinde olmalı, öğrenci değerlendirme sadece sınava dayalı olamamalı, öğrenci ile öğretmen arasında bireysel ilişkiler daha ön planda olmalıdır. 

Bunun için ilköğretimde bilgisayar, bir eğitim aracı değil, eğitimde bir araç olarak kullanılmalıdır. Bu durum diğer (orta ve yüksek öğrenim) için de geçerlidir fakat bu düzeylerde belirli alanlarda ve özel durumlarda çok daha fazla yararlanılabilecek çok önemli  bir yöntemdir.

Özel donanım ve beceri gerektirmesi; her şeyden önce bir eğitim yazılımını kullanılabilmesi için mutlaka gerekli donanımın bulunması gerekir.
SONUÇ
Her geçen gün bilişimde önemli adımlar atılmaktadır. Bir çoğu biz farkına bile varamadan hızla olup bitmekte ve yaşantımıza girmektedir. Özellikle okul öncesi ve ilköğretim sürecinde çocuklarımızın öğrenme hızlarının yoğun olduğu zaman diliminde eğitim teknolojilerinin gerisinde kalmamaktan öte ülke olarak bir şeyler üretebilmeliyiz. Öncelikle nitelikli öğretmen yetiştirilmesi ve mevcut eğitim sisteminde bulunan öğretmenlerimizin hizmetiçi eğitime tabi tutularak gerekli deneyim sağlanmalıdır. Çocuklarımızı bugünden başlayarak araştırmayı, öğrenmeyi bilen ve dünyayı tanıyan bireyler olarak yetiştirmeliyiz. 
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