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SERBEST  ZAMAN ETKİNLİKLERİNİ  GÖZLEMLEME,PLANLAMA

                                                 VE UYGULAMA

            Serbest zaman etkinliğine, okula geldikten sonra(09:00-10:00 arası) bir saat ve öğle yemeğinden döndükten sonra(13:00-14:00 arası) yine bir saatlik süre boyunca yer verilmektedir.
            Sınıfta blok, evcilik, kitaplık, fen ve doğa,  kukla,müzik,drama köşeleri bulunmaktadır.

            Sınıfta bulunan ilgi köşelerinde çocuklar ilgileri doğrultusunda, gerekli zamanda öğretmen rehberliğinde yararlanıyorlar. Blok köşesinde çocuklar değişik ebatlarda ki bloklarla, yap-bozlarla, puzzle ile hayal güçlerini ve yaratıcılıklarını kullanarak değişik ürünler oluşturuyorlar. Kitaplık köşesinden; kitapları inceleyerek, hikayeler oluşturarak faydalanıyorlar. Kukla köşesinden; kuklalarla canlandırmalar yaparak faydalanıyorlar. Müzik köşesinden; çok sayıdaki ritm ve müzik aletlerini çeşitli amaçlarla kullanarak faydalanıyorlar. Fen ve doğa köşesinden; konuya uygun materyaller yerleştirilerek, kavramların pekiştirilmesi amacıyla faydalanıyorlar. Evcilik köşesinden; mevcut olan materyalleri günlük yaşantılarını canlandırarak, paylaşma, yardımlaşma v.b. davranışları sergilemeleri, istedikleri role bürünme imkanı bulunarak faydalanıyorlar.
           İlgi köşelerindeki eğitim araçlarını kullanırken araştırmacı, inceleyici, yaratıcı düşünen, hayal gücünü ve problem çözme yeteneğini geliştiren, kendini rahatlıkla ifade edebilen, her an sosyalleşebilen, üretken çocuklar haline gelebilmektedirler.

           İlgi köşeleri çocukların serbest zamanda ilgi alanlarına göre kendi seçimlerini yapmalarına fırsat verecek şekilde düzenlenip uygulanıyor.

Elişi etkinliklerinin uygulanmasında belirlenen gelişimsel hedeflere uygun çalışmalar çocukların yaş düzeylerine göre bir etkinlik belirleniyor.Öğretmenin rehberliğinde verdiği yönergelere uygun olarak yapılıyor. Bu etkinlik sırasında çocukların verilen işi sonuna kadar götürme çaba göstermeleri kazandırılıyor.
            İlgi köşeleri ve el-işi etkinliklerinin çocukların kendi yaş düzeylerine gelişimlerine uygun amaç ve kazanımlar doğrultusunda hazırlanıyor.Bunun yanında yaratıcılıklarını desteklemek amacı ile elişinin yapım aşamasında çocukları istekleri doğrultusunda esneklik de tanınıyor.
           Çocukların karşılaştıkları problemler,onları yönlendirme,etkinliklerin değerlendirilmesinde  problem durumunda öğretmen çocuklara yaptığı davranışı düşünmelerini sağlıyor.Problemler karşısında nasıl davranılması gerektiğini hatırlatıyor.Panik olmadan sakin tavırlarla çocuklara yaklaşıyor,uzlaşmacı ve çocuklara örnek olan tavırlar sergilemeye özen gösteriyor.Onları yönlendirme de ise daha çok rehberlik rolünü üstlenmeyi  ve çocuğun bireysel karar verebilme yeteneğini geliştirmeye çalışıyor.
           Etkinliklerin değerlendirilmesinde ise öğretmen çocukların bireysel farklılıklarını göz önünde bulundurmaya özen gösteriyor.

          Çocukların gelişimleri ve yaratıcılıkları açısından serbest zaman etkinlikleri sırasında çocuklara mümkün olduğunca karışılmıyor.Sadece gerektiği durumlarda onlara rehberlik ediniliyor.Özellikle oyun sırasında çocuklar serbest bırakılıyor.
                                ETKİNLİK PLANI VE UYGULAMA RAPORU
                            UYGULANABİLECEK AMAÇ VE KAZANIMLAR

PSİKOMOTOR ALAN

AMAÇ 2.El ve göz koordinasyonu gerektiren belirli hareketleri yapabilme

K.B.D 13.Malzemeleri istenilen nitelikte keser

K.B.D 14.Malzemeleri istenilen nitelikte yapıştırır
AMAÇ 4.Küçük kaslarını kullanarak belirli bir güç gerektiren hareketleri yapabilme

K.B.D  2. Nesneleri sıkar

K.B.D  4. Malzemelere elleriyle şekil verir

SOSYAL VE DUYGUSAL ALAN

AMAÇ 9. Yaşamın iğleştirilmesinde ve korunmasında sorumluluk alabilme

K.B.D  2.  Günlük yaşamdaki kurallara uyar

DİL ALANI

AMAÇ 8. Görsel materyalleri okuyabilme

K.B.D   1. Görsel materyalleri inceler

K.B.D   2. Görsel materyallerle ilgili sorular sorar
K.B.D   3. Görsel materyallerle ilgili sorular sorar 

EĞİTİM DURUMU

SERBEST ZAMAN ETKİNLİKLERİ

İLGİ KÖŞELERİNDE OYUN

          Öğretmen çocuklardan önce gelerek ilgi köşelerini düzenler. Kitap köşesine ek olarak taşıtlar dallarına ait resimler ilave edilir. Öğretmen okula gelen çocukları karşılayarak selamlaşır ve günlük sağlık, temizlik kontrollerini yapar.Taşıtlarla ilgili resimli dergiler incelenir.(D.A Amaç.8 K.1)Çocuklara taşıtlar hakkında sorular sorulur.(D.A Amaç.8 K.2)Çocukların cevabını aldıktan sonra taşıtlarla ilgili resimleri çocuklara göstererek taşıtlar hakkında bilgiler verir. Çocukları hangi köşelerde oynamak istedikleri sorularak çocuklar o köşelere yönlendirilir.Öğretmen zaman zaman çocukların oyununa katılıp oyunu daha eğlenceli hale getirebilir. Öğretmen çocukların oyuncakları paylaşarak ve iş birliği içinde oynamalarını sağlar.(S.D.A Amaç.9 K.9) Serbest zaman etkinliği sona erdiği zaman çocuklara hanginiz en çalışkan arı kim olacak  diyerek sınıfın düzenlenmesini sağlar.(S.D.A Amaç.9 K.2)
SANAT ETKİNLİKLERİ

YOĞURMA MADDELERİ

Çocuklar çalışma masasına alınır.Hamurlarıyla değişik şekiller yaratırlar.Çocukların istedikleri gibi çalışmaları sağlanır.(P.M.A  Amaç.4 K.2,4)
KAĞIT ÇALIŞMASI

Çocuklara deniz taşıtları nelerdir diye sorulur.Çeşitli örnekler verildikten sonra yapılacak olan yelkenli gemi faliyeti çocuklara tanıtılır.Çocuklara daha önceden hazırlanmış renkli elişi kağıtları  makas ve yapıştırıcılar dağıtılır. Çalışma sayfalarına isim ve tarih yazılır.Malzemeleri istenilen nitelikte keserler birleştirirler.(P.M.A Amaç.2 K.13,14)Yardıma ihtiyacı olan çocuklara gerekli yardım yapılır.Çalışmalar bittikten sonra panoda sergilenir.
                                ETKİNLİK DEĞERLENDİRME RAPORU

Uygulama Öğretmeninin Değerlendirmesi:

            İlgi köşelerine görsel materyaller koyuldu.Faliyet seçiminde daha artık materyalli çocukların yaratıcılıklarını desteklicek bir etkinlik olabilirdi.Çocukların ilgi süresi etkinliklerde 15 20 dk arasındaydı.Seçilen dergiler resimler çocukların ilgisini çekti.Etkinlikler arası geçişlerde akıcılık sağlandı.Geçişler tekerleme yada şarkılarla sağlandı.
Öğretmen Adayının Değerlendirmesi:


Çocuklar, her zaman olduğu gibi tercih ettikleri ilgi köşelerinde istedikleri oyun ve araçlarla oynadılar.Hamurlarıyla öğretmenlerine değişik pastalar börekler yaptılar.Taşıtlarla ilgili resimler ilgilerini çekti.Elişi etkinliğinde yapılan yelkenli gemi etkinliğimde çok mutlu oldular.Serbest zaman etkinliklerini bütün çocuklar katıldı.Yapılan bu etkinliklerle hedeflere ulaşıldı.

ÖĞRETMEN ADAYI



UYGULAMA ÖĞRETMENİ

  NEŞE ZAİMOĞLU


                   MELEK ÇOLAK
