ANNEM İÇİN MİNİK BİR KİTAP
HELEN EXLEY
Çocuklara annelerini sormuşlar. Bakın onlar neler söylemiş anneleri hakkında:
· Evimizi mutlu bir yer yaptın. (Yaş 8)
· Anneme yakın olmak için doğduğumu biliyor muydunuz? (Yaş 8)
· Annem gibisi yok. Toprak gibidir annem, iyilikle dolu ve güçlü. Ben uyurken o karanlık köşeleri varlığıyla aydınlatır ve usulca uyandırır beni. Gün sıcaklığıyla yapış yapış bezdirdiğinde, annem yağmur olur serinletir beni. (Yaş 10)
· Anne, yemeğinizi yiyemediğinizde sizin yerinize yiyerek, siz yemişsiniz gibi gözükmesini sağlayan kişidir. (Yaş 11)
· Annem biraz aptal mı ne? Ne zaman bir şey istesem hemen alıyor. (Yaş 10)
· Harika bir annem var. Pasta yapıyor, kilere koyuyor ve yediğimde fark etmiyor. (Yaş 13)
· Annem sabahtır. Güzel bir sabah. (Yaş 7)
· Benim annem uzun bir meyve ağacı, çünkü uzun, güçlü ve büyük. Benim annem sabah, çünkü doğan güneşe benziyor. Benim annem mango, çünkü tatlı ve leziz. Benim annem gökgürültüsü gibi, çünkü bazen bana kızıyor. Benim annem bir koltuk, çünkü sıcak ve yumuşak. (Yaş 8)
· Odamı toplamam gerektiğinde her şeyi yatağımın altına gizliyorum. Annem her seferinde onların yerini nasıl biliyor anlamıyorum. (Yaş 6)
· Bütün umutlarım tükendiğinde, kendimi tıpkı oyuncak ayımın bir gözü ve tek kulağı kaldığındaki gibi hissettiğimde, beni teselli eden kişidir. (Yaş 13)
· Annem öyle iyi ki, ona nasıl teşekkür edeceğimi bilmiyorum. Sana nasıl teşekkür edebilirim anne? ( Yaş 9)
· Çok iyi bir aşçı değil ama yemek pişirip önüme koyduğunda çok özel bir yemek yediğimi hissediyorum. Yatağımı yaparken de içine öyle bir şey koyuyor ki deliksiz uyuyorum. (Yaş 10)
· Ben güldüğümde o da gülüyor, ağladığımda ağlıyor, yaşadığımda yaşıyor. Onunla ilgili söyleyebileceğim şu: O benim için yaşıyor, ben onun ,için yaşıyorum. ( Yaş 16)
Şimdi çocuklardan yetişkinlere geçelim. 
· Bir Çin atasözü der ki : “Yüz adam bir barınak kurar ama onu ancak bir kadın yuvaya dönüştürür.” (A.J. BUCKNALL)
· Anneler övülmeye değer herşeyi alkışlarlar.Yardımsız ilklenmiş bir düğme. Yeni bir sözcük. Bir düz takla. Ve çocuk gülümser,biraz daha yücelir. (PAM BROWN)
· Önemli olan herşey için güvendikleri kişi odur. O gıdadır, yataktır ve soğuk gecelerdeki ilave battaniyedir; sıcaklı, sağlık ve barınaktır; ağladıklarında yanında olmak istedikleri kişidir. (K. BUTLER)
· Anne, beş kişi için yalnızca dört dilim pasta olduğunu fark ettiği anda pastadan nefret ettiğini ilan eden kişidir. (TENNEVA JORDAN)
· Çocuklarını severken bütün anneler zengindir.Yoksul anne yoktur, çirkin anne de, yaşlı anne de. Onların sevgileri her zaman mutlulukların en büyüğüdür. ( MAURICE MAETERLINCK)
· Annemin ev reçeli kavanoza konulmuş sevgidir. (H.M.E)
· Her çocuğun beslenme çantasında annesinin kaygıları vardır.(Japon atasözü)
· Anneciğim, ben iyiyim. Lütfen beni merak etme. (MISIR’DA BULUNMUŞ BİR PAPİRÜS MEKTUPTAN, M.Ö 2000)
· Anneler kapatma düğmesi olmayan birer merak etme mekanizmasıyla doğmuşlardır. (PAM BROWN)
· Annelerde kırık parçaları yapıştıran sihirli bir tutkal vardır. (PAM BROWN)
· Anne, bir günü 25 saat olan ama ailesine ayıracak fazladan bir saati herşeye rağmen bulabilen kadındır. (IRIS PECK) 
· Bir anne hiçbir zaman kendini beğenmiş ya da burnu büyük olamaz, çünkü bilir ki okul müdürü her an arayıp çocuğunun az önce motorsikletiyle jimnastik salonuna girdiğini söyleyebilir.
· Bir anneden duyduğum anne tanımı: “Senin için umut eden biri.” (FRANCIS GAY)
· Annelerin, gelecek nesillerin mutluluğu üzerindeki etkisi, akla gelebilecek bütün etkilerin toplamından daha güçlüdür. (JOHN ABBOT)
· Annelerin üç çift gözü olmalı… Biri kapalı kapıların ardını gören. Biri başının arkasında… Ve tabi öteki de önünde. Çocuk bir beceriksizlik ettiğinde, tek bir sözcük kullanmadan ona, “Seni anlıyorum ve seni seviyorum” diyebilmek için bakışlarıyla. (ERMA BOMBECK)
· Kaç yaşına gelirsem geleyim, ne zaman harika ve yeni bir şey görsem, hemen anneme seslenmek istiyorum: “Anne bak sana ne göstereceğim!” (HELEN EXLEY)
· Oğul evden ayrıldığında, ona düşkün olan annesi armağan olarak iki yün kazak verir. Oğul eve yaptığı ilk ziyaretinde nezaket gereği bu kazaklardan birini giyip gelir. Annesi onu kapıda karşılar. Uzun ve endişeli bakışlarla oğlunu süzer: “Ne oldu?” der, “Öteki kazağını beğenmedin mi yoksa?” (LIZ SMITH)
· Tonton anneciğim; düşüncelerimde hep sen varsın. Hep olacaksın. Armağanların hiçbir zaman sıradan şeyler olmadı. En değerli şeylerini hiç sakınmadın zaten benden. Verdiklerinin en değerlisi benim için hep var olmandı, kahkahaların, heyecanındı (özellikle aşırı heyecanın!), yaşamın gerçek zenginliği, şenliğiydi bunlar. (H.M.E)
· …Bazen insanın sessiz bir mutfağa, bir fincan kahveye ve annesine ihtiyacı oluyor. (PAM BROWN)
· Anneler yaptığımız veya söylediğimiz her şeyi anımsarlar ve arkadaşlarımıza bütün ayrıntılarıyla anlatırlar. (PAM BROWN)
· Sakın çocuklarınıza okuldayken ne kadar iyi bir öğrenci olduğunuzu söylemeyin. Anneniz karnelerinizi hala saklıyor. (ITOKO FUJITA)
· Küçük bir çocuk, annesinin ailesi dışındaki başarısıyla gurur duyacaktır. Yeter ki, onun her şeyden çok kendisini sevdiğini bilsin. (PAM BROWN)
· Üçüncü sınıftaki öğrencilerimden biri annesinin zamanı kullanması ile ilgili şunları yazmış: “Zamanının yarısını evde geçiriyor, yarısını sokakta. Öteki yarısında da yazıyor.”
· …bir çocuğun annesiyle konuşacağı tuttuysa, başka hiç kimse bu ihtiyacı gideremez. (ERICA JONG)
· …savaşta da, başka zamanlarda da hayatta kalanları ötekilerden ayıran ses her zaman şu iki hece olmuştur: “ANNE!” (PHILIP WYLIE)
· Her yaşlanmış insanın içinde annesini özleyen bir çocuk vardır. (HELEN THOMSON)
· Şu kollarından bir türlü kaçamadığımız ve belki de derinlerde bir yerlerde kaçmayı istemediğimiz sevgili ahtapot… (DODIE SMITH)
· Bir çocuk annesini bütün kalbiyle, ruhuyla ve varlığıyla sever. Onun dokunuşuna,sözlerine,güvenilirliğine sımsıkı tutunur. Ona sonuna dek inanır. Kendisinin, onun dünyasının merkezi olduğundan şüphe bile etmez. (PAM BROWN)
· Herhangi bir anne, bir havalimanı kontrol kulesindeki birkaç görevlinin yaptığı işi kolaylıkla yapabilir. (LISA ALTHER)
· Ninni söylemek, sabun köpüğü üretmek ve kabuslarımdaki öcüleri alt etmek gibi birbirinden ayrı bunca ustalığı nasıl başardın? (CRISTINE HARRIS)
· Evrim kuramı doğruysa, neden annelerin hala iki kolu var? (ED DUSSAULT)
· Yalnızca anneler bizi posta yoluyla kucaklayabilirler.(PAM BROWN)
· Kendi kendime yürüyebilene den ellerin ellerimdeydi. Bana özgürlüğü öğrettin ve zamanı gelince de beni özgür bıraktın. (PAM BROWN)

 



