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AMAÇ VE KAZANIMLAR

SOSYAL DUYGUSAL ALAN

Amaç 4. Kendi kendini güdeleyebilme
Kazanımlar

1. Kendiliğinden bir işe başlar.

2. Başladığı işi bitirme çabası gösterir

DİL ALANI

Amaç5.Dinlediklerini çeşitli yollarla ifade edebilme

Kazanımlar
3.Dinlediklerine ilişkin sorulara cevap verir.

Amaç 8. Görsel materyalleri okuyabilme

Kazanımlar

1. Görsel materyalleri inceler.

2. Görsel materyallerle ilgili sorular sorar.

3. Görsel materyallerle ilgili sorulara cevap verir.

4. Görsel materyalleri açıklar.

BİLİŞSEL ALAN

Amaç 5. Varlıkları çeşitli özelliklerine göre eşleştirebilme

 Kazanımlar

4.Varlıkları büyüklüklerine göre eşleştirir
ÖZBAKIM BECERİLERİ
Amaç 1. Temizlik kurallarını uygulayabilme

Kazanımlar
7. içinde bulunduğu çevreyi temiz tutar

ÖĞRENME SÜRECİ

Öğretmen daha önceden fon kartonları ile hazırladığı çeşitli büyüklüklerdeki kare, daire, üçgen şekillerini çocuklara göstererek çocukların dikkatini şekillere çeker. Çocuklarla şekillerin büyüklükleri hakkında konuşulur. Öğretmen sınıftaki materyalleri kullanarak büyük, orta, küçük kavramına örnekler verir. Çocuklardan sınıf içinden büyük, orta, küçük kavramına örnek vermelerini ister. Her çocuğa örnek vermesi için fırsat verir. Daha sonra yönergesi “ Noktaları birleştirerek noktalar arasında saklanmış olan elmaları bul. Büyük olan elmaları kırmızıya, orta büyüklükteki elmaları sarıya boya. Küçük olanları yuvarlak içine al.” Olan çalışma sayfalarını verir. Çocuklara yönerge doğrultusunda rehberlik eder. Çalışma tamamlandıktan sonra önceden hazırlamış olduğu kartları çıkarır. Bir torbaya koyar. Çocukların torba içinden kart seçmelerini ister. Çektikleri kartın hangi büyüklükte olduğunu söylemelerini ister. Etkinlik tamamlandıktan sonra sınıf toplanır.

YÖNTEM VE TEKNİKLER

Anlatım, soru cevap
MATERYALLER

Çeşitli büyüklükte daire, üçgen. Kare
Büyük küçük kavram kartları

Boya kalemleri

SÖZCÜKLER VE ANA KAVRAMLAR

Büyük orta küçük kavramı, sarı, kırmızı, üçgen, daire, kare
ETKİNLİKLE İLGİLİ İPUÇLARI

Öğretmen çocukların sorular soruları düşünmelerine fırsat vermeli ve gerekli yerlerde ipucu vermelidir.

Çalışmanın tümünde çocukların gelişimsel düzeyleri ve bireysel farklılıkları dikkate alınmalıdır.

Okuma yazmaya hazırlık çalışmaları uygulanırken her çocuğun katılımı sağlanmalıdır. Etkinliğin süresi çocukların ilgilerine göre belirlenmelidir. Etkinlik yapmak istemeyen çocuğa sert bir dil kullanılmamalıdır. Öğretmen yönergeleri kısa anlaşılır bir şekilde anlatmalıdır. Öğretmen çalışma bitinceye kadar çocukları gözlemlemelidir. Gözlem sonucunda gelecek çalışmayı planlamalıdır. Okuma yazmaya hazırlık çalışmaları planlanırken okulun materyal olanakları göz önünde bulundurulmalıdır. Okuma yazmaya hazırlık çalışmaları planlanmasında basitten karmaşığa, somuttan soyuta, kolaydan zora doğru planlanmalıdır. Okuma yazmaya hazırlık çalışmaları planlanırken bir gelişim alanıyla sınırlı kalmamalıdır. Çocuğun bütün gelişim alanlarına etki etmelidir. Aşırı zorlama, baskıcı ya da çocuklar arasında bir yarışma havası yaratmak öğrenmeyi engelleyeceğinden müdahale edilmemelidir.

ÖĞRETMEN ADAYININ DEĞERLENDİRMESİ

Öğretmen büyük orta küçük kavramına sınıftan herkesin örnek vermesi için fırsat verdi. Yapmak istemeyen çocuğu zorlamadı. Etkinliğin uygulanmasında soru cevap yöntemini daha çok kullandı. Çocuklar büyük orta küçük kavramında hiç zorlanmadılar.
