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OKUMA-YAZAMA EĞİTİMİNE HAZIRLIK ETKİNLİKLERİNİ GÖZLEMLEME

                                              PLANLAMA VE UYGULAMA

            Okuma yazma eğitimi genellikle gün sonunda son etkinlik olarak yapılmaktadır. Okuma yazmaya hazırlık çalışmalarında farklı çalışmalara yer verilmektedir. Bu çalışmalar;

-Tanıma

-Eşleştirme.

-Farklılıkları ayırt etme

-Parça-bütün

-Olay sıralaması

-Sınıflandırma

-Eksiğini tamamlama.

-Bak anlat.

-Çizgileri tamamlama.

-Sıralama.

-Doğru-yanlış 

-Sayılar v.s

                Öğretmen etkinlik uygulamasında açıklayıcı, yönlendirici ve gerektiğinde yardımcı olmaktadır.Etkinlik belirlenirken çocukların yaş seviyeleri göz önünde tutulmaktadır.Öğretmen etkinlik sayfasını ya da etkinlik kitaplarını çocuklara dağıtır, çocukların dikkatini kendi üzerine toplayarak etkinlikle ilgili gerekli açıklamayı yapar. Çocukları etkinliğe başlamaları için yönlendirir.Gerekli yerlerde de çocuklara yardımcı olarak çalışmaların yapılmasını sağlar.Çocuklar etkinliği yaparken öğretmen de çocukları gözlemler ve rehberlik rolünü devam ettirir.
               Okuma-yazmaya hazırlık çalışmalarının çocukların kavram gelişiminde önemli bir yeri vardır.Eğitici oyuncaklar çocuğun daha çok zihin gelişimlerine katkıda bulunan, onların bazı kavramları geliştirmelerine ve oynayarak öğrenmelerine yardımcı olan oyuncaklardır. Bu oyuncaklar, çocuklarda kavramların doğru olarak oluşmasını ve gelişmesini sağlaması, obje ve olayların daha iyi anlaşılması ve kavranması açısından önemlidir.Okuma yazmaya hazırlık çalışmalarından en iyi yararın sağlanması için etkinlikler dikkat çekici ve sevimli olmalıdır.Çalışmalar basitten zora doğru sıralanmalıdır.Çocuklar etkinlikleri tamamlamaya hevesli olmalı ve zevk duymalıdırlar.Okuma yazmaya hazırlık çalışmalarında farklı çalışmalardan yararlanmak,her defasında çocuklara farklı etkinlik sunmak çocukları heyecanlandıracak ve yaptığı etkinlikten zevk almalarını sağlayacaktır. Hazırlana çalışma hedef ve hedef davranışa uygun olarak hazırlanmalıdır.Bu çalışmaların çocukların yaş ve gelişim düzeyine uygun olmasına ve gün içinde bu etkinliklere düzenli olarak yer vermeye dikkat edilmelidir.  Etkinliğin sürekli kağıt üzerinde yapılması yerine farklı araç ve gereçler kullanılarak yapılması da çocukların öğrenmesine katkı sağlayacaktır.
                                 ETKİNLİK PLANI VE UYGULAMA RAPORU

                             UYGULANABİLECEK AMAÇ VE KAZANIMLAR

BİLİŞSEL ALAN 
AMAÇ 5. Varlıkları çeşitli özelliklerine göre eşleştirebilme

K.B.D  8.  Nesneleri sayılarına göre eşleştirir.

K.B.D 10. Nesneleri ve nesne gruplarını uygun rakamla eşleştirir.

AMAÇ 9. Nesneleri sayabilme

K.B.D  4. Gösterilen belli sayıdaki nesneyi doğru olarak sayar

AMAÇ 14. Parça bütün ilişkisini kavrayabilme

K.B.D   4.  Nesneler arasında yarım olanları gösterir

K.B.D   5.  Yarım ve bütün arasındaki ilişkiyi açıklar

EĞİTİM DURUMU

OKUMA YAZMA EĞİTİMİNE HAZIRLIK ETKİNLİĞİ

        Öğretmen etkinliğe başlamak için çocuklara 9 a kadar sayacağını 9 olduğunda herkesin masalarına oturmasını söyler.Çocuklara hep beraber 9 a kadar sayalım der ve 9 a kadar ritmik sayılır.Ardından hep beraber 9 kere zıplayalım der ve hep beraber 9 kere zıplanır.Tahtaya değişik sayılar yazarak çocukların sayıları söylemesini ister.Sayılar tekrar edildikten sonra 8 den sonra hangi sayı gelir sorusunu sorar.9 cevabını aldıktan sonra tahtaya 9 sayısını çizer.Etkinlik kağıdındaki  9 rakkamının kesik çizgilerinin tamamlanacağını ve 9 sayısını yanındaki 9 tane ördeğin boyanacağını söyler.Öğretmen etkinlik esnasında çocuklara rehberlik eder.
         Öğretmen çalışkan arılar şarkısını söylemeye başlayarak çocukları oyun alanından masalarına alır.Masasına mutfaktan bütün bir elma ve ekmek alır.Çocuklara bütün nedir yarım nedir sorunu sorar.Cevapları aldıktan sonra elmayı gösterir elma bütün müdür yarım mıdır der.Bütün cevabını aldıktan sonra elmayı ikiye böler tekrardan sorusunu sorar.Yarım cevabını aldıktan sonra aynı örneği ekmekte de gösterir.Çalışma sayfasındaki bütün olan nesneleri daire içine alınır yarım olanlarda boyanır.
                               ETKİNLİK DEĞERLENDİRME RAPORU 
     Uygulama öğretmenin değerlendirmesi:Amaç ve kazanımlara uygun etkinlik düzenlendi etkinlik de aktif katılım sağlandı.etkinlik başarılı bir şekilde gerçekleştirildi. 

    Öğretmen Adayının Değerlendirmesi:Programdaki davranışlar çocuklara kazandırıldı.Etkinlik çocukların gelişim seviyelere uygundu.Çocukların hepsi katıldı.Çocukların bazıları aktifti.Etkinlik süreleri yeterliydi.Etkinlik arası geçişlerde akıcılık sağlandı.
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