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     MÜZİK ETKİNLİKLERİNİ GÖZLEMLEME PLANLAMA VE UYGULAMA

                Müzik etkinliğine gün içinde anadili etkinliğinden sonra yer veriliyor. Bu etkinlik 20-25 dakika gibi bir sürede gerçekleştiriliyor. Fakat süre ve etkinlik zamanı çocukların ilgi ve isteklerine göre değişikliğe uğrayabiliyor. Öğretmen günlük planında esneklik yaparak süreyi ve zamanı ilgi ve isteğe göre ayarlayabiliyor. Müzik etkinlikleri, başlı başına ayrı bir zaman ayrılarak programda yer alacağı gibi diğer etkinliklerin içerisine de dahil edilerek kullanılabilir. 
                Okulöncesi eğitimde müziğin amacı, çocuğun duyduklarını, düşündüklerini ritim ve melodi ile serbestçe ifade edebilmelerini sağlamak ve çocukta ritim duygusunu ve müzik seviyesini geliştirmektir. Müzik etkinlikleri içerisinde;

         -Ses dinleme ve ayırt etme çalışmaları: Bu çalışma çocukların çevrelerini daha bilinçli bir şekilde dinlemelerini, işittikleri seslere yönelmeleri, sesleri tekrarlamaları ve tanımaları açısından yararlıdır. Farklı türlerdeki müzikleri dinlemek ilgiyi artırabilir.

         -Nefes açma çalışmaları:Bu çalışma çocukların seslerini fazla yormadan şarkı söyleyebilmeleri için öncelikle yapılması gereken çalışmalardır. Bu etkinlik çerçevesinde çiçek koklama, çorba içme, yılan sesi, ateşe üfleme vb. öykünmelere yer verilir.

         -Ritim çalışmaları:Çocukların ritim duygularını geliştirmeye yönelik etkinliklerdir. Müzik aletleri kullanılarak yapılabildiği gibi sadece eller ve ayaklar da kullanılarak yapılabilir. 

         -Eski şarkıların tekrarı:Öğrenilen şarkıların belli aralıklarla tekrar edilerek daha iyi öğrenilmesi için yapılan ve genelde grup ile yapılan çalışmadır.

         -Şarkı söyleme:Şarkı söylemede çocuğun gelişim düzeyi önemlidir. Çocukların çok erken dönemlerde şarkı söylemeye çalıştıkları görülür. Çocukların melodileri kavramalarında işitsel, sözel ve motor gelişim önemli yer tutar. Şarkı seçiminde çocukların gelişim düzeyleri göz önüne alınmalıdır. 

         -Yaratıcı hareket ve dans:Çocuklar için hareket çok önemlidir. Bu nedenle bir müzik sesi duyduklarında sallanarak, zıplayarak, dönerek hareketleriyle eşlik ederler. Dans çocuğun hayal gücünü uyarır ve duygularını ifade edebilmesi için birçok fırsat yaratır. Dans çocuğun kendi kendini ifade etmesinde büyük bir rol oynar. 

         -Müzikli öykü: Bu teknikte seslerin değişik şekillerde kullanılmasına uygun olarak hazırlanan öykülerden yararlanılır. Müzik aletlerinin sesleri öyküdeki bazı doğal seslere benzetilir. Müzikli öyküde önemli olan, uygulama sırasında doğal seslere benzetilen müzik aletlerinin sesinin benzetildiği doğal sesin özelliğine uygun olarak çıkarılmasıdır.
          -Bunlardan başka ayrıca kasetten, cd’den de şarkılar dinlettirilebilir. Çocuk şarkıları ve güncel, müzik kalitesi yüksek şarkılar tercih edilmelidir. gibi çalışmalara yer veriliyor. Bu etkinlikler müzik etkinlikleri başlığı altında gerçekleştiriliyor. Çalışmalar sırasında öğretmen etkinlik başlarında yapılacak çalışmayı anlatıyor. Gerekirse kendisi uyguluyor. Çocukların konuya hakim olduklarını görünce eğitimci rolünden sıyrılıp rehber rolüne bürünür. Onları gözlemleyerek ihtiyaç duydukları zamanlarda işin içine giriyor, rehberlik yapıyor. Yaparak-yaşayarak ilkesinden hareketle müzik aletlerini kullanmaları için etkinlikleri bu yönde hazırlıyor.
             Müzik duygu ve düşüncelerini ifade etmesinde bir araç görevini üstlenir. Müzik etkinliği çocuğun dil gelişimini etkiler, ritme karşı duyarlılık geliştirmelerine yardımcı olur, çocukların kendilerini ifade etmelerine yardım ederek sosyal uyum kazanmalarında önemli rol oynar. Onlara güven ve başarı duygusu kazandırır. 
              Öğretmen müzik etkinliklerini planlarken öncelikle çocukların gelişim özelliklerini çok iyi bilmelidir. Çocukları ne kadar iyi tanırsa, özelliklerini ve ihtiyaçlarını doğru olarak bilirse ancak o zaman çocuklara uygun bir müzik programı hazırlayabilir.

               Çocukların müzik eğitiminde; müziğin çocuk eğitiminde araç olarak kullanılması, çocuğa temel müzik becerisinin kazandırılması, estetik duygularının geliştirilmesi hedeflenmektedir. Müzik etkinliklerinde kullanılan teknikler, basitten zora doğru planlanmalı ve uygulanmalıdır.
                                 ETKİNLİK PLANI VE UYGULAMA RAPORU

                             UYGULANABİLECEK AMAÇ VE KAZANIMLAR

SOSYAL VE DUYGUSAL ALAN

AMAÇ 2. Duygularını fark edebilme

K.B.D  4. Duygularını müzik,dans,drama v.b yollarla ifade eder

AMAÇ 6. Başkalarıyla ilişkilerini yönetebilme  
K.B.D  2.Grup etkinliklerine kendi isteği ile katılır
AMAÇ11.Estetik özellikler taşıyan ürünler oluşturabilme

K.B.D  5. Çeşitli materyaller kullanarak ritim oluşturur

DİL ALANI

AMAÇ 5. Dinlediklerini çeşitli yollarla ifade edebilme

K.B.D  5. Dinlediklerini resim,müzik,drama,şiir v.b yollarla ifade eder

AMAÇ 1.Sesleri ayırt edebilme

K.B.D  4.Verilen sese benzer sesler çıkarır

EĞİTİM DURUMU 

MÜZİK ETKİNLİĞİ

            Nefes açma çalışmaları için bilinen bir tekerlenme eşliğinde hep birlikte sandalyeler alınıp hikaye durumuna geçilir. Küçük bir şarkı söylenerek ilgiler toplanır ve kollar bağlanarak herkesin öğretmeni dinlemesi sağlanır.(S.D.A AMAÇ6 K.B.D2) Öğretmen yapılacak çalışmayı anlatır ve etkinliğe geçilir.Öğretmen çocuklara şimdi herkesin sabahleyin kalktığımızda nasıl esneriz göstersin der hep beraber eslenir ardından içimize derince bir nefes alıp temiz hava alalım der ve nefes alıp verilir.Yemekte çorbamız çok sıcak geldi ne yaparız diye sorar çocuklar hep birlikte üfleriz der ve sıcak bir çorbaya üfleme öykünmesi yapılır.Arılar nasıl ses çıkarır diye sorar ve arı sesi çıkarılır.Yılanlar nasıl ses çıkarır diye sorar ve sınıfça yılan sesi çıkarılır.(D.A AMAÇ1 K.B.D4)Ardından herkesin doğum günü olsun ve herkesin önünde pastası olsun pastasının mumlarını üfleyerek söndürme çalışmasıda yapıldıktan sonra nefes açma çalışmaları tamamlanır.
             Ritim çalışmalarında  sadece eller, parmaklar ve ayaklar kullanılır.(S.D.A AMAÇ11 K.B.D5) Öğretmen çocuklara adlarını, soyadlarını ve 1-10 arası sayıları ellerini, parmaklarını ve ayaklarını kullanarak bir ritim ile söylemelerini söyler. Gerekirse öğretmen örnek bir uygulama gerçekleştirir. Sıranın başından başlanır ve çalışma sırayla gerçekleştirilir. Ritim çalışmasından sonra şarkı söyleme etkinliğine geçilir.

            Şarkı Söyleme çalışmasında öncelikle öğrenilmiş olan eski şarkılar ilgi ve istekler doğrultusunda tekrar edilir. Sonra yeni şarkı öğretimine geçilir. Yeni şarkıyı öğretmen birkaç kere bütün olarak ve melodisiyle söyler. Daha sonra hep birlikte tekrar edilerek öğrenilmeye çalışılır.(D.A AMAÇ5 K.B.D5) Şarkı esnasında çocuklar elleriyle tempo tutabilir. Öğretmen müzik aleti kullanabilir.
             Yaratıcı hareket,dans,ront,şarkı söyleme etkinliğinde öğrenilen “Renkler” adlı şarkılı oyun öğretilerek birlikte oynanır. Böylece müzik çalışmaları sonlandırılır.(S.D.A AMAÇ2 K.B.D 4)      
                               ETKİNLİK DEĞERLENDİRME RAPORU 
Uygulama öğretmeninin değerlendirmesi:Etkinlik amaçlar doğrultusunda çocukların gelişim seviyelerine uygun hazırlanmış.Uygulama sırasında çocukların ilgileri iyidi.Çocukların aktif katılımı sağlandı.Etkinlikteki amaç ve kazanımlar çocuklara kazandırılmaya çalışıldı.
Öğretmen adayının değerlendirmesi:6 yaş çocuğunun gelişim seviyelerini dikkate alarak hazırlamış olduğum günlük planda nefes açma çalışmalarına, ritim çalışmalarına, şarkı söyleme çalışmalarına ve yaratıcı hareket, dans ve ront çalışmalarına yer verdim. İlk olarak nefes açma çalışmalarını birlikte yaptık. Sınıfın bütünü bu etkinliğe katıldı ve ilgi ve başarı ile etkinlik gerçekleştirildi. Daha sonra ritim çalışmalarına yer verdik. Her öğrenci adını, soyadını bir ritim içinde arkadaşlarına karşı söyledi. Bu etkinliği yapmak istemeyen öğrenciler oldu. Övgü sözcükleriyle istemeyenler de katıldı.Şarkı söyleme etkinliğinde öncelikle öğrenilen eski şarkılar tekrar edildi. Sonra da yeni şarkı öğrenimine geçildi. Şarkıyı önce ben birkaç kere tekrar ettim sonra da birlikte söyledik. Yaratıcı dans etkinliğinde ise şarkı söyleme etkinliğinde öğrenilen hareketli şarkı eşliğinde ikişerli olup kol kola girerek ve hep birlikte dans edildi. Etkinliklerin hepsi başarıyla ve tüm sınıfın etkin katılımıyla uygulandı. 
         ÖĞRETMEN ADAYI                               UYGULAMA ÖĞRETMENİ

          NEŞE ZAİMOĞLU                                       MELEK ÇOLAK
                                               BİLGİ YAPRAĞI
RENKLER RONTU

Hep sarıdır elbiselerim                           Hep beyazdır elbiselerim

Ben bu rengi pek çok severim               Ben bu rengi pek çok severim

Sonbaharı cicim çok sevdiğim için        Kış babayı cicim çok sevdiğim için

Hep sarıdır elbiselerim                           Hep beyazdır elbiselerim

Hep yeşildir elbiselerim                         Hep mavidir elbiselerim

Ben bu rengi pek çok severim              Ben bu rengi pek çok severim

İlk baharı cicim çok sevdiğim için         Yaz mevsimini cicim çok sevdiğim 

Hep yeşildir elbiselerim                         Hep mavidir elbiselerim
ÖRDEK                                                                        

Bak şu küçük ördek ne hoş yüzüyor                

Yüzüp giderken dalıp çıkıyor                           

Vak vaka vak vak vak vik vikivik                       

Gözleri sürmeli tüyleri parlak                            

Nasılda tombul bak yürüyüşü paytak               

Vak vaka vak vak vak vik viki vik vik
ÖRÜMCEK 

Bak bak bak bir örümcek tavana çıkıyor gizlice

Tavana çıkıyor ağları örüyor bir sağa bir sola sallananıyor

Sallan sallan örümcek yaylan yaylan örümcek 
YAZ GELDİ (ŞARKI)

 

Yaz geldi çiçekler açtı arılar hep çalıştı

Arı vız vız vız arı vız vız diye çalışır 

Önce menekşeyi koklar sonra gülü emeriz 

Çiçek balını çiçek balını biz çok severiz 

Fırtınalı havalarda karlı soğuk günlerde 

Arı uyuklar arı uyuklar sıcak yuvada 

