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    OYUN ETKİNLİKLERİNİ GÖZLEMLEME PLANLAMA VE UYGULAMA

               Oyun etkinliğine ayrılan zaman 25-30 dakika gibi bir süredir. Bu süre içinde ısındırıcı oyun, hareketli oyun ve dinlendirici oyun olmak üzere üç çeşit oyuna yer verilmelidir. Oyun etkinliği için ayrılan bu süre çocukların ilgi ve istekleri doğrultusunda arttırılıp eksiltilebilmelidir.Hazırlanan planda esnek davranılabilmelidir.
               Oyun etkinlikleri öncesinde öğretmen önce oyunu kendisi çok iyi bir şekilde öğreniyor.Oyunda özel olarak yapılması gereken hareketler ve oyun esnasında söylenecek özel bir şarkı varsa onları çok iyi bir derecede öğreniyor. Oyununu planında yer vermiş olduğu ve kazandırmak istediği hedef ve hedef davranışa ve yaş grubunun gelişim seviyesine uygun olarak seçiyor.Oyun esnasında kullanılması gereken malzemeler varsa onları önceden oyun alanında hazır ediyor. Oyun oynanacak ortamı ilgi çekici bir şekilde düzenleyerek etkinliğe katılımı artırıyor. Gün içinde ısındırıcı oyun, hareketli oyun ve dinlendirici oyundan bir ya da bir kısmına yer veriliyor.
                 Oyun için hazırlanan ortamda şarkı söylenerek toplanılıyor. Herkes gelince önce öğretmen oyunun adını, nasıl oynanacağını, varsa kurallarını ve oyun sonunda verilecek olan ödülleri anlatıyor. Oyun halka içinde ve tek grup ile oynanacak bir oyun ise “Gel bize katıl bize” şarkısı hep birlikte söylenerek oyun alanında kocaman bir halka oluşturuluyor. Eğer oyun birkaç grup şeklinde oynanacaksa çocukları gruplara ayırmak için tekerlemelerle sayışmalarla gruplar belirleniyor.Oyunda düz bir sıra olmak gerekiyorsa “haydi şimdi ip olalım ya da tren olalım vb..” yönlendirmeler yapılıyor. Oyunun bitiminde ödül olarak alkış, balon vb. kullanılıyor.Oyun öncesinde hayvan ve insan öykünmeleri yapılarak ısındırıcı çalışmalara yer veriliyor. Oyun ve kurallar açık bir dille açıklandıktan sonra oyunun anlaşılıp anlaşılmadığının anlaşılması için birkaç kez deneme oyunu oynanıyor. Herkes öğrenince gerçek oyuna geçiliyor.Oyun içinde kullanılacak malzemeler varsa bunlar önceden hazırlanıyor.Oyunda ebe gerekiyorsa sayışma yöntemi ile ebe belirleniyor. Oyun esnasında kurallara olabildiğince uyulmaya çalışılıyor.Öğretmen rehberlik görevini sürdürüyor.Olumlu ve sevecen bir halde onlara yaklaşıyor.Oyun süresinde, sırasında ve sonrasında gerekli çalışmaları yaparak etkinliğin eğlenceli ve öğretici bir şekilde gerçekleşmesi için çaba gösteriyor. Neşeli bir şekilde oyunlara katılıyor. 
                  Çocuk, yaşam için gerekli olan davranış, bilgi ve becerileri oyun içinde kendiliğinden öğrenir. Kazanılan olumlu özelliklerin pekiştirildiği ve geliştirildiği bir ortam olan oyun, çocuğun sözcük dağarcığını geliştirir. Çocuğa rahat konuşma ve düşüncelerini açıklama alışkanlığı kazandırır. Çocuk oyun aracılığı ile soru sormayı, yeni bilgiler edinmeyi, nesneleri tanımayı ve adlandırmayı, nesnelerin işlevlerini kavramayı ve onları kullanmayı öğrenir. Bunlar da çocuğun dil ve zihin gelişiminde önemi rol oynar.Oyunla eğitimde çocuk duygularını kullanır. Dokunur, duyar, görür ve hisseder. Böylece kalıcı ve kolay bir öğrenme ortamı sağlanır. Zaten çocuk dünya ile ilgili bilgilerini oyun aracılığı ile öğrenir. Oyunu bilgilenme sürecinde bir araç olarak kullanır. Çocuk, yaşam için gerekli olan davranış, bilgi ve becerileri oyun içinde kendiliğinden öğrenir. Aynı zamanda oyun sırasında çocuk, kendi çevresi ile uzlaşmayı, sosyal yaşama uyum sağlamayı, işbirliği yapmayı, paylaşmayı, lider olmayı, lideri izlemeyi, kurallara uymayı öğrenir. Oyun çocuğun yeni sosyal durumlara ilişkin rolleri öğrenmesine yardımcı olur. Oyun kas gelişimini (psikomotor alan, büyük kas gelişimi), kavram gelişimini(oyun içinde daire olma), algısal gelişimini(ses ayırt etme) ve drama çalışmalarıyla öz güven gelişimini destekler. Çocuk değişik rollerin ve bu rollerin değişik işlevlerinin farkına varır. Bunun sonucunda çocuk toplumsallaşır.

               İnsan yaşamında önemli bir yeri olan oyun, çocuğun gelişimi için yaşamsal bir önem taşır ve çocuğun gelişimini yansıtır. Bir çocuğun bedensel ve ruhsal yönden sağlıklı gelişimi ve eğitimi için oyun; beslenme ve uyku kadar önemli bir ihtiyaçtır.
   Çocuk yaşam ile ilgili deneyimleri oyun aracılığı ile öğrenir. Oyun sırasında çeşitli roller üstlenerek dünyayı kendi duygularıyla algılamaya çalışır. Eğitim bilime göre oyun; çocuk eğitiminde en etkili yoldur.Oyun etkinlikleri planlanırken çocukların gelişim düzeyleri, yaş grubu, ilgi süreleri ve bireysel farklılıkları göz önünde bulundurulmalıdır. Oyunların uygulanmasındaki planlamada ise sınıfın fiziksel durumu, materyallerin yeterliliği göz önünde bulundurulmalı ve oyunlar bütün bu kriterlere uygun hale getirildikten sonra planlanmalı ve uygulanmalıdır.
                                 ETKİNLİK PLANI VE UYGULAMA RAPORU

                             UYGULANABİLECEK AMAÇ VE KAZANIMLAR

PSİKO MOTAR ALAN

AMAÇ 5.Denge geretiren hareketleri yapabilme

K.B.D 5. Tek çift ayakla belirli bir mesafeyi dengeli bir şekilde gider

K.B.D 6. Tek çift ayakla ileri geri sıçrar

AMAÇ 1.Bedensel koordinasyon gerektiren belirli hareketleri yapabilme

K.B.D  1. Sözel yönergelere uygun olarak ısınma hareketleri yapar.

K.B.D  4. Sözel yönergelere uygun olarak yürür.

SOSYAL VE DUYGUSAL ALAN

AMAÇ 6. Başkalarıyla ilişkilerini yönetebilme

K.B.D  2. Grup etkinliklerine kendiliğinden katılır
K.B.D  3. Grupta sorumluluk almaya istekli olur

K.B.D   4. Aldığı sorunluluğu yerine getirir

DİL ALANI 

AMAÇ 1. Sesleri ayırt edebilme

K.B.D  4. Verilen sese benzer sesler çıkarır

BİLİŞSEL ALAN

AMAÇ 3.Dikkatini toplayabilme

K.B.D  1. Dikkat edilmesi gereken nesneyi durumu olayı fark eder 

K.B.D  2. Dikkatini nesne durum olay üzerine yoğunlaştırır.

AMAÇ 4. Algıladıklarını hatırlayabilme

K.B.D  8. Nesnenin içinden eksilen yada eklenen bir nesneyi söyler

EĞİTİM DURUMU

OYUN ETKİNLİĞİ

ISINDIRICI OYUN
               Öğretmen oyun etkinliğine geçileceğini söyler.Kendisi oyun alanına gider ve “Gel bize katıl bize” adlı şarkıyı söyleyerek çocukları oyun alanında toplar.Oyun alanında tüm çocuklar halka olduktan sonra ısındırıcı jimlastik hareketleri yapılır.

İki elimde on parmak var benim kardeşler (İki el önce aşağı yukarı sallanır)

İşte ileri işte yukarı haydi omuza (Hareketler 2 kez tekrarlanır)

Uçalım biz kuşlar gibi kanatlarımızla ( Uçma öykünmesi yapılır)

Tik tak tik tak (Eller belde bütün çocuklar saat öykünmesini başlarını öne arkaya sağa sola sallayarak yapar)

              Isındırıcı oyun bittikten sonra öğretmen çocuklara diğer oyunu tanıtır.

HAREKETLİ OYUN  BÜLBÜL KAFESTE
                Çocuklar oyun alanında sedirlere otururlar.Öğretmen kuş sesi öykünmesi yaparak bu ses hangi hayvanın sesi diye sorar.Cevap alındıktan sonra hep beraber bir kuş sesi çıkaralım der ve sınıfça kuş sesi çıkarılır.Ardından bugün sizinle “Bülbül Kafeste” oyununu oynayacağız der.Oyunu nasıl oynanacağını açıklar.El ele tutuşup halka oluyoruz.Halkadaki oyuncular bülbül kafeste bülbül kafeste diye bağıracaklar.Bülbüllerin dışarı çıkmasını engellemeye çalışacaklar.Halkayı bozmamaya çalışacağız.İstekli çocuklardan 3ü bülbül olur.Bülbüller halkanın ortasında cik cik cik diyerek dolaşmaya başlarlar .Halkadaki oyuncular hep beraber bülbül kafeste bülbül kafeste diye şarkı söylemeye başlarlar.Bu arada dışarı çıkmak isteyen bülbüllerin dışarı çıkmasını engellemeye çalışırlar.Kafesten kaçamayan bülbül olursa çocuklar halkayı bozmadan bağdaş kurar ve otururlar.Öt bülbülüm öt derler.Kaçamayan bülbüllerde kuş gibi ötmeye çalışırlar.
DİNLENDİRİCİ OYUN   KAYIP OLANI BUL

               Öğretmen çocukları sedirlere alır.Sınıftaki çeşitli eşyalar,oyuncaklar masanın üzerine konur.Sayışılarak çocuklardan biri ebe seçilir ve dışarı çıkarılır.Ebe dışarıdayken eşyalardan biri saklanır.Ebe içeri alınır ve ebeden saklanan eşyanın hangi eşya olduğunu bulması istenir.Bulan sınıfça alkışlanır.Oyun birkaç kez tekrar edilir.
                                   ETKİNLİK DEĞERLENDİRME RAPORU 
Uygulama öğretmeninin değerlendirmesi:Programdaki davranışlar çocuklara kazandırıldı.Etkinlik çocukların gelişim seviyelere uygundu.Çocukların hepsi katıldı.Çocukların bazıları aktifti.Etkinlik süreleri yeterliydi.Etkinlik arası geçişlerde akıcılık sağlandı.
Öğretmen adayının değerlendirmesi:Oyun etkinliğine ilk önce ısındırıcı oyunlar ile başlanmıştır.Isındırıcı oyun kapsamında ki hareketli parmak oyunu başarı ile uygulanmıştır.Daha sonra hareketli oyuna geçilmiştir.Hareketli oyunda çocukların aktif olması sağlanmıştır. Oyun çok hoşlarına gitmiş ve birkaç kere tekrar edilmiştir.Dinlendirici oyunda çocuklarla beraber sınıftaki değişik eşyalar ve oyuncaklar toplandı.Sayışılarak oynandığı için çocuklar arasında sorun yaşanmadı uygulanan oyunlarda ulaşılması istenen amaç ve kazanımlara ulaşıldı.
ÖĞRETMEN ADAYI                                               UYGULAMA ÖĞRETMENİ

  NEŞE ZAİMOĞLU                                                      MELEK ÇOLAK

