DRAMA ETKİNLİKLERİNİN İNCELENMESİ
      Drama etkinliklerine genellikle Türkçe dil etkinliklerinden sonra yer verilmektedir. 20dakika zaman ayrılmaktadır.

      Öğretmen çocukları minderlere oturtur. Çocuklara bazı hayvanların taklitlerini, çıkardıkları sesleri taklit ettirerek nefes açma çalışması yaptırır. Öğretmen drama ortamını önceden hazırlar. Sınıfa gerekli tül, ipek, hafif kumaştan eşarplar getirilir. Sınıfın ortasına bir sepet koyularak eşarplarda içine koyulur. Öğretmen çocuklara; “Şimdi hep beraber dans eden kelebekler” isimli oyunu oynayacağız. Ama ilk önce ortadaki sepetin çevresinde elele tutuşup bir daire oluşturalım.”der. Çocuklar ortadaki eşarplardan ikişer tane alıp ortaya koyarlar. Öğretmen çocuklara “şimdi biz eşarplarla dans etmek ve oynamak istiyoruz. Bir hayvanı canlandıracağız. Hangi hayvan olabilir?”diyerek çocukların fikirlerini alır. Kelebek cevabını vermezlerse öğretmen kelebek olabilir mi diyerek cevabı çocukların aklına getirir. Öğretmen çocuklara kelebek bu kadar güzel kanatlara sahip olmadan önce nasıldı? Kim biliyor? Diyerek çocukların düşüncelerini söylemelerine fırsat verilir. Daha sonra çocuklara kelebeğin oluşumu anlatılır. Öğretmen çocuklara şimdi bu hikâyeyi canlandıracaklarını söyler. Çocuklardan yumurta gibi yerde yatmaları, sonra tırtıl gibi yürüyerek yerdeki otları yiyormuş gibi yapmalarını ister. Daha sonra cebine koydukları eşarpları üzerlerine sermeleri istenir. Bir süre hareketsiz kalarak kollarımızı, bacaklarımızı kozanın içinden çıkarmalarını ister. Eşarplarında kelebeğin kanatları olacağını söyler.

     Öğretmen çocuklara kelebeğin bir baloya giderler. Burada 2 kelebek karşılıklı durur ve dans etmeye başlarlar. Biraz dans ederler. Kelebekler şimdi çok yorgun, uyuyup bu güzel balodaki çiçekleri rüyalarında görmek istiyorlar. Kelebekler yere yatar ve uykuya dalarlar.

    Drama etkinliklerine başlamadan önce öğretmen etkinlik ortamı, gerekli araç gereçleri hazırlar. Ortam geniş,tehlikesiz bir alan oluşturulmalıdır. Etkinlik ortamı konu dışı uyarıcılardan arındırılmalıdır. Kullanılacak materyaller önceden hazırlanır.

     Drama etkinliklerinde ısınma çalışmaları, dramatizasyon, dramatik oyun, yaratıcı drama, doğaçlama, öykü oluşturma, toplumsal konularda drama, duyu ve devinim oyunları, sosyal yaşama ilişkin oyunlar, imgelemi geliştirici oyunlar, oyun kurma çalışmaları, pandomim, kukla tekniklerine yer verilmektedir.

      Etkinlik sırasında öğretmenin rol almak istemeyen çocuğu zorlamamalıdır. Etkinlik sırasında çocuklara çok fazla müdahale edilmemelidir. Öğretmen çocukları yönergelerle ne yapacaklarını anlatarak yönlendiriyor. Drama etkinliği çocukların duygularını yansıtır. Çocuklara iyi, kötü, güzel, çirkin ayrımı yapılmamalıdır. Etkinlik sırasında çocuklara sorular sorarak onların da düşüncelerini ifade etmelerine fırsat verilmelidir.

       Çocuklar “ neler hissettiniz? Nerelerde zorlandınız?” gibi sorular sorulara k cevaplar alındıktan sonra etkinliğin değerlendirmesini yaptı. Etkinliğin değerlendirmesini çocukların katılımda istekli olup olmadığına, etkinliğin çocukların gelişim seviyesi ve ilgilerine uygunluğuna, çocukların gelişimlerini destekleyip desteklemediğine, çocukların hayal güçlerini ve yaratıcılıklarını geliştirip geliştiremedikleri gibi noktaları göz önüne alarak yapar.
      Etkinlik sonunda okuma yazmaya hazırlık çalışmalarına geçerken 10 sayısını eline alarak konuşturur. “Merhaba benim adım 10. sizinle tanışıp arkadaş olmak istiyorum. Benimle arkadaş olur musunuz? Diyerek çocukları etkinlik masalarına yönlendirir. 
Öğretmen bir başka etkinlik içerisinde dramayı uygularken etkinlik dışına çıkılmasına çok fazla izin vermemelidir. Çocuklara yönergelerle ne yapacaklarını söylemelidir. Drama etkinliğinden müzik etkinliğinde müzikli dramatizasyon olarak faydalanılabilir.

DEĞERLENDİRME

      Drama çocuğu bağımsız davranmaya, hoşgörülü olmaya, demokratik olmaya ve yaratıcı bir kişilik kazanmaya yöneltir. Drama öğrenmeyi çabuklaştırır. Drama, çocukların sözcükleri, tutum ve davranışları devinimleri ve yaşam durumların anlamlandırılmasını sağlar. İşbirliği yapabilme özelliğini geliştirir. Empati kurar. Temel dil becerilerini kazandırır. Dilin kullanım alanlarını ve kalitesini zenginleştirir. Yaratıcılık ve estetik gelişimi sağlar. Sözel olmayan iletişimin öğrenilmesini sağlar. Kendine güven duyma, karar verme becerileri gelişir. İç tepki ve dürtülerden yararlanmayı öğrenir. Jest ve mimiklerini kullanır. Çocuğun kendisini tanımasını sağlar. Kendini başkalarıyla karşılaştırmayı öğrenir. Kendini ifade eder.

      Etkinliklerin planlanmasında çocukların yaş ve gelişim seviyeleri, ilgileri dikkate alınmalıdır. Farklı teknikler kullanılmalıdır. 

       Etkinliklerin uygulanmasında her çocuğa fırsat verilmeli, iyi, kötü ayrımı yapılmamalıdır. Ortam etkinliğe uygun hazırlanmalıdır. Uygulama yapılırken fazla müdahale edilmemelidir.

       Etkinlik değerlendirilirken çocukların etkinlik ile ilgili düşünceleri de göz önünde bulundurulmalıdır. Çocukların etkinlikten ne gibi davranışlar kazandığı, belirlenen kazanımlara ulaşılıp ulaşılamadığı göz önünde bulundurulmalıdır. 
