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                                   GRUP ETKİNLİKLERİNİN İNCELENMESİ

GÜN BOYUNCA ÖĞRETMEN ÖNDERLİĞİNDE YAPILAN GRUP ETKİNLİKLERİ

-Serbest Zaman Etkinliği

-Sanat Etkinliği

-Oyun Etkinlikleri

-Türkçe Dil Etkinliği

-Müzik Etkinliği

            -Fen ve Doğa Çalışmaları
GRUP ETKİNLİKLERİ SIRASINDA ÖĞRETMENİN ÇOCUKLARA YAKLAŞIM
             Grup etkinlikleri sırasında öğretmen çocuklara   rehberlik ederek, sürekli   onların yanında olarak çocukların bu etkinliği gerçekleştirmesine yardımcı oluyor. Hiç kimseye arkadaşlarının yanında küçük düşürecek davranışlarda bulunmuyor. Herhangi bir kötü söz, aşağılayıcı hal ve tavırdan uzak duruyor.
              Serbest zaman etkinliğinde öğretmenin rehberliğinde çocukların arkadaşları ile beraber serbest olarak gerçekleştirdikleri etkinliklerdir. Bu etkinlikler; evcilik köşesi, müzik köşesi, kukla köşesi, kitap köşesi, fen ve doğa köşesi, eğitici oyuncak ve blok köşesi gibi ilgi köşelerinde gerçekleştirilir. Serbest zaman etkinlikleri grup veya bireysel olarak gerçekleştirilir.
              Sanat etkinliğinde grup etkinliğine en iyi örnek proje çalışmasıdır. Sanat etkinliklerinde çocuklar yaratıcılıklarını geliştirir,kendilerini ifade etme yeteneği kazanır.
             Oyun etkinliklerinde kurallı,hayali,hareketli,ısındırıcı oyunlar vardır.Bu oyunlar grup halinde ve bireysel olarak da oynanır. Öğretmen öğreteceği oyun hakkında çocuklara bilgi verir. Oyunun nasıl oynanacağını, kurallarını çocuklara açıklar.Bu oyunlarla paylaşma,iş birliği yapma duyuları geilişir.
             Türkçe dil etkinliklerinde öğrenciler grupça yarım ay şeklinde oturdular.
Öğretmen eşliğinde parmak oyunları şiirler tekerlemeler bilmeceler söylenir.Hikaye anlatma hikaye sonrası drama yapılır.Güncel konularla ilgili sohbet edilir. Ana dil etkinlikleri çocukların dil gelişimine,algılama ve kendilerini ifade etmelerine katkıda bulunur.
             Müzik etkinlikleri grup olarak da gerçekleştirilebilecek etkinliklerdir. Çocukların duygu ve düşüncelerini ritim,müzik ve dansla ifade etmelerine,kendi özgüvenlerini kazanmalarına,sesleri tanımalarına katkı sağlar.
             Fen ve doğa çalışmaları çocuklar bu etkinlikte yaşadıkları çevreyi ve doğayı tanımaya,insanlar,hayvanlar,bitkiler hakkında merak ettiklerini bu etkinlikte öğrenirler. Öğretmen çeşitli deneyler yaparak ve çevre gezintilerine çıkararak çocuğun meraklarını gidermektedir.
             Grup etkinliklerinde öğretmen, çocuklara sevecen, yapıcı ve sabırlı bir tutum sergilemektedir. ”Yapamıyorum, başaramıyorum” diyen öğrencileri cesaretlendirerek onların özgüven sağlamalarına yardımcı olur.
                    GRUP ETKİNLİKLERİNİN DEĞERLENDİRİLMESİ

           Grup etkinliklerinde öğretmen değerlendirmeyi; birlikte alınan kararlara ve kurallara ne ölçüde uyabildiklerine, belirttiği yönergelere uygun hareket edip edemediklerine, sorulan sorulara uygun cevaplar verip vermediklerine, anlatılan konuya ve etkinliğe ne ölçüde dikkatlerini verebildiklerine, birlikte tekrar edilmesi gereken yerlerde tekrar edip edemediklerine bakarak öğrencileri değerlendiriyor.

      GRUP ETKİNLİKLERİNİN ÇOCUKLARIN GEİLİŞİMİNE YARARLARI

          Grup etkinlikleri; çocukların kavram gelişimlerine, sosyal ve duygusal gelişimlerine, kendilerine güven duymalarına, kendilerini ifade etmelerine, dil gelişimlerine katkıda bulunur. Soru sorarak çözüm yolları bulmalarına yardımcı olur. Grupla çalışmayı ve uyum sağlamayı, kurallara uymayı, başkalarının hakkına saygı duymayı öğrenirler. Günlük etkinliklerde grup etkinliklerine yer verilmesi çocukların gelişimleri için faydalı olduğu gözlenmiştir.      
           ÖĞRETMEN ADAYI                                   UYGULAMA ÖĞRETMENİ
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