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                                  RUTİN ETKİNLİKLERİN İNCELENMESİ

                         GÜN BOYUNCA YAPILAN RUTİN ETKİNLİKLER

-Okula geliş

-Toplanma ve temizlik

-Tuvalet eğitimi

-Beslenme

-Dinlenme

-Eve gidiş hazırlık
RUTİN ETKİNLİKLER SIRASINDA ÖĞRETMNİN ÇOCUKLARA YAKLAŞIMI

          Etkinlikler uygulanırken öğretmen sürekli çocukların yanında oluyor. Gerektiğinde çocuklara model oluyor, çocukları yönlendiriyor rehberlik ediyor. Öğretmen bu etkinlikleri istekli, sevecen, aktif bir şekilde gerçekleştiriyor.
           Okula geliş; öğretmen çocukları “günaydın” diye selamlayarak güler yüzlü bir şekilde karşılar. Her çocuk sınıfa geldiğinde arkadaşları ve öğretmenine “günaydın “diyerek okula başlar.”Günaydın “demeyen çocuğu fark eden öğretmen sınıfa dönerek “Elif” geldi hep birlikte günaydın diyelim” der ve çocuğu günaydın demeye yönlendirir. 
           Toplanma ve temizlik; serbest zaman etkinliği bitiminde beslenme öncesi ve sonrası sanat etkinliği bitiminde ve bazı etkinliklerin bitiminde sınıf düzenlenmesi ve temizliği yapılır.Günün belli zamanlarında yapılan bu faaliyet düzen ve temizlik için gerekli olmaktadır. Çocuklar bu sayede de temizlik kurallarını öğrenerek temizlik alışkanlığını edinir.Öğretmen gerekli temizlik kurallarını hatırlatır. Sıra ile çocukların elerini yıkayıp yıkamadıklarını kontrol eder. Çocuklarla birlikte öğretmen de ellerini yıkayarak onlara iyi bir model olur.
             Tuvalet eğitimi; öğretmen çocuklara tuvalet eğitimi verirken onlara düzenli tuvalete gitmelerinin önemini anlatır .İhtiyacı olan çocukları belli saatlerde düzenli olarak tuvalete gönderir. Tuvaletin nasıl bırakılması gerektiği, tuvaletten sonra ellerin yıkanması gerektiğini anlatır kendiside çocuklarla birlikte ellerini yıkar.
              Beslenme; her gün düzenli olarak ,aynı saatte yemek yiyen çocuk yemek kurallarını ve görgü kurallarını öğrenmekte, yemekten önce ve sonra ellerinin yıkanması gerektiğini öğrenme, topluluk içinde yemek yemeyi  öğrenmekte ve dengeli beslenmesi sağlanmaktadır .Öğretmen çocukların masalara düzenli olarak oturmalarını sağlar. Çocuklarla birlikte beslenme masasına oturarak onlarla birlikte kahvaltı yapar.Çocuk beslenmesini yaparken öğretmen hissettirmeden gözlemlerini yapar.Gerektiği yerlerde uyarılarda bulunur. Yiyeceklerin faydalarından bahseder. Gerektiği durumlarda küçük ödüller kullanabilir.
            Dinlenme; çocukların çeşitli etkinliklerden sonra temel gereksinim olan dinlenme yapılır ve bu dinlenme  bir sonraki etkinlik için hazırlanmalarını sağlar. Öğretmen çocuklara dinlenmenin öneminden bahseder ve yapılan etkinlikler sonrası vücutlarının ve beyinlerinin yorulduğunu söyler.
             Eve gidiş; ; öğretmen çocukların eve gidişlerinde sınıftan çıkarken arkadaşlarına ve sınıfta bulunanlara iyi akşamlar demesi gerektiğini anlatıyor.Çocuklarının kendilerinin giyinmelerini sağlar yardım isteyenlere yardım eder.Giyinen çocukları kontrol eder.Çocuklara “iyi akşamlar” diyerek evlerine gönderilir. Çocuklar bu rutin etkinlikler sayesinde hayatlarını bir düzene koymayı öğrenirler.
                           RUTİN ETKİNLİKLERİN DEĞERLENDİRİLMESİ

               Rutin etkinlikler günlük programın temelini oluşturur. Kurallı, temiz,düzenli yaşam için oldukça önemlidir. Her gün aynı şekilde tekrarlanır.Rutin etkinlikler çocuklara temizlik ,yemek kurallarına uyma, düzenli olma, sağlıklı beslenme, uyku ve dinlenme ihtiyacını karşılama gibi davranışları kazandırmayı,bir işi zamanında yapma,kurallarla yaşamamız gerektiğini bu kuralları hayata geçirmeyi sağlar.Rutin etkinliklere gün içindeki her etkinlikten önce ve sonra yer verilir.Çocuğa temel becerilerin kazandırılmasında rutin etkinliklerden çok iyi faydalanılmalıdır.
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