Birinci Bölüm

Görme Yetersizliği ve Anlamı Nedir

Giriş:

Görme güçlüğü olan bir çocuğa sahip olmak her ţeyin sonu değildir. Ülkemizde ve dünyada yaţamlarını normal ţekilde sürdüren ve iţ güç sahibi pek çok görme engelli kiţi vardýr.

Görme engeli olan çocuğa sahip olunduğunda, ilk olarak görme engelinden dolayı hayal kırıklığı yaţanır. Eţ ve yakınlar suçlanır. En son aţama ise, çocuk olduğu gibi kabul edilir. Çocuğu olduğu gibi kabul etme bir kaç ayı alabileceği gibi, yıllarıda alabilir. Kabul süresi kısa olduğunda, siz ve çocukta daha mutlu olabilirsiniz. Çocuğu kabul etme, ona özelliklerine göre eğitim vermeyle baţlamaktadýr.

Görme Yetersizliği Olan Çocuk Kimdir?

Görme yetersizliği olan çocuk, ya kördür ya da az görendir. Kör demek, çocuğun uzak ya da yakından hiç bir ţeyi görememesi anlamına gelmektedir. Anahtar deliğinden bakan birisi kadar görenlere de kör denilmektedir.

Az gören ise, çocuğun çevresinde bulunan nesnelerin yakınına giderek ya da gözüne getirerek kısmen farketmesi anlamına gelmektedir. Az gören çocuğun ne kadar gördüğü bazı örneklerle daha iyi anlaţılabilir: Az gören çocuk, kirli yada buğulu bir camdan bakıldığında çevresini ve çevresinde bulunan nesnelerin görülebildiği kadarıyla görmektedir.

Az gören çocuk, nesneleri kesin olarak farkedememektedir. Ancak, karaltı halinde gölgeler ţeklinde görmektedir. Bazı çocukların da, gözleri ıţığa çok hassastır. Uzun zaman güneţe baktıktan sonra hissedebileceğiniz ve görebileceğiniz ţekilde görmektedirler. Bunlar da az görenlerdir. Ancak, yasal açıdan ve okula yerleţtirme bakımından burada az gören olarak betimlenen çocuklarda kör olarak kabul edilmektedir. Bu kitapta kör kavramı hiç göremeyenler için olduğu kadar az görenler içinde kullanılmaktadır.

Görme Yetersizliğine Ne ve Neler Yol Açar?

Görme yetersizliğine ne yol açmıţtır sorusu, hepimizin ve tüm anababaların sormuţ olduğu bir sorudur. Neden, çocuğum göremiyor? Neden, çocuğum az görüyor? Soruları ilk sorulan sorulardır. Çocuğunuzun neden göremediğini öğrenmek, tekrar aynı durumun ortaya çıkmasını önlemek için önemlidir. Ancak, çocuğunuzu nasıl yetiţtireceğiniz ve neler yapabileceğinize iliţkin yardımcı olamayacağı bilinmelidir. Hatta, görme yetersizliğine neyin yol açtığının sorgulanması kendinizi aklamaya, diğerlerini suçlamaya götürürkü, bu en son istenilen durumdur. Bu nedenle, ne kadar erken görme yetersizliğine nelerin yol açtığıyla ilgilenmezseniz, çocuğunuzun yetiţmesine o kadar yardım edebilirsiniz. 

Görme engeli neden mi olur? Görme yetersizliği kalıtımsal olabilir. Soydan soya geçebilir. Ancak, bu duruma çok sık olarak rastlanmamaktadır. 

Annenin gebeliği sırasında, annenin kızamıkçık gibi ateţli hastalıklara yakalanma, bazı ilaçlar ve röntgen ıţınlarına maruz kalınmasıyla görme organı ve görmeyle ilgili sinirler zedelenir. Görme yetersizliği oluţur. 

Doğumun güç olması görmeyle ilgili sinirlerin zedelelerse, bebeğin görmesi yetersizlenir. Doğum sonrasında geçirilen ateţli hastalıklar, kazalar ve zehirlenmeler de görme yetersizliklerine yol açabilir.

Çocuğunuzun görme yetersizliği doğuţtan ya da sonradan olabilir. Çocuğunuz doğuţtan görme yetersizliğinden etkilenmiţ ise, tekrar çocuk sahibi olmayı düţünmeden önce, görme yetersizliği olan çocuk sahibi olmamak için mutlaka hekime danıţınız.

Çocuğunuzun Görme Yetersizliği Olduğunu Nasıl Anlarsınız?

Görme güçlüğünün erken farkına varılması, tedavi edilme olasılığını arttırır. Tedavi edilmesi mümkün olmadığında da, alınan eğitim önlemleriyle, çocuğun daha olumlu yaţam sürdürmesi olası olabilir.

Çocuğun görme yetersizliğinden etkilendiğini anlamaya iliţkin ipuçları:

* Çocuğunuz, gözlerinin yaklaţık 30 cm önünde tutmuţ olduğunuz parlak renkli oyuncak ve ţeker gibi ilgi çekici nesneleri takip edemiyor ya da farkına varamıyorsa

* Çocuğunuz sağa sola amaçsız olarak uzanıyor, sık sık düţüyorsa

* Yeni gittiği bir çevreye uyamıyorsa

* Renkli bir resmin renklerini ayıramıyorsa

* Çocuğunuz uzun süre aynı yere bakıyorsa

* Çocuğunuz çok farklı bir ţekilde gözlerini döndürüyorsa

* Çocuğunuz sık, sık gözlerini ovuyor ve kaţıyorsa

* Çocuğunuz gözlerini ıţıktan kaçırıyor ve gözlerinde titreme varsa

* Çocuğunuzun gözleri kızarıyor ve yaţarıyorsa

* Gözleri anormal ţekilde büyüyor ve küçülüyorsa

* Gözlerinin ortası bulanık ve ıţık geldiğinde parlıyorsa

Çocuğunuzun gözlerinde yukarıda ki belirtilerden biri ya da bir kaçı varsa, çocuğunuzun görme güçlüğü olması ihtimali yüksektir.

ÇOCUK HEMEN DOKTORA GÖTÜRÜLMELIDIR.

Tıbbi Tedavi Hizmetleri:

Görme yetersizliğinin düzeltilmesi için tıbbi sağaltım yollarına yer verilir. Görme yetersizliliğinin düzeltilmesi konulan teţhisin özelliğine göre, ilaçla, ameliyatla ve gözlük gibi protezlerle gerçekleţtirilmektedir. Görme yetersizliği ne kadar erken teţhis edilir ve düzeltilirse, çocuğun geliţimi ve yetiţmesi bakýmından o kadar fazla yardım edilmiţ olur. Görme güçlüğü erken teţhis edildiğinde, görme güçlüğünün önüne geçmek ya da önlemek mümkün olabilmektedir. Örneğin erken ameliyat ya da ilaçla tedaviyle çocuğun görme keskinliğini yeniden kazandırmak mümkün olabilir. Görmesi tam olmasa bile, daha iyi görebilir duruma gelebilir. Eğer, çocuğunuzun görmesinden ţüphe ediyorsanız, bir an önce göz doktoruna götürmekte yarar vardır. 

Optik Yardımlar

Gözlük ve lens yardımları görme yetersizliğini düzeltebilmektedir. Eğer gözlük ve lens doktor tarafından verilirse, bedeli bağlı olduğunuz sosyal kurumlarca ödenmektedir. En çok kullanılan optik araç gözlüktür. Diğer optik yardım araçları büyüteç ve okuma cihazlarıdır. Gözlük, her görme yetersizliğini düzeltmeyebilir, ama doktor gözlük önerirse, çocuğunuz daha iyi görebileceği için mutlaka alınmalıdır.

Gözlük Verildiyse Nelere Dikkat Edilir?

*Zamanla gözlük camlarını değiţtirmek gerekebilir. Belli aralıklarla çocuğun görme keskinliği kontrol ettirilmelidir. 

*Gözlük camları sık,sık silinmelidir.

*Sadece doktorun verdiği gözlükler kullanılmalıdır. Eğer, çocuk gözlük istemezse, gözlükten hoţlanmasını sağlayacak sözcükler kullanılmalıdır.

 

Görme Yetersizliğinin Anlamı Nedir?

Zedelenmenin gözün hangi bölümünde olmasına ve etkisine bağlı olarak, görme yetersizliğinin anlamı değiţmektedir. Görme yetersizliği ya da kör terimi çocukların aynı düzeyde gördüklerine iţaret etmemektedir. Kör olarak tanımlanan çocukların kiţisel yaţantýlarından kesitlere bakarak, ne kadar gördüklerini görelim.

Örneğin, Mustafa doğduğundan beri renkleri farkedememektedir. Uzağı görememektedir. Büyüteç aracılığıyla, kısa süreyle yazıları okuyabilmektedir. Büyük harflerle okunaklı yazılar yazabilmektedir. Fakat, yazdığı yazıları doğrudan kendisi okuyamamaktadır. Büyük eţyaları mesela evleri, otomobilleri farkedebilmektedir. Uzaktaki görüntüler ağaçlar, telefon ve elektrik direkleri birer gölge olarak kendisine yansımaktadır. Bu çocuk günlük yaţamını dikkati çekmeden sürdürmektedir. El topu oynamakta, resim yapmaktadır. Ancak, renkleri ayırmasına arkadaţları yardım etmektedir. 

Nardane ise, sadece tek gözüyle uzağı çok az görmektedir. Fakat bu kız çocuğu yine de diğer çocuklar gibi haraket etmektedir. Diğer çocuklar gibi oynayan ve zıplayan çok hareketli bir çocuktur. Çok yakından yazıları okuyabilmekte ve yazabilmektedir. Ancak, binaların çatılarını ve camilerin kubbelerini yeterince görememektedir. Arkadaţlarıyla parkta yapmıţ olduğu bir gezi sırasında, onları çok yakından takip etmesine rağmen parkta ki diğer seslerden dolayı arkadaţlarını bulamamıţtır.

Harun, görme güçlüğü olduğunu bilmemektedir. Çevresindekiler de, çocuğun böyle bir problemi olduğunu fark etmemiţtir. Günün birinde bir kar topu sağ gözüne gelmiţ ve o andan itibaren Harun tamamen görememiţtir. Bu olay sýrasında çok acı duymuţtur. Doktora götürüldüğünde, sol gözüyle göremediği ve kar topundan dolayı sağ gözüyle de görme yetisini kaybettiği ortaya çıkmıţtır. Sol gözündeki bozukluğun doğuţtan oluţu nedeniyle, gözlük ve diđer týbbi yardımlardan yararlanamamaktadır. Önceleri top oynarken topu ucundan tutması ve bazı eţyalarıda tam kavrayamaması, sol gözünde görme güçlüğünün doğuţtan olduğunu göstermesine rağmen, farkına varılamamıţtır. Bazan çocuklar yeterince göremediklerini bilseler bile, hekimden ya da tıbbi müdahalelerden korktukları için göremediklerini gizleyebilirler.

Çocukların yaţantılarının kesitlerinden görüldüğü gibi, kör olarak tanımlanan çocuklarda görmektedir. Çocukların görebilmelerini arttırma ve artık görme kalıntlarından yararlanmalarına fırsat verilmelidir.

