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Uygulama yaptıgım  okul Behiye Barut Anaokulu.Uygulama yaptıgım okula her hafta cuma günü staj için gidiyorum.Okul iki kattan oluşuyor.Staj  yaptıgım  elma şekerleri sınıfı okulun 1.katında. Bu katta biri boş olmak üzere iki sınıf bulunmakta.Bir uyku  odası,bir oyun odası,hemen girişte vestiyer,vestiyerin karşısında ambar ve bir sinevizyon odası var.2.katta yine  girişte vestiyer var.Müdür odası vestiyerin hemen yanında.Müdür odasının sag tarafında 3-4 yaş sevgi çiçekleri ve yine 3-4 yaş  minik kalpler sınıfı bulunmakta.Müdür odasının sol tarafında büro ve müdür yardımcısı odası yer alıyor.Bu odaların yanında 4-5 yaş kelebekler sınıfı ve 5-6 yaş yumurcaklar sınıfı var.Sınıfların  sol tarafında  büyüklerin kullandıgı tuvaletler yer alıyor.Vestiyerin hemen karşısında yer alan kısım ise yemekhane olarak  kullanılıyor.

Okulda ısınma problemi yok.Okul kaloriferli ve tüm kaloriferler olası kazaların önlenmesi için  tahtalarla çerçevelenmiş.

Okulun her tarafı parke ile kaplanmış.

Okulun içme suyu ihtiyacı dışardan temin edilmektedir.

OKULUN BÖLÜMLERİ: 

UYKU ODASI:Okulun 1.katında ,sessiz bir köşede bulunuyor.Bu odada çocuk ranzaları,çocukların eşyalarını koydukları çekmeceli komedinler var.Odanın camları kalın perde ile kapatılmış.Yerleri parke.

YEMEKHANE:Okulun 2.katında yer alıyor.Yemekhane tüm grupların aynı anda yemek yiyebilecegi kadar  geniş.Masa ve sandalyeler çocukların  boylarına göre ve çocuk sayısına göre yerleştirilmiş.Yemekhanenin  bir köşesinde mutfak,diger köşesinde ise mutfak araç gereçlerinin (bardak,çatal,kaşık vb)konuldugu kısım yer alıyor.

TUVALET VE LAVABO: Her sınıfın içinde 3 tane tuvalet ve iki tane lavobo  yer almaktadır.Tuvalet ve lavobolar çocuk boylarına göre  yapılmış.Yerleri  ve duvarları fayanstır.Birde 2.katta büyüklerin kullandıgı tuvalet yer almaktadır.

VESTİYER:Sınıf içinde ve girişte  vestiyer bulunmaktadır.Sınıf dışındaki vestiyerler sadece ayakkabılarının konulması için kullanılıyor.Sınıf içindekiler yedek kıyafetleri ve montlarının asılması için kullanılıyor.

BAHÇE:Bahçe çok geniş.Ön tarafta arabaların ve servislerin girip çıktıgı alan yer alıyor.Bu kısımdan uzak bir alana ise park kurulmuş.Parkta salıncak,tahtarevalli ve kaydırak bulunmaktadır.Okulun ön tarafında ATATÜRK  büstü yer alıyor.

SİNEVİZYON ODASI:Okulun 1.katında  vestiyerin hemen yanında yer alıyor.Bu odada bilgisayar ve kasası,tepegöz,sandalyeler ve çeşitli cdler yer almaktadır.Okulun sessiz bir köşesinde ve camları perdeli,yerler ise parke.

OYUN ODASI:1.katta yer alıyor.Bu odada bir basket potası,bir salıncak,bir tane tahtarevalli,çeşitli renk ve şekillerde küpler,top,kum havuzu,5 tane motorsiklet  ve bir tane at var.Evcilik oynamaları için domates ev ve oturaklı masa var.Yerleri parke ve bir kısmıda halı ile kaplanmış.

UYGULAMA YAPTIGIM ELMA ŞEKERLERİ SINIFI:

Sınıfın  yerleri parke ile kaplı.Oyunlarını oynadıkları kısımda ise iki adet pembe tonlarda  halı var.Sınıfın araç gereç eksigi yok,her türlü oyuncak mevcut.Sınıfta çocukların boylarına uygun 3 adet etkinlik masası ve sayılarına göre sandalye  var.Bir tanede ögretmen masası ve taburesi var.Sınıfta bir tv,tv masası ve vcd var.Çocukların boyuna uygun yapılmış ve boya,elişi kagıdı,karton vb konuldugu büyükçe bir dolap var.Sınıfta mevsim grafigi,boy grafigi ve sınıfın kapısında da mevcut grafigi bulunmaktadır.Etkinliklerini astıkları güzel işlerimiz panosu ,köşeleri belirten ve güzel resimlerin bulundugu köşe panoları bulunmaktadır.(blok köşesi panosu,evcilik köşesi panosu vb gibi)Sınıfta  ayrıca  35-45 ebatında Türk  bayragı ve Atatürk resim çerçevesi üçlü takım  yer almaktadır.Ayrıca sınıfın içinde çocukların   montlarını ve yedek kıyafetlerini koydukları vestiyer yer alıyor.Ayrıca 3 adet tuvalet ve 2 adet lavobonun yer aldıgı ,temizlik malzemelerinin konuldugu (sabun,tuvalet kagıdı vb) tuvalet yer almaktadır.

ELMA ŞEKERLERİ SINIFINDA YER ALAN  İLGİ KÖŞELERİ:

BLOK KÖŞESİ:Bu köşenin bir kısmı halı kaplı bir kısmı da parke ile kaplı.Çeşitli renk,ebat ve şekilerde plastik ve tahta bloklar bulunmaktadır.Büyük ve küçük kaslarını geliştirmeye  yardımcı olan bir köşedir.

EVCİLİK KÖŞESİ:Bebekler,mutfak araç ve gereçleri(bardak ,tabak,çaydanlık,tencere,ocak,çatal,kaşık,bıçak vb),plastikten meyve ve sebzeler,plastik masa ve plastik ev ve koltuk,minder,çeşitli kıyafet ve aksesuarlar(taç,şapka,giysiler,tül,masa örtüleri),bebek arabası,çantalar vb eşyalar yer alıyor.Bu köşede bir adet halı var.Bu köşede rahatça oyun oynayarak,hayal güçlerini  kullanıp empati kurmayı ögrenecekleri bir köşedir.Genelde anne,çocuk ve baba rollerine bürünerek  aile yaşayış ve biçimlerini  canlandırırlar.

KUKLA KÖŞESİ:Bu köşede çeşitli parmak ,el ve hayvan kuklaları yer alıyor.Hemen  evcilik köşesinin yanında.Kuklalarla hayal güçlerini kullanarak çeşitli canlandırmalar yapmaktadırlar.

MÜZİK KÖŞESİ:Flüt,davul,marakas,org,keman  gibi çeşitli müzik ve ritm aletleri bulunuyor.

KİTAP KÖŞESİ:Çeşitli konularda çocukların yaş ve ilgi düzeylerine göre seçilmiş hikaye ve masallar yer almaktadır.Çocuklar bu köşeyi kullanarak yeni yeni hikayeler ortaya koyabilir,kelime dagarcıklarını geliştirebilirler.

ATATÜRK KÖŞESİ:Atatürk'ün  çocuklugu ve hayatının  anlatıldıgı,anne babasının tanıtıldıgı resimlerin  bulundugu köşedir.Hemen önünde ise Atatürk ile ilgili çeşitli kitaplar yer almaktadır.

MASA OYUNCAKLARI KÖŞESİ:Harf,sayı,meslek,renk ve şekilleri tanıtan yap-bozların bulundugu köşedir.Bu köşede hem çeşitli kavramlar ögreniliyor hemde beraber başarmayı başarmanın ,birşeyler ortaya koymanın tadına varıyorlar.

FEN VE DOGA KÖŞESİ:Bu  sınıfta fen ve doga köşesi eksik.Doga ile ilgili resimler mevcut ama  çiçek yetiştirme ve hayvan besleme gibi çocukların sorumluluk duygusunu geliştiren faaliyetler yapılamıyor  Ögretmenimiz daha önce hayvan beslediklerini  balıkların ölmesiylede çocukların bundan olumsuz etkilendigini söyledi.

DÜŞÜNCELERİM:Uygulama yaptıgım okulun ve sınıfın fiziksel olanakları çocukların gereksinimlerini karşılıyor.Araç-gereç ve oyuncak eksigi yok.Sınıflar çocukların  ilgi düzeylerine ve yaş seviyelerine göre düzenlenmiş.

Sınıf ve okul fiziksel olarak ne kadar uygun olursa çocuklar  ve ögretmen yaptıkları faaliyetlerden  o kadar zevk alırlar.Sınıfın geniş ve düzenli olması çocugun  sınıf içinde daha rahat hareket edip oynamasını ve kendisini  geliştirmesini saglar.Çok iyi düzenlenmiş ilgi köşeleri çocugun yeni şeyler ögrenip ,okula gelme ve devam etme istegini artırır.

