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AMAÇ VE KAZANIMLAR

PSİKOMOTOR ALAN

Amaç 1. Bedensel koordinasyon gerektiren belirli hareketleri yapabilme

Kazanımlar

1. Sözel yönergelere uygun olarak ısınma hareketleri yapar.
SOSYAL-DUYGUSAL ALAN
Amaç 2. Duygularını fark edebilme
Kazanımlar
4. Duygularını müzik, dans, drama vb. yollarla ifade eder
DİL ALANI
Amaç 5. Dinlediklerini çeşitli yollarla ifade edebilme

Kazanımlar
 5.Dinlediklerini resim/müzik/drama/şiir/öykü vb. yollarla sergiler
BİLİŞSEL ALAN
Amaç 3. Dikkatini toplayabilme 

Kazanımlar

2.Dikkatini nesne /durum / olay üzerinde yoğunlaştırır
ÖĞRENME SÜRECİ
Öğretmen çocukları sandalyelere oturtur ve nefes açma çalışması yapacaklarını söyler. Çocuklara “Ben size şimdi bir hikâye okuyacağım. Burada yapılması gereken hareketler var. Ben hikâyeyi okurken hareketleri yapmaya başladığımda sizde benimle birlikte yapacaksınız” diyerek “ Uçmak isteyen çocuk” adlı hikâyeyi okur ve hareketleri çocuklarla birlikte yapar. Etkinlik sırasında çocuklara rehberlik eder. 
Ritim çalışması olarak da çocuklara ritim sopaları ile birlikte ritim tutarlar. Çocuklar çember şeklinde ayakta dururlar. Bütün çocuklar gözlerini kapatır. Eğitimci ritim sopaları ile ritim tutarak çemberin dışında dolaşır. Bir çocuğun arkasında durur ve ritme devam eder. Çocuk kendi arkasında ritim tutulduğunu fark ettiği zaman arkasına dönerek ritim sopalarını alır. Eğitimci çemberde çocuğun yerine geçer. Çocuk aynı şekilde çemberin etrafında ritim tutarak yürür ve bir arkadaşının arkasına geçerek durur. Arkasında durulan çocuk sesi fark ettiği zaman arkasına döner ve arkadaşı ile yer değiştirir. Çalışma bu şekilde devam eder.
Etkinlik çocukların ilgileri doğrultusunda birkaç kez tekrarlanabilir.
Çocuklara “ bizim evde” adlı şarkı öğretilir. Öğretmen şarkıyı bir kez söyler. Çocuklara birkaç kez tekrar ettirerek şarkıyı öğretir. Öğretmen tek başına söylemek isteyen çocuklara söylemeleri için fırsat verir. Etkinlik süresini çocukların ilgilerine göre ayarlar. 

YÖNTEM VE TEKNİKLER

Gösterip yaptırma, tekrar ettirme, anlatım 
Nefes açma çalışması, ritim çalışması, şarkı söyleme
MATERYALLER

Ritim sopaları 
SÖZCÜKLER VE ANA KAVRAMLAR

Uçak, tren
AİLE KATILIMI
Öğretmen çocuklara öğretmiş olduğu “Bizim evde” şarkısını yazmış olduğu kâğıtları evlere gönderir. Ailelerden öğrendiklerini hareketlerle birlikte çocuklara tekrar ettirmesini ister.

ETKİNLİKLE İLGİLİ İPUÇLARI

Öğretmen çocuklara şarkı boyunca rehberlik etmelidir. Hareketleri yapamayan çocuklara yardımda bulunmalıdır. Etkinlik planlanırken çocukların gelişimleri dikkate alınmalıdır. Şarkı öğretiminde çocukları zorlamamalıdır. Çocuklara uygun ortamı ve fırsatı tanımalıdır. Etkinlik sürelerini çocukların ilgilerine göre belirlemelidir.
ÖĞRETMEN ADAYININ DEĞERLENDİRMESİ

Öğretmen ortamı etkinliklere ve çocuklara uygun bir şekilde düzenledi. Şarkı öğretirken söylemek istemeyen çocuğu zorlamadı. Etkinliğin uygulamasında gösterip yapma ve tekrar ettirme yöntemlerini daha çok kullandı. Ritim çalışmasında çocuklar sıkıldılar. Bu yüzden etkinliğin süresi kısa tutuldu. Çocuklar şarkıyı çok beğendiklerini söylediler. Gün boyunca şarkıyı söylediler. Etkinlik sürelerini çocukların ilgilerine göre belirledi. Kazandırılması beklenen amaçlara ulaşıldı.
