EĞİTİM ORTAMLARININ İNCELENMESİ 
    Okul, ailelerin çocukları rahatça bırakabilecekleri güvenli bir bölgede kurulmuş. Bina tek katlı, pencereler tahtadan yapılmış. Pencereler çocukların göz hizasındadır. Işıklandırmaya özen gösterilmiş. Duvarlar sağlıklı solunuma uygundur.

     Giriş holü; dar ve velilerin rahatlıkla girip çıkabilecekleri genişlikte değildir. Renkler iç açıcı ve rahatlatıcıdır. Giriş holünde çocukların kıyafetlerini koyduğu dolaplar var. Giriş holünün yanında tuvalet ve mutfak var. Mutfakta çocukların beslenmesi hazırlanıyor ve gerekli temizlik malzemeleri mutfakta bulunuyor. 
     Öğretmenler odası; ayrı bir binanın giriş katında bulunuyor. Kapının yanında bilgisayar var. Öğretmen masası, öğretmenlere ait dolaplar, sandalyeler bulunuyor. Öğretmenler odası da soba ile ısınıyor. Öğretmenlerin birlikte çalışabileceği, ailelerle görüşme yapabilecekleri rahat bir ortam. Kapı girişinde nöbet listesi yer almaktadır. Ayrıca duyuru panosu bulunmaktadır.
      Müdür odası, öğretmenler odasının yanında bulunuyor. Müdür odasında masa sandalyeler, bilgisayar, fotokopi makinesi, okulun evraklarının bulunduğu dolaplar var. Müdür odası elektrik sobası ile ısınıyor.

      Sınıfta yerlerde duvardan duvara halı kullanılmış. Sınıfın içi sıcak ve hoş görünüşlü, pencereler tahtadan yapılmış. Masaya oturduklarında rahatça dışarıyı görebiliyorlar, Sınıf soba ile ısınıyor. Sınıfın içinde sert köşeler yok. Prizler çocukların ulaşamayacakları yerde bulunuyor. Sınıfın büyüklüğü, çocukların rahat oynayabilecekleri şekilde tasarlanmıştır. Sınıfın içinde mevsimler panosu, sayılar ve renkler panosu, boy ve kilo çizelgesi, sınıf mevcudu grafiği, yapılan etkinliklerin sergilendiği sınıf panosu bulunmaktadır. Lavabo, çocukların boyuna göre tasarlanmış. Aydınlatma çok iyi. Klozet, küçük çocuklara göre değil, büyük insanlara göre ayarlanmış. Çocuklar bir basamağa çıkarak yetişebiliyorlar. Lavaboda sıvı sabun, kâğıt havlu bulunmaktadır. Ayrıca oyun odası ve etkinlik odası da bulunuyor. Oyun odasında çocukların yaptığı etkinlikleri, yedek kıyafetleri koyabilecekleri bir dolap var. Yerde büyük bir kapta Legolar, oyuncaklar var. Etkinlik odasında öğretmen dolabı, çocukların masa ve sandalyeleri var. Sınıfta öğretmen masası, sandalyeler, televizyon ve dvd var.
        Evcilik köşesinde; çocukların oynayabilecekleri bebekler, arabalar, ütü, plastik aletler, hayvanlar, mutfak eşyaları bulunmaktadır.

         Kitap köşesinde; kitapların bulunduğu açık raflı bir dolap var. Çeşitli büyüklükte kitaplar var. Çocuklar buraya rahatlıkla ulaşabiliyorlar. Kitapları inceleyebiliyorlar. 

         Blok köşesinde; değişik boy ve şekillerde kesilmiş tahta bloklar büyük bir kabın içinde toplanmış. Bloklar yaratıcı düşünme, problem çözme becerilerini gelişmesinde etkin rolü olan materyallerdendir.

         Müzik köşesi; Ritim ve müzik aletleri çocukların rahatça ulaşabilecekleri bir yerde bulunuyor. Köşede, saz, gitar, tef, marakas, davul, zil bulunmaktadır. Bu köşede ritim duygusun geliştirici çalışmalar yapılmaktadır.
         Kukla köşesinde; eldiven kuklalar, el kuklalar bulunmaktadır. Kuklalar, çocukların duygu ve düşüncelerini, ruhsal durumunu yansıtır.

         Masa oyuncakları köşesinde; Çocukların eğitimine uygun bul yaplar, yapbozlar bulunmaktadır. Bu köşe çocuğun kavram gelişimine destek olacak, algılamasını, çağrışım yapabilmesini, bir konuda dikkatini toplayarak düşünebilmesini, çözümler üretebilmesini sağlamalıdır.

Atatürk köşesi; bu köşede Atatürk resimleri; Atatürk’ün yaptığı yenilikleri gösterten resimler ve yazılar bulunmaktadır.

  DEĞERLENDİRME

  Giriş holü biraz daha geniş olması gerekir. Klozet çocuğa uygun olmalı. Okul soba ile ısındığı için oyun odası ve etkinlik odası kullanılamıyor. Giriş holünde bulunan dolap, holün daha geniş olması için içeriye alınması gerekir. Anasınıfının soba ile ısınması çocuklar için uygun değil. Soba çocukların rahat oynamasını engelliyor. Müzik ve evcilik köşesi biraz daha zenginleştirilmesi gerekir. Müzik köşesine çelik üçgen, el zili, tartım çubukları gibi ritim duygusunu geliştirici araçlar alınmalı. Bu araçlar çocukların ritim duygusunu geliştirmektedir. Evcilik köşesine çocukların rahatça oynayabilecekleri yemek masası, fırın, süs eşyaları vb bulunmalıdır. Çocuklar bu şekilde hayatı yaşayarak öğrenirler, duygularını rahatça ifade edebilirler.
