          Sayın veli öğrencimizle bir dönemi geride bıraktık. Elinizdeki gelişim raporunda çocuğunuzun farklı alanlarda gelişimi değerlendirildi. Her çocuğun gelişimi bireyseldir bu yüzden diğer çocuklarla kıyaslamayınız. Gelişim raporunu okuduktan sonra çocuğunuzun zorluk çektiği ve gayret ettiği konularda onu destekleyiniz. Bu onun ilköğretime ve yaşama hazır olabilmesi için oldukça önemli ve gereklidir.

        Okul öncesinde gerçekleştirmek istediğimiz başlıca amaçlar;

· Çocukların beden, zihin ve duygu gelişmesini ve iyi alışkanlıklar kazanmasını sağlamak;

· Onları ilköğretime hazırlamak;

·  Şartları elverişsiz çevrelerden ve ailelerden gelen çocuklar için ortak bir yetiştirme ortamı yaratmak;

· Çocukların Türkçeyi doğru ve güzel konuşmalarını sağlamaktır.

· Çocuğunuzu öncelikle bir birey olarak kabul edin ve onun fikirlerine, duygularına önem veriniz.

        Bu çağdaki çocuklar beyaz boş bir kâğıt gibidir ne verirseniz onu alırlar. Gelişimlerinin hızlı olduğu bu dönemleri siz anne babalar iyi değerlendirebilirsiniz. Gelişim özellikleri bakımından bu çağdaki çocuklar oyun yoluyla yani yaparak yaşayarak öğrenmeye meyillidir. Çevresinde örnek aldığı kişiler genellikle anne ve babalardır. Bu yüzden sizin davranışlarınızı model alarak uygulamaya geçirecektir. Siz davranışlarınızla ona iyi örnekler oluşturmalısınız. Bu konuda siz anne ve babalara büyük görevler düşmektedir. Çocuk eğitiminde en sorunlu eğitim şekli tutarsız eğitimdir. Çocuk anne ve babadan aynı eğitimi görmek ister. Eğitim uyguladığınız kriterleriniz sürekli ve kararlı olmalıdır. Aşağıda maddeleri önemsemenizi rica ederiz.
· Başkalarına benzemesini beklemeyin,

· Aşırı koruyucu olmayın,

· Sorumluluk verin,

· Denemesine izin verin 

· Birlikte zaman geçirin 

· Model olun,

· Kesinlikle Şiddet uygulamayın,

· Ceza sistemini istediği bir etkinliği yapmasına izin vermeme şeklinde veya bir süre hiçbir etkinlik yapmadan oturmasını sağlayarak uygulayabilirsiniz. (“sinemaya gitmene izin vermiyorum, yaptığın hatayı 10 dakika otur ve düşün şimdi vb.” neden ceza aldığını bir süre sonra kendisinin söyleyerek özür dilemesini sağlayabilirsiniz. Çocuğun neden ceza aldığını bilmesi önemlidir.)
· Açıklayıcı olunuz,

· Utandırmayın

· Fikirlerini ve duygularını paylaşın,

· Yargılamayın,

· Ben dilini kullanın (hava karardığı için sokağa çıkman beni endişelendiriyor. Bu yüzden gitmeni istemiyorum ama yarın erken saatte arkadaşlarınla birlikte olmana izin verebilirim)
· Kesinlikle yaşına uygun olmayan ve şiddet içeren dizileri izlettirmeyiniz. Bunun yerine eğitici videolar ve çizgi filmler izlemesi onun gelişim açısından daha yararlı olacaktır.
· Oyuncak olarak kılıç, silah vb. oyuncakları kesinlikle tercih etmeyiniz.

· Çocuğunuzla nezaket sözcüklerini kullanarak konuşunuz.

· Anne ve baba çocuğun eğitiminde eşit bir şekilde rol olmalıdır. Bu yük sadece anneye bırakılmamalıdır.

· Yanında onun gelişimi ile ilgili eksik konuları konuşmayınız.

· Çocuğunuzun olumsuz davranışlarına odaklanmaktan daha çok olumlu davranışlarını çok sık olmamak şartıyla ödüllendiriniz.

· Çocuğunuzu etiketlemeyiniz.(şımarık, sakar, başarısız, konuşmaz vb.) 
Tatile Dair Öneriler ve Duyurular

· Öğrencimiz ikinci dönemde okula öğlenci olarak 01.00 – 05.00 saatleri arasında devam edecektir.
· Tatil için alınan zambak yarıyıl tatil kitabını çocukla birebir ilgilenerek yapmanızı rica ederiz.

·  Öğrencinin tatilde günde en az iki saatini eğitici kitaplara ve eğitici etkinliklere yönlendirmesi gerekmektedir.(Aşağıda tatil boyunca yapılabilecek tekrar çalışmalarına yer verilmiştir)

· Öğrencinin defterine 1’den 7’ ye kadar olan rakamlar ve düz, yan çizgi çalışmaları birer sayfa olarak yazarak tekrar etmesini sağlayınız. Bu çalışmalar çocuğun okumaya yazmaya hazırlanması için oldukça önemlidir.

· Geometrik şekilleri (kare, dikdörtgen, üçgen, daire) defterine çizip boyamalarını sağlayınız. 

· Eve gönderilen şarkılar çocukla birlikte tekrar edilmelidir.

· Etkinlikler çocuğun oyun oynamasını engelleyecek şekilde değil istekli, zihninin açık olduğu zamanlarda yapılmalıdır. Çocuk oyuna gerekli zamanı ayırmalıdır. Oyun da çocuk için eğitici bir etkinliktir.
· Tatil sonunda çocuğun defterini okula göndermenizi rica ederiz. Yaptığı çalışmaları öğretmenine göstermek çocuğun hoşuna gitmektedir ve onu teşvik etmek için önemli olmaktadır. 
     Sevgili anne ve baba çocuğunuzun gelecekte uyumlu, kendine güvenen iyi bir karaktere sahip güzel yerlere gelmiş bir birey olmasını en içten dileklerimle diliyorum. İyi tatiller.
                                                       

