eda

Etkinliklerde ilgisini uzun süre kaybetmeden etkinliğini tamamlayana dek dikkatini sürdüremiyor. Dikkatini derse veremiyor. 1’den 5 ‘e kadar olan sayıları örneğe bakarak yazabiliyor ama sayıların kaç olduğunu sorduğunda doğru cevap veremiyor.Geometrik şekilleri tanıyor,ismini sorduğunda söylüyor. Ayrıca çocuğa sağ-sol kavramları kazandırılmalı. Bunu kalemi tuttuğun elin hangisi ise o sağ elin, diğeri de sol elin diyerek kazandırabilirsiniz. Renkler ve şekilleri tanımada başarılı fakat sayılar üzerinde evde çalışmalar yapılmalı.
emre
Etkinliklerde ilgisini uzun süre kaybetmeden etkinliğini tamamlayana dek dikkatini sürdürebiliyor..1’den 5 e kadar olan nesne ve rakamlar arasında ilişki kurarak söylenilen sayı kadar nesne gösterebiliyor.Geometrik şekilleri tanıyarak daire,kare,üçgen,dikdörtgene benzeyen nesneleri gösterebiliyor. Nesneleri sayabiliyor. Dikkatini toplamakta dönem sonunda başarılı olmuş buna bağlı olarak da öğrendiklerini, algıladıklarını hatırlamakta ve ifade etmekte de başarıya ulaşmıştır.
Basit toplama işlemlerini yapabiliyor. 
fazilet
Algıladıklarını hatırlamada eksiklik var. Nesneleri sayamıyor.Sayıları yazamıyor,sorulduğunda  kaç olduğunu söyleyemiyor.Renkleri tanıyor sorulduğunda gösterebiliyor.Dinlediği hikayeyi daha sonra yenideni fade edemiyor Ayrıca çocuğa sağ-sol kavramları kazandırılmalı. Bunu kalemi tuttuğun elin hangisi ise o sağ elin, diğeri de sol elin diyerek kazandırabilirsiniz. Renkler ve şekilleri tanımada başarılı fakat sayılar üzerinde evde çalışmalar yapılmalı.
arife
Geometrik şekilleri karıştırıyor. Nesnelerle basit toplama yapamıyor.Sayıları tanımıyor. Sayıları yaz dediğinde yanlış yazıyor.Rakamları 1den 5 e kadar  ritmik sayabiliyor ama yazamıyor.Sadece öreneğe bakarak yazabiliyor.1’den 5 e kadar olan nesne ve rakamlar arasında ilişki kurarak söylenilen sayı kadar nesne gösteremiyor. Ayrıca çocuğa sağ-sol kavramları kazandırılmalı. Bunu kalemi tuttuğun elin hangisi ise o sağ elin, diğeri de sol elin diyerek kazandırabilirsiniz. Renkler ve şekilleri tanımada başarısız ayrıca sayılar üzerinde evde çalışmalar yapılmalı.
zümrüt

Geometrik şekilleri tanımıyor daire, kare,üçgen,dikdörtgene benzeyen  nesneleri gösteremiyor..Dikkati çok çabuk dağılıyor.Sayıları ritmik olarak sayamıyor.Sayıları tanımıyor ve yazamıyor.Nesnelerle basit toplama işlemi yapamıyor.Renklerin ne olduğu sorulduğunda cevaplayamıyor.Sadece gösteriyor.Sayıları ritmik olarak sayamıyor.. Bunu kalemi tuttuğun elin hangisi ise o sağ elin, diğeri de sol elin diyerek kazandırabilirsiniz. Renkler ve şekilleri tanımada başarısız ayrıca  sayılar üzerinde evde çalışmalar yapılmalı.
Mercan

Nesnelerle basit toplama yapabiliyor.1’den 5 e kadar olan nesne ve rakamlar arasında ilişki kurarak söylenilen sayı kadar nesne gösterebiliyor.Dikkatini toplayabiliyor. Geometrik şekilleri tanıyarak daire, kare,üçgen,dikdörtgene benzeyen  nesneleri gösterebiliyor. Belli durum ve olaylarla ilgili neden sonuç ilişkisi kuramıyor.Basit toplama işlemi yapabiliyor. Evde eşleme, gruplama, sıralama çalışmaları yapılarak bilgileri pekiştirilebilir. Ayrıca çocuğa sağ-sol kavramları kazandırılmalı. Bunu kalemi tuttuğun elin hangisi ise o sağ elin, diğeri de sol elin diyerek kazandırabilirsiniz.

seher

1’den 5 e kadar olan nesne ve rakamlar arasında ilişki kurarak söylenilen sayı kadar nesne gösterebiliyor.Kendisi ve ailesi ile bilgileri  kavrayabiliyor. Geometrik şekilleri tanıyor. Renkleri tanıyor. Etkinliklerde ilgisini uzun süre kaybetmeden etkinliğini tamamlayana dek dikkatini sürdürebiliyor. 
Nesnenin mekandaki konumunu söyleyebiliyorAyrıca çocuğa sağ-sol kavramları kazandırılmalı. Bunu kalemi tuttuğun elin hangisi ise o sağ elin, diğeri de sol elin diyerek kazandırabilirsiniz. Renkler ve şekilleri tanımada başarılı fakat sayılar üzerinde evde çalışmalar yapılmalı.
elif
.Nesnelerle basit toplama işlemi yapabiliyor.1’den 5 e kadar olan nesne ve rakamlar arasında ilişki kurarak söylenilen sayı kadar nesne gösterebiliyor. Geometrik şekilleri tanıyor. Renkleri tanıyor. Nesneyi durumu yada olayo ayrıntılarıyla açıklayamıyor. Evde eşleme, gruplama, sıralama çalışmaları yapılarak bilgileri pekiştirilebilir. Ayrıca çocuğa sağ-sol kavramları kazandırılmalı. Bunu kalemi tuttuğun elin hangisi ise o sağ elin, diğeri de sol elin diyerek kazandırabilirsiniz.

nurhayat
Nesnelerle basit toplama yapabiliyor.1’den 5 e kadar olan nesne ve rakamlar arasında ilişki kurarak söylenilen sayı kadar nesne gösteremiyor.Sayıları örneklere bakarak yazabiliyor.Ama sadece şu sayıyı yaz dediğinde yanlış yada ters yazıyor.Sayıları itmik olarak sayamıyor. Olayları gözlemleyerek  karşılaştırma yapamıyor  ve olayları oluş sırasına göre sıralayamıyorAyrıca çocuğa sağ-sol kavramları kazandırılmalı. Bunu kalemi tuttuğun elin hangisi ise o sağ elin, diğeri de sol elin diyerek kazandırabilirsiniz. Renkler ve şekilleri tanımada başarılı fakat sayılar üzerinde evde çalışmalar yapılmalı.
muhammet
1’den 5 e kadar olan nesne ve rakamlar arasında ilişki kuramıyor söylenilen sayı kadar nesne gösteremiyor.Sayıları tanımıyor .Örneğe bakarak yazamıyor.Sayıları ritmik olarak sayamıyor. Renkleri tanımıyor. Şeklin adı   sorulduğunda cevap veremiyor. Evde eşleme, gruplama, sıralama çalışmaları yapılarak bilgileri pekiştirilebilir. Ayrıca çocuğa sağ-sol kavramları kazandırılmalı. Bunu kalemi tuttuğun elin hangisi ise o sağ elin, diğeri de sol elin diyerek kazandırabilirsiniz.

Kardelen
Etkinliklerde ilgisini uzun süre kaybetmeden etkinliğini tamamlayana dek dikkatini sürdürebiliyor.Geometrik şekilleri tanıyarak daire,kare,üçgen,dikdörtgene benzeyen nesneleri gösterebiliyor.Nesneleri sayabiliyor.1’den 5 e kadar olan nesne ve rakamlar arasında ilişki kurarak söylenilen sayı kadar nesne gösterebiliyor. Evde eşleme, gruplama, sıralama çalışmaları yapılarak bilgileri pekiştirilebilir. Ayrıca çocuğa sağ-sol kavramları kazandırılmalı. Bunu kalemi tuttuğun elin hangisi ise o sağ elin, diğeri de sol elin diyerek kazandırabilirsiniz.

