SEMİNER RAPORU NASIL YAZILMALIDIR?



Seminer raporu özet, giriş, konuyu tanıtan metin ve sonuç bölümlerinden oluşmalıdır. Raporun bu yapıda hazırlanması, konunun rahatça anlaşılabilmesini sağlayacaktır.

1.Seminer Raporu Başlığının Belirlenmesi

Seminer raporunun başlığı, semineri dinleyecek kişilere konu hakkında fikir verecek şekilde belirlenmelidir. Başlık ne çok kısa ne de ilgiyi dağıtacak kadar uzun olmalıdır. Örneğin “Yüz Tanıma”, seminer konusu hakkında yeterli fikir vermeyen genel bir başlıktır. “İnsan Yüzünün Geometrik Özelliklerini Değerlendirerek Yüz Tanıma Konusunda Bir Uygulama“ gereksiz kelimeler içerdiği için karmaşık bir başlıktır. “Geometrik Özelliklerine Göre Yüz Tanıma” konuyu tanıtmak için yeterli ve anlaşılır bir başlıktır. 

2.Rapor Yazım Dili

Seminer raporunun yazım dili Türkçe’dir. Rapor, rahat anlaşılır, yazım kurallarına uygun ve basit bir dille yazılmalıdır. Zamanın doğru kullanılmasına (gerektiğinde geniş zaman, gerektiğinde gelecek zaman v.b.) dikkat edilmelidir. Yazılan rapor 1-2 defa dikkatle okunarak düşük ve anlaşılmaz cümleler varsa düzeltilmelidir. 



3. Özet Nasıl Yazılmalıdır?

Özetin amacı, okuyan kişinin seminer konusu hakkında genel bir fikir sahibi olmasını sağlamaktır. Özetin ilk paragrafında seminer konusunun ne olduğu anlatılmalıdır. Diğer paragraflarda konunun içeriği adım adım anlatılmalıdır. Özet 500 kelimeden uzun olmamalıdır.

4.Seminer Raporu Metni

Okuyucunun konuyu kolayca anlayabilmesi, rahat takip edebilmesi ve ilgilendiği bilgilere kolayca ulaşabilmesi için seminer metni ana bölümlere ayrılarak yazılmalıdır. Bir seminer raporunun ilk bölümü giriş, son bölümü ise sonuç bölümü olmalıdır. 

4.1Giriş Bölümü Nasıl Yazılmalıdır?

Girişbölümünde önce okuyucunun başka yayınları okumaya gerek duymadan konuyu anlayıp değerlendirebilmesini sağlamak için yeterli temel bilgiler verilmelidir. Daha sonra konu kısaca tanıtılmalı, seminer raporunun geri kalanında anlatılacak olan bölümler hakkında kısaca bilgi verilmelidir. Giriş bölümü 2 sayfadan uzun olmamalıdır. 

4.2Diğer Bölümlerin Yazılması

Seminer raporunun girişten sonraki bölümlerinde girişte ana hatlarıyla tanıtılan seminer konusu, ayrıntılı olarak anlatılmalıdır. Konunun daha rahat anlaşılabilmesi için anlatım, şekil ve tablolarla kuvvetlendirilmelidir. Konu ile ilgili gereksiz ayrıntı verilmemelidir.

4.3Sonuç Bölümü

Sonuçbölümü, seminer konusu ile ilgili değerlendirmelerin yapıldığı bölümdür. Konuyu hazırlayan kişinin konu ile ilgili yorumlarından başka konunun gelecekte kullanılabilirliği, ileriye yönelik kullanım alanları ile ilgili varsa öneriler belirtilebilir.



4.4Kaynaklar Nasıl Belirtilmelidir ?

Seminer raporunda başka kaynaklardan alınan cümleler ve temel bilgilere atıf yapılmalıdır. Atıf yapılan kaynaklar raporda ortaya çıkış sırasına göre numaralandırılarak parantez içinde belirtilmelidir. 

Seminer raporunun sonuç bölümünden sonra bu kaynaklar numara sırası ile “Kaynaklar” başlığı altında verilmelidir.

Kaynakların yazımında aşağıdaki kurallara dikkat edilmelidir.

İkiden fazla yazarlarda ilk iki isim alınıp, diğer isimler için Türkçe yayınlarda “v.d.”, İngilizce yayınlarda “et.al.” eklenmelidir.

Kaynak bir makale ise, yazarın soyadı, adının baş harfi, parantez içinde yılı, çift tırnak arasında makalenin tam başlığı, derginin adı (veya uluslararası kısaltmaları), cilt numarası, sayı numarası, başlangıç ve bitiş sayfa numaraları yazılmalıdır.

Kaynak sempozyumdan alınmış bir bildiri ise, yazarın soyadı, adının baş harfi, parantez içinde yılı, bildirinin adı, sempozyumun adı, yapıldığı yer, başlangıç ve bitiş sayfa numaraları yazılmalıdır.

Kaynak bir kitap ise, yazarın soyadı, adının baş harfi, parantez içinde yılı, kitabın adı, yayın evi yazılmalıdır.



Aşağıda, kaynakların yazım kurallarına örnekler verilmiştir:



Kaynak kitap ise:

1 Akansu, A. ve Haddad, R.A.,(1992), Multiresolution Signal Decomposition, Academic Press, San Diego



Kaynak makale ise:

2 Cohen, M., Greenberg, D. v.d., (1986), “An Efficient Radiosity Approach for Realistic Image Synthesis”, IEEE Computer Graphics and Applications, 6,3,26-35



Kaynak sempozyumdan alınmış bir bildiri ise:

3Turner, L. ve Grauman, P., (1995) “Rapid Hardware Prototyping of Digital Image Processing Systems, 5th International Workshop on Field Programmable Logic and Applications, 111-118


