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FEN VE DOĞA ETKİNLİKLERİNİ GÖZLEMLEME PLANLAMA VE UYGULAMA

               Fen ve doğa etkinliklerinin günlük planda yer verilmektedir.Her günlük planda alınması zorunlu tutulmamıştır.Fen ve doğa etkinliği günlük planda öğretmenin uygun bulduğu bir zamanda yer alır. Sabah ya da öğleden sonra yapılabilmektedir. Özel bir zaman dilimi ayrılmamış olmakla birlikte öğretmen ilgi ve istekler doğrultusunda gün içinde uygun bir zamanda yer vermekte ve etkinliğini gerçekleştirmektedir. 
              Fen ve doğa etkinliğinin kapsamında farklı çalışmalara yer verilmektedir. Bunlar;daha çok deney-gezi-gözlem yaparak öğrenme vs. etkinliklerdir.Ayrıca kurumda hayvan besleme, bitki yetiştirme, inceleme gezileri(spor salonu, kuaför, kütüphane, postane vb. yerlere yapılacak geziler) sınıfa konuk çağırma(çeşitli mesleklere mensup konuklar çağrılabilir) vb. etkinliklere de yer verilebilir. Etkinlik esnasında farklı çalışmalar uygulanmaktadır.Uygulamalarda öğretmen her zaman esnek davranır ve çocukları ön planda tutmaya gayret eder. Çalışmalarda önce çocukları bilgilendirir daha sonra çocuklarında etkinlikte yer almalarına olanak tanıyarak etkinliği sürdürmektedir.Etkinlik için gerekli olan malzemeyi kişi başına göre hazırlayıp çalışmalarda daha çok yaparak-yaşayarak öğrenme ilkesinden hareket etmektedir.
              Fen ve doğa etkinliklerinde çocukların kavram kazanmalarında büyük etkisi vardır. Çünkü çocuklar bu etkinlikleri yaparak yaşayarak yaptıkları için bazı şeyleri algılamaları ve öğrenmeleri daha kolay olmaktadır. Örneğin öğretmen deney ile çocuklara sıcak-soğuk, katı-sıvı-gaz, tatlı-ekşi-acı-tuzlu vs. gibi kavramları yaparak yaşayarak öğrettiği için çocukların bilinçlerine yerleşmesi daha kolay olacaktır. Bir başka örnekle açıklayacak olursak çevremizdeki canlılar konusunu işlerken hayvanat bahçesine gezi düzenlendiği zaman çocuklar bundan zevk duyacak, yaşadıklarını çevresindekilere aktaracak ve bilgilerin kalıcı olması sağlanacaktır. 
                                 ETKİNLİK PLANI VE UYGULAMA RAPORU

                             UYGULANABİLECEK AMAÇ VE KAZANIMLAR

BİLİŞSEL ALAN

AMAÇ 2. Olay yada varlıkların çeşitli özelliklerini gözlemleyebilme

K.B.D   1. Olay yada varlıkların özelliklerini söyler

K.B.D   2. Olay yada varlıkların özelliklerini karşılaştırır.

AMAÇ 4. Algıladıklarını hatırlayabilme

K.B.D  7. Nesnelerin neden yapıldığını söyler

AMAÇ 16. Belli durum ve olaylarla ilgili neden-sonuç ilişkisi kurabilme

K.B.D  1.   Bir olayın olası nedenlerini söyler

K.B.D  2.   Bir olayın olası sonuçlarını söyler

 EĞİTİM DURUMU 

 FEN VE DOĞA ETKİNLİĞİ

Deneyin Adı: Mıknatıs

Deney Araç-Gereçleri: Mıknatıs,Plastik kapak, Kürdan Parçaları, Ataç, Toplu İğne,Makas,Zımba teli
Deneyin Yapılışı: Öğretmen deney araç gerecini masaya hazırlar ve bir şarkı ile çocukları masaya çeker. Yapacakları etkinliğin ne olduğunu söylemeden masadaki araç gereçlerin neler olduğunu, isimlerini ve ne işe yaradıklarını söylemelerini ister.(AMAÇ2 KBD 1.) Masadaki malzemelerle ne yapabileceklerini sorar ve onların araç-gereç üzerindeki fikirlerini söylemelerini sağlar.(AMAÇ4 KABD 7) Daha sonra masa üzerindeki araçları ellemelerini ister. Sonra da kendisi masadaki araç gereçlerle ne yapacaklarını anlatır. Mıknatısın ne olduğunu, neden yapıldığını, ne işe yaradığını, neleri toplayıp neleri toplamadığını açık bir şekilde anlatır. Yaparak- yaşayarak öğrenme ilkesinden hareketle mıknatıs önce kürdanlara tutulur parçalarına tutulur. Neler olduğu gözlenir ve açıklamada bulunulur. Sonra mıknatıs masaya dökülen toplu iğnelere doğru tutulur. Neler olduğu gözlenir ve açıklamalarda bulunulur. Sonra da sırasıyla tahta parçaları ve ataçlar da bu işe katılır ve neler olduğu gözlenerek nedenleri üzerine konuşulur. (AMAÇ16 KBD 1. 2.)
                               ETKİNLİK DEĞERLENDİRME RAPORU 
     Uygulama öğretmenin değerlendirmesi
          Alınan deney de amaç ve kazanımlar güzel belirlenmiştir. Çalışmaya ilgi yoğun olmuş ve bütün çocuklar deneye katılmıştır. Önce mıknatıs hakkında kısa bir konuşma yapılmış sonra da masa üzerinde malzemeler(kağıt,kürdan,zımba teli ve toplu iğne) kullanılarak mıknatısın neleri çekip neleri çekmediği konuşulmuştur. Çocuklarında denenmesine fırsat verilmiştir.Deneyi başarılı bir şekilde gerçekleştirdi.

    Öğretmen Adayının Değerlendirmesi
           Amaç ve kazanımlara uygun bir deney seçilmiş olup malzemeler masada hazırlanmıştır. Çocukların malzemeler dokunarak ne oldukları, nelerden yapıldıkları hakkındaki düşünceleri alındı. Mıknatısı incelemeleri sağlandı. Daha sonra mıknatıs yerdeki malzemelere teker teker tutuldu ve neler olduğu gözlenip, konuşuldu. Çocukların teker teker mıknatısla deneyi gerçekleştirmeleri sağlandı.
        ÖĞRETMEN ADAYI                                   UYGULAMA ÖĞRETMENİ
          NEŞE ZAİMOĞLU                                           MELEK ÇOLAK
