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İSTENMEYEN DAVRANIŞLARI YÖNETME PLANI

Okul Adı




: MALATYA 75.YIL CUMHURİYET  ANAOKULU
Yaş Grubu




:5 YAŞ
Öğretmenin Adı- Soyadı


: ASLI ŞİMŞEK
Öğretmen adayının adı ve soyadı       : DEMET ÇAĞLAR

Tarih





:18.04.2012
İstenmeyen davranışın adı

:SINIF KURALLARINA UYMAMA
Kazanılması beklenen davranış
:SINIFDAKİ KURALLARA UYMA
Materyaller



:SINIF KURALLARINI İÇEREN AFİŞ
                                                       PEKİŞTİREÇ OLARAK KULLANMAK ÜZERE ELMA AĞACI

                                                      SINIF KURALLARINI İÇEREN BOYAMA SAYFALARI

                                                      SINIF KURALLARINI ANLATAN HİKÂYE İÇİN KULLANILACAK                         
                                                      KUKLALAR
                                                      SINIF KURALLARINI İÇEREN ÇALIŞMA SAYFALARI
Davranış değiştirmede kullanılan yöntem ve teknikler: anlatım yoluyla, soru cevap yoluyla
Öğrenme Süreci:

· ÖĞRETMEN ÖĞRENCİLER GELMEDEN PANOYA ÜZERİNDE KIRMIZI ELMALAR OLAN AĞACI ASAR VE HER BİR ELMAYA SINIFDAKİ BİR ÇOCUĞUN İSMİNİ YAZAR. BU ELMALARIN ÜZERİNİ İSE A4 KAĞIDINDAN KESİLMİŞ ELMA ŞEİLLERİ İLE KAPATIR.AYRICA PANOYA SINIF KURALLARI ÇİZİLMİŞ AFİŞİ ASAR.ÇOCUKLAR SINIFA GELDİĞİNDE GÜLERYÜZLE KARŞILAYARAK ONLARA:BU AĞAÇDAKİ ELMALARIN HERBİRİNDE SİZİN İSMİNİZ YAZIYOR YANİ ÇOCUKLAR BURADAKİ ELMALAR SİZİ TEMSİL EDİYOR.GÜN İÇERİSİNDE SINIFIMIZDAKİ KURALLARA UYANLARIN ELMASI KIZARACAK VE SINIF KURALLARINI AFİŞİ KULLANARAK HATIRLATIR.SERBEST OYNADIKLARI BU SAATDE KURALLARA UYAN ÇOCUKLARIN ELMALARININ  BEYAZ KISIMLARI MAKASLA KESİLEREK KIZARTILIR.TÜRKÇE DİL ETKİNLİĞİNE GEÇİLİR. 
· TÜRKÇE DİL ETKİNLİKLERİNDE ÇOCUKLAR SANDALYELERİNE OTURTULUR. SINIF KURALLARI ADLI TEKERLEME OKUNUR.

ARDINDAN KUKLA SAHNESİ KULLANILARAK ÇOMAK KUKLA YÖNTEMİYLE HİKAYE ANLATILIR 
                                  SEDAT’IN ALDIĞI DERS 

Sedat okula geldiğinde hiç kurallara uymayan yaramaz bir çocukmuş. Gamze ise kurallara uyan iyi bir öğrenciymiş. Gamze sınıfa geldiğinde öğretmenine ve arkadaşlarına günaydın der, montunu dolaba asar, pandiflerini giyermiş. Sonra arkadaşlarının yanına gider oyunlarına katılırmış ve oyun esnasında asla arkadaşlarına zarar vermez onlara gerekli durumlarda yardım edermiş. Öğretmenini sessizce dinler onun sözünden asla çıkmazmış. Yemek saatinde güzelce sıraya girer arkadaşlarını itmez öne geçmeye çalışmazmış.ellerini yemekten önce ve sonra yıkarmış. Birgün tesadüf sonucu sedatın annesi ile gamzenin annesi yolda karşılaşmışlar ve öğretmene çocuklarının kurallara uyup uymadığını sormaya sormaya karar vermişler. Sınıfa geldiklerinde gamze ve sedatta yanlarına gelerek öğretmenin annelerine anlattıklarını dinlemiş.                    

 Öğretmen ;

· Gamze sınıf kurallarına çok iyi uyuyor. Beni hiç üzmüyor. Bunun yanında beni dinlediği için çok şey öğreniyor.

Sedat öğretmeninin gamze için söylediklerini kendisi içinde söyleyeceğini düşündüğü için çok rahatmış.  Ancak düşündüğü gibi olmamış. Öğretmen;

· Sedat hiçbir kurala uymuyor  beni  çok üzüyor. Arkadaşları etkinlik yaparken başka şeylerle ilgileniyor ve doğal olarak hiçbir şey öğrenemiyor. Sıraya girerken arkadaşlarını itiyor demiş.

Gamzenin annesi mutluluk içinde çocuğuna güzel bir hediye almayı planlarken, sedatın annesi öğretmenin söylediklerine çok üzülmüş. Annesinin üzüldüğünü gören sedat çok pişman olmuş ve karar vermiş bir daha sınıftaki kuralların hepsine uyacağım ve bir daha annem okula geldiğinde hiç üzülmeyecek gamzenin annesi gibi mutlu olup benimle gurur duyacak demiş.

· HİKAYE SONRASINDA ÇOCUKLARIN EMPATİ KURMALARI İSTENİR.SANAT ETKİNLİĞİNE GEÇİLİR.
· SANAT ETKİNLİĞİNDE ÇOCUKLAR MASAYA GEÇERLER. ÖĞRETMEN SINIF KURALLARINI İÇEREN BIYAMA SAYFALARINI DAĞITIR BOYAMALARINI İSTER.BOYANAN RESİMLER KESİLEREK A4 KAĞITLRINA YAPIŞTIRILARAK KİTAP OLUŞTURULUR.HER ÇOCUĞA AYRI AYRI OLUŞTURULAN KİTAPLARIN KAPAĞI ÇOCUKLARIN ZEVKİNE GÖRE SÜLENİR.ARDINDAN OKUMA YAZMAYA HAZIRLIK ETKİNLİĞİNE GEÇİLİR
· OKUMA YAZMAYA HAZIRLIK ÇALIŞMALARINDA ÖĞRETMEN ÇOCUKLARI MASAYA GEÇMELERİ YÖNÜNDE UYARIR. ÇOCUKLARA SINIF KURALLARINI İÇEREN ÇALIŞMA SAYFALARI DAĞITILIR. SAYFADA BULUNAN RESMİ AÇIKLAMALARI DOĞRU OLANI BOYAMALARI İSTENİR.
Aile Katılımı: ÇOCUKLARIN HAZIRLADIĞI SINIF KURALLARI KİTABI EVLERE GÖNDERİLEREK AİLELERLE BERABER İNCELEMELERİ İSTENİR.
Değerlendirme: SINIF KURALLARININ NELER OLDUĞU TEKRAR EDİLDİ. SERBEST ZAMAN ETKİNLİĞİN DE KULLANDIĞIM ELMA AĞACI PEKİŞTİREÇ OLARAK KULLANDIM VE ÇOCUKLAR ÜZERİNDE ÇOK ETKİLİ OLDU.SANAT ETKİNLİĞİNDE ÇOCUKLARIN İLGİ SÜRELERİNİN KISA OLASI SEBEBİYLE OLUŞRURACAĞIMIZ SINIF KURALLARI KİTABININ SAYFALARINI 6 DAN 3 E İNDİRDİRDİM.KATILIMLARI OLDUKÇA OLUMLUYDU VE SINIF KURALLARINA GÜN İÇERİSİNDE UYDUKLARINI GÖZLEMLEDİM.
 Öğretmen Adayı                                             Uygulama Öğretmeni
    DEMET ÇAĞLAR                                             ASLI ŞİMŞEK
