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                           OKUL ÖNCESİ ÇOCUĞUNUN OKULDAKİ BİR GÜNÜ

Okuldaki bir günlük çalışmaları incelemek amacıyla seçmiş olduğum Menekşe isimli öğrencinin okuldaki bir gününde;
Menekşe okula mutlu bir şekilde geldi.Öğretmenine ve arkadaşlarına günaydın diyip öğretmeninden hikaye kitaplarını incelemek için izin aldı.Kitap köşesinden kendine bir kitap seçip sedire geçti kız arkadaşlarıyla beraber hikaye kitaplarını incelediler.Hikaye kitaplarını bırakıp masalarında grup halinde oyun hamurlarıyla oynadılar.Öğretmenin elindeki defi çalmasıyla herkes masasını oyuncaklarını toparlamaya başladı.Toplarken çalışkan arılar şarkısını söylediler Menekşede hızlı bir şekilde masasını toparlayıp yerine oturdu.Yaklaşık 1 saat serbest zaman köşelerinde oynadı.

            Menekşe kahvaltı için sıraya geçip ellerini yıkadı sırasını bozmadı.Yemekhanede arkadaşını yaptığı duaya katıldı.Kahvaltısında süt içmek istemediğini söyledi sütünün yarısını içti yiyeceklerini yiyip ihtiyaçlarını karşılayıp sınıfına geçti.Bu etkinlik 30dk sürdü. 

           Sanat etkinliğinde plastik tabaklardan balık yapıldı.Menekşe sulu boyayı çok sevdiğini söyledi faliyetini istekli bir şekilde tamamladı.Masasını toparladı öğretmenine yardım etti.Oyuncaklarla oynamak istedi diğer faliyetler tamamlanan kadar bir süre oyuncaklarla oynadı.Bu etkinlik yaklaşık 30dk sürdü.
           Türkçe dil etkinliğinde öğretmen çocukları sedirlere aldı.Menekşe den çiçek olmasını istedi sohbet ederken hangi kurallarımız olduğunu sordu.Menekşe parmak kaldıramadan konuşmamalıyız dedi.Genel bir hatırlatma yapıldı.Menekşe öğretmenin anlattığı hikayeyi ilgiyle dinledi.Öğretmenin hikaye sonunda sorduğu sorulara katıldı.Çok sabırsız olduğu için bazen parmak kaldırmadan  bağırarak cevap verdi.Öğretmen eşliğinde tekerlemelere parmak oyunlarına katıldı.Bu etkinlik yaklaşık 30 dk sürdü.

            Oyun etkinliğinde öğretmen gel bize katıl bize şarkısını söyleyerek çocukları oyun alanına topladı halka olmalarını sağladı.Halka oyunlarından kurt baba,yağ satarım ,ah benim turnam oyunları birkaç kez oynandı.Menekşe Ah benim turnam oyununa katıldı oyunların hepsinde aktifti. Oyun etkinlikleri yaklaşık 30 dk sürdü.

            Müzik etkinliğinde önceden öğrenilen şarkılar öğretmen eşliğinde söylendi.Tek başına şarkı söylemek isteyenler şarkı söyledi Menekşe de küçük ayşe şarkısını söyledi.
Bu etkinlik 15 dk sürdü.
           Öğretmen öğle yemeğine gitmek için tuvalete gidip ellerini yıkamalarını, su içmek isteyenlerin su içip sıraya geçmelerini istedi.Menekşe ellerini yıkayıp, tuvalet ini yaptı ve sıraya geçti. Hep birlikte şarkılar söyleyerek yemekhaneye gittiler. Hazırlanma yaklaşık 10 dk. sürdü.


Menekşe  yemeğini zorlanmadan ve yardımsız yedi. Bütün arkadaşları yemeklerinin hepsini bitirdikleri için öğretmen, sınıfa tek sıra halinde ve koşarak gidebileceklerini söyledi.Menekşe buna çok sevindi ve koşarak sınıfa gitti. Yemek saati yaklaşık 40-45 dk. sürdü.Menekşe oyun  hamuru ile çeşitli toplar, kardan adam vb. şekiller yaptı.
          Öğretmen öğrencilere okuma- yazmaya hazırlık çalışması için kitaplarını dağıttı. Menekşe öğretmenin kitapla ilgili tüm yönergelerini dikkatle dinledi. Verilen sayı kadar kesik çizgileri birleştirip boyadı. Daha sonra hep birlikte sayıları saydılar. Bu etkinlik 25-30 dk. sürdü. Çalışma bittikten sonra öğretmen toplanmalarını söyledi. Menekşe kitabını ve kalemini dolabına kaldırdı.
           Öğretmen öğrencilere eve dönme vaktinin yaklaştığını, tuvalete girmek isteyenlerin gidebileceğini söyledi. Menekşe  suyunu içti.Öğretmeninden tahta yap bozlarla oynamak için izin istedi annesi gelene kadar yap bozlar la oynadı.Velisi gelince Menekşe mantosunu ve ayakkabılarını giyerek  arkadaşlarına ve öğretmenine “İyi akşamlar” dedikten sonra evine gitti.
          Menekşe, gözlemlediğim kadarıyla sosyal yönü çok gelişmiş, arkadaşlarıyla rahatlıkla iletişim kurabilen aktif bir öğrenci.Arkadaşlarını daha çok kendi cinsiyetinden seçiyor ama herkesle de uyum içinde oynayabiliyor.Grup liderliğini üstlenmede verilen sorumluluklarını yerine getirmede başarılı.

Menekşe’nin bir günüyle ilgili izlenimlerim; Okulunu, öğretmenini ve arkadaşlarını çok seviyor. 
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