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· Güne Başlama Zamanı
Çocuklar güler yüzle karşılanır.  Sınıfa gelen çocuklar halıda daire oluşturacak şekilde oturmaları konusunda  yönledirilirler.  Diğer çocuklar gelene kadar daha önce öğrenilen şarkı ve tekerlemeler tekrar edilir. Çocukların gelişi tamamlandıktan sonra hafta sonu tatilde neler yaptıkları sorulur. Tüm çocukların konuşmasına fırsat tanınır. Geçen hafta yapılan etkinliklerin ve öğrenilen kavramların üzerinden geçilir. Çocuklarla gün içerisinde yapılacak  etkinlikler hakkında konuşulur.Çocuklara  hangi öğrenme merkezinde oynamak istedikleri sorularak not alınır. Ardından  çocuklar bu merkezlere yönlendirilir.

· Oyun Zamanı
Çocuklar seçtikleri ilgi merkezlerinden oyunlarına başlarlar. Öğretmen oyunlara katılarak çocukların davranışlarını ve planladıkları merkezlerde oynayıp oynamakdıkları gözlemler. Gerekli durumları not alır.
· Kahvaltı, Temizlik
· Etkinlik Zamanı
Sanat etkinliği için etkinlik havuzundan seçilen  bireysel Çocukları Giydir etkinliği uygulanır.

Sınıf toplandıktan sonra çocuklar yarım daire şeklinde halıya oturtularak Minik Serçe İle Sevimli Tırtıl türkçe müzik birleştirilmiş büyük grup etkinliğine geçilir.

Ardından oyun etkinliği olarak  Trtıl Yürüyüşü isimli bireysel büyük grup etkinliği uygulanır.

· Günü Değerlendirme Zamanı
Çocuklar tekrar halıya daire şeklinde oturtulur.açık uçlu sorular yardımıyla günün değerlendirmesi ve ertesi günün planlaması yapılır.

· Bugün hangi öğrenme merkezinde oyunlar oynadınız?

· Havalar soğuduğunda nasıl giyinmeliyiz? 

· Serçe tırtılla karşılaştığında akından nler geçmiştir?

· Tıtıl nasıl kelebeğe dönüştü?

· Tırtıl gibi yürümek nasıldı?

· Yarın neler yapmak istersiniz?

· Eve Gidiş 
İlgili hazırlıklar tamamlanır ve çocuklarla vedalaşılır.
