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                                    OKUL-AİLE VE TOPLUM İLİŞKİLERİ

          Okul ile aile arasındaki işbirliği ve iletişimin nasıl sağlandığını (özellikle çocukların okula getiriliş ve alınış saatlerinde, veli toplantılarında vb.) gözlemledim. 
         1-Okul-aile işbirliği çerçevesinde velilerle işbirliği nasıl gerçekleştiriliyor?
            Eğitim öğretim yılı başında  okul açılırken tüm velilerle toplantı yapılıyor.Her dönemin başında sınıf veli toplantıları düzenli olarak yapılıyor.Öğretmen rehberliğinde eğitim amaçlı toplantılar seminerler düzenleniyor.Okulda alınan kararlar hakkında veli bilgilendirmesi için kısa bilgi notları gönderiliyor.Aylık sınıf bülteni hazırlanarak belirtilen ay içinde neler yapıldığı, neler öğrenildiği velilere bildiriliyor. İlan panosu okulun girişinde bulunmaktadır.Bu panoya velilere duyurmak istenilen duyurular asılıyor.
       2- Okul-aile ilişkileri en çok hangi konularda ve hangi zamanlarda yoğunlaşıyor?
   Sosyal etkinlik yapılacağı zamanlarda,(23 Nisan kutlamalarında, yıl sonu etkinliklerinin yapılacağı zamanlarda, resim sergisinin yapılacağı zamanlarda vb.) 
veli toplantısı yapılacağı günlerde, çocuğun problemi olduğu zamanlarda,çocukların istenmedik davranışları ortaya çıktığında velilerle daha yoğun görüşülüp çözüm yollarına ulaşılmaya çalışılıyor.

       3- Aileler okulda uygulanan etkinlikler ve diğer sosyal etkinliklere katılıyorlar mı?
Büyük bir ilgiyle katılıyorlar. Zaman zaman sınıfa gelip gün içindeki etkinliklere de katılıyorlar.Aile katılım formu ile veliler uygulanacak etkinliklere işaretleyip sınıf etkinliklerine katılıyorlar.
        4- Okulun içinde bulunduğu ve hizmet sunduğu semti fiziksel, sosyal ve kültürel yönleriyle nasıl tanımlanabilir?
            Okulun yakın çevresinde apartmanlar bulunmaktadır.Ulaşım olanakları açısından uygundur.Sosyal ve kültürel olanakları açısından fazla gelişmiş değildir.
Sosyal ve kültürel etkinlikler gezilerle beraber gerçekleştirilmektedir.

  5-Veliler okulu düzenli bir şekilde ziyaret ediyor ve okuldaki çalışmalara herhangi bir şekilde katılıyorlar mı?

        Veliler okulu düzenli bir şekilde ziyaret edip, velilerin karşılayabileceği maddi
ve manevi ihtiyaçlarda okula gerekli yardımı sağlıyorlar.
  6-Okulu başka ziyaret eden var mı?
        Zaman zaman ziyarete gelenler var. Bunlar okulu merak edenler ve veli adayları.

Milli Eğitim Müdürü, Şube Müdürü ve diğer okulların müdürleri ziyaret ediyor.

7-Yakın çevredeki doktor, polis ya da özel becerileri olan kişiler vb. arasından öğrencilere konuşma yapmak üzere davet edilenler var mı?
         Anlatılan konuyla ilgili olarak değişik meslek gruplarında görev yapan veliler  davet edilerek okulumuza gelip açıklamalarda bulunuyorlar.Diş hekimi,doktor …

8-Çevrede sınıfın düzenli olarak gezi yapabileceği müze, sergi, süpermarketler, vb. yerler var mı?
          Yakın çevrede yok ama her yıl düzenlenen gezi yerleri;Atatürk Ağaç Müzesi,Oyuncak Müzesi,Tiyatro,Sinema,Atatürk Evi,Şişli Bilim Merkezi,Beşiktaş Deniz Müzesi, Minyatürk,Koç Müzesi,Kitap Evi,Dolmabahçe Sarayı konulara uygun yıl içinde düzenlenen gezi yerleridir.
9-Fen ve doğa etkinlikleri kapsamında çevrede inceleme gezileri yapabilecek yerler var mı?
Okulumuzun bahçesi var. Sıcak havalarda piknik alanlarına piknik yapmaya gidiyoruz. 
Emirgan korusu,Atatürk Ağaç müzesi,Yıldız Parkı.
                GÖZLEM SONUÇLARI VE DEĞERLENDİRME

                      Okulöncesi eğitimde okul-aile işbirliği neden önemlidir?
     Ailenin eğitime katılımı,aile bireylerinin okul öncesi eğitim hakkında görüş sahibi olmaları ve çalışmaların evde pekiştirilmesini desteklemeleri ve böylece eğitimde devamlılığın sağlanabilmesi için gereklidir.Eğitimdeki sürekliliğin sağlanması ise eğtimdeki başarıyı arttırtır.Ailenin eğitime katılımı ebeveynlerin çocuk yetiştirme konusundaki bilgi ve becerilerini artırmakta ve daha etkili ebeveynler olmalarını sağlamaktadır.

          Okulöncesi eğitimde okul-aile işbirliği en iyi biçimde nasıl  gerçekleştirilir?
      Çocuklar okula genellikle anne ya da babası tarafından getirilir ve okuldan alınır. Öğretmen ve anne-baba arası ilişkiler, her gün karşılaşma olanağı kullanılarak olumlu bir biçimde gerçekleştirilebilir.Aile okulu, okulda aileyi tanımalı ve belli ilkelerde görüş                                  birliği ve yardımlaşma içinde olmalıdır.Aile katılım etkinlikleri;aile iletişim etkinlikleri,ailelerin eğitim etkinliklerine katılımı,ev ziyaretleri,bireysel görüşmeler,toplantılar,eğitim panoları,broşür v.b
         ÖĞRETMEN ADAYI                                   UYGULAMA ÖĞRETMENİ
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