Kardelen

Okula ilk başladığında sınıfa uyum sağlamada zorlandı.Alışma süreci biraz zaman aldı.Okula alıştıkça arkadaşlarıyla ve öğretmeniyle iletişimi güçlendi.Yetişkin denetimi olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor..Estetik özellikler taşıyan ürünler oluşturabiliyor.Sınıf içerisindeki araç-gereçleri istekli topluyor ve düzenleyebiliyor..Kurallı oyunları kurallarına göre oynuyor.Arkadaşlarıyla uyum içinde paylaşımcı bir davranış sergiliyor.Arkadaşları tarafından çok sevilen bir öğrenci.
Emre
Okula uyum sağlamada hiç zorlanmadı.Kendini çok rahat ifade edebiliyor.
Olumlu ve olumsuz duygu ve düşüncelerini  uygun şekilde ortaya koyabiliyor.Kendiliğinden  bir işe başlar.Başladığı  bir işi bitirme çabası gösterir.Duygularını fark edebiliyor... Arkadaşları ile çok iyi ilişkiler kurar.Kişiler arası zekaya sahiptir.Dinleme becerisi yüksektir.Kelime dağarcığı zengindir. Grup içerisinde iletişim kendiliğinden başlatabiliyor.Arkadaşları tarafından sevilen bir öğrenci.
Seher

Okula uyum sağlamada zorluk çekmedi.Okula ve arkadaşlarına uyumu kolay oldu.
Sınıf içerisindeki araç-gereçleri istekli topluyor ve düzenleyebiliyor.
Aldığı sorumluluğu yerine getiriyor.Yetişkin denetimi olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor Her zaman kendini ifade edemiyor.Grup içerisinde iletişim kendiliğinden başlatabiliyor.. Ev ortamında yaşıtları ve büyükleri ile ilişki kurabileceği sosyal ortamlar yaratılmalı.
Nurhayat

Okula ilk başladığından arkadaşlarıyla çok fazla konuşmuyordu.Zaman geçtikçe duygu ve düşüncelerini daha kolay ifade etmeye başladı.Arkadaşlarıyla ve öğretmeniyle iletişimi güçlendi.
Sınıf içerisindeki araç-gereçleri istekli topluyor ve düzenleyebiliyor.Yetişkin denetimi olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor. Ev  ortamında yaşıtları ve büyükleri ile ilişki kurabileceği sosyal ortamlar yaratılmalı. 

Zümrüt
Okula ilk başladığında hiç kimse ile konuşmuyordu.Okula alıştıkça arkadaşlarıyla iletişime geçmeye ,konuşmaya başladı.Her zaman kendini ifade edemiyor.. Başkalarının hakkına saygı gösteriyor.Oyun saatlerinde tek başına oynamayı tercih ediyor. Yaşıtlarının bulunduğu sosyal ortamlara girmeli, evde konulan kurallara tüm aile bireyleri ile birlikte uyulmalı. Yetişkinlerle iletişim kurabilir. Ev  ortamında yaşıtları ve büyükleri ile ilişki kurabileceği sosyal ortamlar yaratılmalı. 

Muhammet
Okula ilk başladığı günlerde hiç bir arkadaşı ile iletişim kurmuyordu .
Etkinliklere kendi isteği ile katılyor ama etkinliği sürdürmede gerekli gayreti göstermiyor. sorumluluklarını yerine getiriyor.Araç kullanarak yapı inşa oyunu oynuyor.Kendine güven duyuyor.Yeni ve alışılmamış duruma uyum sağlamada zorlanıyor.Ev  ortamında yaşıtları ve büyükleri ile ilişki kurabileceği sosyal ortamlar yaratılmalı. 

Elif

Okula uyum sağlamada biraz zorlandı.1.dönem sonunda okul ve sınıf ortamına alıştı.
Görsel sanat etkinliklerinde ürünler yapabilmektedir. Çevredeki güzellikleri koruyabilmekte ve çevreyi estetik bakımdan düzenleyebilmektedir. Yaşamın sürdürülebilmesi için gerekli olan kaynakları verimli kullanabilmektedir. Ev  ortamında yaşıtları ve büyükleri ile ilişki kurabileceği sosyal ortamlar yaratılmalı. 

Eda
Okula uyum sağlamada zorluk çekmedi .Okula uyum sağlaması kolay oldu.Kendini çok rahat ifade edebiliyor.Arkadaşlarıyla iletişim kurabiliyor. Oyunun kurallarına uymada sıkıntı yaşıyor.Kuralları tam olarak kavrayamadı.Etkinliklere kendi isteği ile katılarak sorumluluklarını yerine getirebiliyor.Ama etkinlik yaparken dikkati çok çabuk dağılıyor. Yeni ve alışılmamış duruma uyum sağlayabiliyor.Arkadaş ve öğretmeniyle iletişimi iyi.
 Arife
Okula ve sınıfa uyum sağlamada zorluk çekmedi.Okulun ilk günlerinde sınıfta hiç kimse ile konuşmuyordu.Okula, sınıfa ve arkadaşlarına alıştıkça iletişimi  ve arkadaşlarıyla ilişkileri güçlenmeye başladı. Yaşıtlarının bulunduğu sosyal ortamlara girmeli, evde konulan kurallara tüm aile bireyleri ile birlikte uyulmalı. Başladığı bir işi bitirme çabası gösteriyor.Kararlı davranıyor.Kendi cinsiyetine uygun davranabiliyor. Ev  ortamında yaşıtları ve büyükleri ile ilişki kurabileceği sosyal ortamlar yaratılmalı. 

 fazilet
Okula uyum sağlamada zorluk çekmedi.Arkadaşlarıyla uyum sağlayamadı.Onlarla iletişim kuramıyor oyunların katılmıyor , tek başına olmayı tercih ediyor. Yaşıtlarının bulunduğu sosyal ortamlara girmeli, evde konulan kurallara tüm aile bireyleri ile birlikte uyulmalı. Yetişkinlerle iletişim kurabilir.Kendiliğinden  bir işe başlayamıyor, yönlendirmek gerekiyor. İçine kapanık bir öğrenci. Ev  ortamında yaşıtları ve büyükleri ile ilişki kurabileceği sosyal ortamlar yaratılmalı. 

Mercan

Olumlu / olumsuz duygu ve düşüncelerini uygun şekilde ortaya koyabilmektedir. Duygularını müzik, dans, drama vb. yollarla ifade edebilmektedir. Grup etkinliklerine kendiliğinden katılmakta ve  grup etkinliklerinin kurallarına uymaktadır. Hoşgörü gösterebilmektedirYaşamın sürdürülebilmesi için gerekli olan kaynakları verimli kullanabilmektedir. Kendi cinsiyetine uygun davranıyor.
