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                                                              MİLLİ EĞİTİM BAKANLIĞI OKUL ÖNCESİ EĞİTİM PROGRAMI (2012) 

ETKİNLİK PLANI FORMATI
(Dağda Gezi Yapalım)
Etkinlik Türü    : Sanat ,OYUN, müzik(bütünleştirilmiş buyuk grup etkinliği)
Yaş Grubu         : 60-66 Ay


	ÖĞRENME SÜRECİ

Müzik merk: Müzik aletlerinin yanına getirdikleri nesneler eklenir. Bir müzik evi oluşturmalarına, satış yapmalarına, müzik dersi vermelerine yönelik konuşma yapılır. 

Kit merk: Çevremiz dizisi ses kitabı ile Kedi-Fare-Müzik, Gürültücü Ali kitapları yerleştirilir. . 

Sanat: isteyen oyun hamuru yanında oklava, kaşık vs kullanarak dilediği gibi çalışabilir. 

· İçine çeşitli nesneler koyarak şişe getirmişlerse, bunları çeşitli artık malzemelerle süslerler. Marakas yaparlar.

· Pipet getirenlerle mızıka çalışması yapılır.

·    Toplanırken sessizlik oyunu oynayacağımız, bunun için yüksek sesle konuşulmaması, hatta hiç ses çıkarılmaması, bir şey söylemek gerektiğinde işaret dili ile konuşulması, oyuncaklar toplanırken nesnelerin çıkaracağı sesleri dikkatle dinlemeleri söylenir.  Kahvaltı sırasında da aynı oyun sürdürülür. İstenilen sessizlik sağlanamazsa; üzerlerine görünmezlik tozu serpilir. Bu durumda öğretmen çocukları arar, bulamaz. Çocuklardan konuşan olunca büyü bozulur.  Sessizlik ve gürültü hakkında kahvaltı sırasında tartışılır.

· oyun zaman sonrası oyuncakları toplarken ve kahvaltıda duydukları sesleri hangi nesneleri çıkardığını söylerler. Serbest oyun sırasında çıkan seslerin gürültü olduğunu anlamaları yönünde sözel çalışma yapılır. Ardından;

1.AŞAMA: Klasik müzik eşliğinde serbest yürünür. Halka olunur. Eller bırakılır. Herkes kendi ekseni etrafında döner. Yere diz kırmadan eğilir. Doğrulur. Ortaya çizilecek bir çembere elleri değecek şekilde yüzükoyun yere uzanırlar. Ayaklarını bükerek popolarına değdirirler. Ellerini çenelerinin altına koyarlar. Yanında duran arkadaşına kolunu uzatarak omuzundan tutar. Müzik durdurulur. 

Bağdaş kurarak tahtayı görecek şekilde otururlar. 

2.AŞAMA Ö. Yazı tahtasına aşağıdaki şekli çizer.
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—Şimdi dağda bir gezi yapalım. Dağa merdivenle çıkılıyor. (Ö. Parmağı ile merdiven basamaklarını gösterirken, çocuklar yere sağ-sol elleri ile vurarak merdivene çıkma sesi verirler.) Tepeye geldiklerinde durup, dinlenirler. (SUS) Tepeden aşağıya kaymak çok eğlenceli olacak. (Ö. Parmağı ile tepeden kayma hareketi yaparken, çocuklar ağızları ile vıjjjjjjj sesi çıkarırken, kolları ile kayma hareketi yaparlar.) Suya düşerler. (Cup) Sağ-sol ellerini dizlerine ritmli vurarak, yüzme sesi çıkarırlar. (Şap-şup) Tekrar merdivenden çıkalım. (Ö. Parmağı ile merdiven basamaklarını gösterirken, çocuklar yere sağ-sol elleri ile vurarak merdivene çıkma sesi verirler.) Tepeye geldik. Kurulanalım. (Elleri ile kurulanma hareketi yaparlar.) Tepede bir şezlong var. Yatıp güneşlenelim. (Ohhhh)

3. AŞAMA: Aynı işlem müzik aletleri ile yapılır. Merdiven çıkarken iki tahta blok ya da sopayı birbirlerine vururlar. Tepeye gelince dinlenirler. (SUS),Kayma işinde metalofonun bütün tuşlarında sopa gezdirilir. Sudan geçerken eller şaklatılır ya da metalofon, ksilofon ya da kaşık kullanılabilir.  Tepeden inerken tefler ya da marakaslar sallanır. 

4. AŞAMA:  Bir grup çocuk havuzda sürekli duyulan yüzme sesini verir. Bir öğrenci öyküyü seslendirirken, diğer öğrenciler yönergeye göre hareket ederler. İki sesli müzik ortaya çıkar. 

  En son havuzda yüzenlerin sesi duyulur. Merdivenler çıkılır. Yüzenlerin sesi duyulur. Kayılır. Diğerleri ile birlikte yüzülür. Merdiven çıkılır. Yüzenlerin sesi duyulur. Kurulanılır. Güneşlenilir. Yüzenlerin sesi duyulur. 

 5. AŞAMA:  Öğretmen pastel boya ile bu çalışmanın resminin yapılmasını söyler. 

·   AYRINTILI BİLGİ İÇİN: Mahiye MORGÜL-Müzik nasıl Öğretilir kit s102’den faydalanılabilir. 

· Getirmeleri istenilen SES ÇIKARAN NESNELERİ ve müzik aletlerini ellerine alırlar. Getirmeyi unutanlar beslenme çantalarından tabak, çatal, bardaklarını alırlar. ‘Eğer Mutluysan’ isimli ritm çalışması Kök yay Oyunlu Şarkılar kit s 40’dan faydalanılarak yapılır.


	DİKKAT EDİLMESİ GEREKEN NOKTALAR

· Müzik aletleri ile çalışma yapılırken çocukların birbirlerini dinlemesıne önem verılır ve her çocuğa yetecek kadar alet temın edilir.




	AİLE KATILIMI (*)

· Müzik aleti çalmayı bilen bir veli varsa sınıfa davet edılır ve ‘eğer mutluysan ’ şarkısına eşilik etmesi istenir.




	DEĞERLENDİRME

      Etkinlik sonunda çocuklara aşağıdaki türlerde sorular yöneltilebilir;

· Sesizlik oyunu oynarken duyduğunuz sesler nelerdi. 

       (Betimleyici Sorular).

· Gürültülü sesler duyduğunuzda ne hissediyorsunuz.(Duyuşsal Sorular). 

· Bugun uyguladığımız etkinliklerde duyduğunuz sesleri çevrenizde nerelerde duyuyorsunuz.  


	ÖNERİLEN DİĞER ETKİNLİKLER

· Sesimin tonu çalışmaları yapılabılır.




	UYARLAMA

· Sınıfta işitme engelli bir öğrencı varsa ritim duygusunu anlaması için ona davul temin edilir.dagda gezi yapalım etkinliğinde davul ile eşlik etmesine rehberlik edilir.





                          MATERYALLER


Artık malzemelr,şişe,cd çalar,yazı tahtası,müzik aletleri,gürültücü ali hikaye kitabı


                             SÖZCÜKLER 


Gürültü,sesizlik,ses,marakas


                            KAVRAMLAR	


Zıt :gürültü -sesizlik





KAZANIMLAR VE GÖSTERGELERİ


DİL GELİŞİMİ:


Kazanım 1. Sesleri ayırt eder. (Göstergeleri: Sesin kaynağının ne olduğunu söyler. Sesin özelliğini söyler. Sesler arasındaki benzerlik ve farklılıkları söyler. Verilen sese benzer sesler çıkarır.





Kazanım 2. Sesini uygun kullanır. (Göstergeleri: Konuşurken/şarkı söylerken nefesini doğru kullanır. Konuşurken/şarkı söylerken sesinin tonunu, hızını ve şiddetini ayarlar.)





Kazanım 8.Dinlediklerinin/izlediklerinin anlamını kavrar. (Göstergeleri: Sözel yönergeleri yerine getirir
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