 (OKULA GİTMEYEN KAMYON)
	ÖĞRENME SÜRECİ
· Çocuklar bahçeye çıkarılır. Bahçedeki tabelaların üzerindeki resimleri anlatmaları istenir.(Eğer tabela yoksa önceden karton afişler hazırlanabilir.) Çocuklardan çiçekleri koparmayınız, çimlere basmayınız, yerlere çöp atmayınız cevapları alındıktan sonra çocuklarla birlikte trafik parkuruna geçilir. Burada çocuklarla trafik levhaları ve bu levhaların neler anlattıkları hakkında sohbet edilir.

· Sınıfa çıkılır. Çocuklara okuma yazma ile ilgili sorular sorulur. Yazıyı nerelerde kullanırız? Okuma bilmeseydik neler olabilirdi? Kitap okuyabilir miydik? Otobüse binebilir miydik? Evimizin adresini nasıl bulabilirdik? Gibi.

· Çocuklara okula gitmek istemeyen kamyonun öyküsü anlatılır. Öykü hakkında sohbet edilir.

· Çocuklarla bu konu üzerine lokanta oyunu oynatılır. Sınıfta uygun bir boş alan açılır. Sandalye ve masalar hazırlanarak bir cafe ortamı yaratılır. Çocuklara değişik roller verilir. Masalara oturan müşterilerin mönüyü alarak sipariş vermeleri istenir.

· Çocuklara oyun bitiminde hazırlanmaları söylenir. Alışverişe gidilir. Markette çocuklara alışveriş yapılırken yazının önemi vurgulanmalı. Burada ne yazıyor olabilir? Bu acaba bozuk mudur? Hangi kasadan ödeme yapacağız gibi sorularla yazının önemi kavratılır.

· Çocuklarla birlikte sınıfa dönülür ve ‘Kalemim yok’ tekerlemesi söylenir.

KALEMİM YOK
Kalemim yok

Silgim yok,

Sınıfta kaldım

Haberim yok

Çarşıya gittim

Leblebi aldım

Burnuma kaçtı

Hapşuu! 




Etkinlik Türü: Fen-Türkçe-Oyun Etkinliği 
Yaş Grubu (Ay) : 60–72 Ay
Öğretmenin adı: Aynur ERDOĞAN






OKULA GİTMEYEN KAMYON

Şehrin sakin köselerinden birinde küçük bir kamyon yasarmış. Koca burnu ve tahtadan kasasıyla çok sevimli görünürmüş. Ara sokaklarda dolaşmayı çok severmiş. Bizim kamyon, okulların açıldığı gün huysuzluk yapmış. Okula gitmek istememiş. Okumadan da trafikte dolaşarak çok şey öğrenebilirim, diye düşünmüş. Ama bütün arkadaşları okula gidince tek başına kalmış. Televizyon izleyerek, oyuncaklarıyla oynayarak vakit geçirmeye çalışmış bütün gün. bir sure geçince cani sıkılmaya başlamış. Biraz dolaşıp kendine arkadaş bulmaya çalışmış. Ancak kime gittiyse eli bos donmuş vakit geçirebileceği hiç kimse yokmuş. O halde tamirci Rafet ustaya giderim ben de. Havası inen lastiklerimi şişirir, diye söylenmiş kendi kendine. Ardından tamirhanenin yolunu tutmuş. Tamirhaneye gelince kapısının kapalı olduğunu görmüş çevresine bakinmiş, kimsecikler yokmuş. Sonra aklına zili çalmak gelmiş. Ancak açan olmamış. Tamirhanenin kapısına asili yazılı bir kâğıt varmış. Küçük kamyon okuma bilmediği için kâğıttaki notun ne olduğunu anlayamamış. Hastalanmış olmalı, diye düşünmüş ardından evinin yolunu tutmuş. Yolda Rafet ustayla karsılaşmış. Tamirhanenin geliyorum, yoktunuz. Hastalandığınızı düşündüm demiş. Rafet usta gülümsemiş. Kapıya yârim saat sonra geliyorum yazılı bir not bırakmıştım. Okumadın mı? Küçük kamyon utancından kızarmış. Okuma yazma bilmediğini söylememiş. Aradan bir sure geçtikten sonra küçük kamyonun cani tekrar sıkılmış. Otomobil parkında biraz dolaşır, hava alırsam can sıkıntım falan kalmaz. Demiş. Hoplaya zıplaya otomobil parkına varmış. Giriş kapısına bir not asılıymış. Küçük kamyon kurnazca gülümsemiş görevli amca, yârim saat sonra geliyorum diye not yazmış olmalı. Kapıdan geçtiği sırada demir çubuklar lastiklerini delmiş ne olduğunu anlayamamış bizim kamyon. Kurtarın beni lütfen! Diye bağırmış. Görevli kulübesinden dışarı cıkmış ne yaptın sen böyle küçük kamyon? Demir çubuklar var, girilmez yazısını okumadın mı? Diye sormuş. Bizim kamyon başına gelen bu olaydan çok utanmış. Okula gitmediğine çok pişman olmuş. Kısa zamanda okumayı yazmayı öğrenip, çalışkan bir öğrenci olmuş




AİLE KATILIMI 





Ebeveynden çocuklarına Adres ve telefon numaralarını öğretmenleri istenir.


Çocukların dikkatini afiş, tabela, otobüs yazıları vb. yazılı ürünlere çekerek yazının günlük yaşamımızdaki önemi vurgulatılır.





KAZANIMLAR VE GÖSTERGELERİ





Dil Gelişim:


Kazanım 11:Okuma farkındalığı gösterir.


(Göstergeleri: Çevresinde bulunan yazılı materyaller hakkında konuşur. Okumanın günlük yaşamdaki önemini açıklar.)


Kazanım 3:Söz dizimi kurallarına göre cümle kurar.


(Göstergeleri: Düz cümle kurar. Olumsuz cümle kurar. Soru cümlesi kurar. Bileşik cümle kurar. Cümlede öğeleri doğru kullanır.)


Kazanım 7: Dinledikleri/izlediklerinin anlamını kavrar.


(Göstergeleri: Sözel yönergeleri yerine getirir. Dinledikleri/izlediklerini açıklar. Dinledikleri /izledikleri hakkında yorum yapar.)





Bilişsel Gelişim:


Kazanım 1:Nesne/durum/olaya dikkatini verir.


(Göstergeleri: Dikkat edilmesi gereken nesne/durum/olaya odaklanır.)


Kazanım 17:Neden-sonuç ilişkisi kurar.


(Göstergeleri: Bir olayın olası nedenini söyler. Bir olayın olasın sonucunu söyler.)



































Materyaller: 


Levhalar, Mönü, tabelalar vb.





Sözcükler ve Kavramlar: 


--








DİKKAT EDİLMESİ GEREKEN NOKTALAR





Levhaların tek tek incelenmesine ve çocukların aktif katılım göstermesi sağlanmalı.


Markette çocukların dağılmaması için veli desteği alınmalı.


Lokanta canlandırmasında tüm çocuklar görev alan kadar oyun tekrar edilmeli.





UYARLAMA











ÖNERİLEN DİĞER ETKİNLİKLER





DEĞERLENDİRME





Etkinlik sonunda çocuklara sorular sorulabilir.





—Bahçede neler yaptık?


—Çimlerdeki levhalarda ne yazıyordu?


—Trafik parkurundaki levhalarda ne anlatıyordu?


—Hikâyemizin adı neydi?


—Hikâyede kamyona ne oldu? 


—Kamyonun başına bu olaylar neden geldi?


—Siz olsaydınız ne yapardınız? Okula gider miydiniz?


—Markette ne yaptık?


—Lokanta da mönüdeki yemekler nelermiş?








