Ek 4.

(DAİRELER ÜLKESİ)
Etkinlik Türü     : Oyun-Türkçe- Matematik Etkinliği (Bütünleştirilmiş)
	ÖĞRENME SÜRECİ
· Oyun odasına gidilir.
· İki büyük sepet alınır ve odanın bir kenarına aralıklı olarak koyar.

· Çocuklara bu sepetleri neden buraya koyduğunu sorar. Alınan cevaplar doğrultusunda çocukların dikkati odanın bir kenarında daha önceden hazırlanmış olan çuvala çekilir.

· Bu çuval neden burada? Kim koymuş? Neden koymuş? İçinde ne var? Gibi sorularla çocukların dikkati tamamen yoğunlaştırılır. Geri dönüt alındıktan sonra çuval hep birlikte açılır ve içindekiler sınıfa dağıtılır.

· Öğretmen bir ses duyduğunu söyler. Herkes sustuktan ve kulak kabarttıktan sonra galiba ses toplardan geliyor der.

· Sizde duyuyor musunuz çocuklar? Diye sorar.

· Topların bir şey söylediğini ama duyamadığını çocukların duyup duymadığını sorulur.
· Bilen öğrenci olursa desteklenir yok ise aaa! Bu ses toplardan geliyor. Durun bakayım bu toplar galiba oyun oynamak istiyor der. Oynayalım mı diye sorulur?
· Sınıf kızlı ve erkekli iki gruba ayrılır. 

· Gruplar sıra olur. Kızlar grubuna çiçekler, erkekler grubuna böcekler ismi verilir.

· Yerde duran topları sepete omuz hizasından atmaları istenir. Her çocuk topu sepete geçirene kadar dener ve sonra sıranın arkasına geçer. En önce sırayı tamamlayan grup yarışmayı kazanır.

· Çocuklar sınıfa götürülür. Çocuklara topun şekli sorulur. Daha sonra ‘Daire’ adlı parmak oyunu hep birlikte söylenir.

DAİRE DAİRE DAİRECİK

Daire, daire, dairecik / Ortasında havuzcuk/ Bir serçe gelmiş, su içmiş 
Sonra pırrr diye uçmuş/Parmak oyununu 
· Hemen ardından öğretmen ‘Tıkır top’ adlı hikâyeyi okur.




Yaş Grubu (Ay) :  60-72 Ay 
Öğretmen adı: Aynur ERDOĞAN


	DEĞERLENDİRME
· Çocuklara oyun odasında ne yaptıkları sorulur?
· Daha sonra okunan hikâye hakkında sorular yöneltilir.

· Seninde böyle sihirli bir taşın olsaydı ne olmasını isterdin? Resim yaparak isteklerini anlat.

	DİKKAT EDİLMESİ GEREKEN NOKTALAR

· Sınıf mevcudu eşit değil ise kız erkek yerine karışıkta grup yapılabilir.
· Çiçekler ve böcekler yerine daha farklı isimler kullanılabilir.




	ÖNERİLEN DİĞER ETKİNLİKLER

· Çocuklarla orta boy yumuşak bir topla on pas oyunu da oynanabilir.
· Oyuncular iki gruba ayrılır. Oyuna daha önceki oyunu kazanan grupla başlanır.

· Oyuncular kendi aralarında omuz hizasında olacak şekilde paslaşır.

· Diğer grup topu kapmaya çalışır. Top yere düşmeden ve diğer gruba geçmeden 5 pas yapınca grup oyunu kazanır.




	AİLE KATILIMI 
Çocuğunuzla sahilde yürüyüş yapıp birlikte denize taş atmaca oynayabilirsiniz. En uzağa atan ona sürpriz bir hediye verebilir. 



	UYARLAMA

Sınıfta Ortopedik Yetersizliği Olan Bir Çocuk Varsa;
· Tekerlekli sandalyede oturan bir çocuk ise, ona daha yakın mesafeden atması sağlanmalı ya da atana kadar yüreklendirecek sözler söylenerek desteklenmelidir.

· Öğretmen atarken çocuğa destekte olabilir. Birlikte atabilirler.




TIKIR TOP
Daireler ülkesindeki her şey, ama her şey daireydi. Evler, arabalar, ağaçlar hatta insanlar bile. Daireler ülkesindeki çocukların en çok sevdiği oyuncaklar toplardı. Çocuklar toplarını havaya atıp tutarlar, yerde sıçratırlar ve bu oyundan çok hoşlanırlardı. Bazen topları sırtlarına koyup, düşürmemek için kaplumbağa gibi yavaş yavaş yürürlerdi. Bazen de koltuklarının altına sıkıştırarak yürümeye çalışırlardı. Hele topları bacaklarının arasında tutarak yürümeye çalıştıklarında çok eğlenirlerdi. Ancak aralarında bir top vardı ki; bu top hiç mi hiç gülmeyen mutsuz bir toptu. Bu üzgün topun adı TIKIR TOP idi. TIKIR TOP bütün topların içinde en küçük olanıydı. Küçük bir top olmak, ona çok yakışıyordu. Fakat TIKIR TOP bu halinden hiç memnun değildi. Küçük olduğu için, hiçbir işe yaramadığını düşünüyordu. Bir gün Daireler ülkesinde heyecanlı bir olay yaşandı. Çocuklar ormanda dolaşırken tık tık, tık tık, tık tık, diye bir ses duydular. Çocuklar bu sesin nereden geldiğini anlamak için çevrelerine bakındılar. Evet, tık tık, tık tık, tık tık diye duydukları ses, bu borunun içinden geliyordu. Çocuklar borunun içine baktıklarında, içerde parlak bir şey olduğunu gördüler. Bu parlak şeyin ne olduğunu anlamak için bakın neler neler yaptılar!!!                  Önce kollarını borunun içine uzatarak, bu parlak şeyi çıkarmaya çalıştılar. Fakat başaramadılar. Sonra "bacaklarımız, kollarımızdan daha uzundur" dediler ve bacaklarını borunun içine sokarak, bu parlak şeyi almaya çalıştılar. Ama bu kez de başaramadılar. Şimdi de borunun bir ucundan üfleyerek onu çıkarmayı deniyorlar. Bakalım, bu parlak şeyi çıkarmaya nefeslerinin gücü yetecek mi? Hayır, bu da olmadı! Fakat ne olursa olsun, borunun içindeki bu parlak şeyi dışarı çıkarmaları gerekiyordu. Çünkü artık meraktan yerlerinde duramıyorlardı. Bu arada basketbol topunun aklına bir şey geldi. "Ben bu borunun içine girip yuvarlanırsam, benimle birlikte bu parlak şey de dışarı çıkabilir." dedi. Herkes bu fikri çok beğendi. Ve basket topu... ...yuvarlandı, yuvarlandı. O da ne? Basket topu borunun ucuna geldiğinde korkunç bir ses duyuldu. Gümm! Basket topu, o koca gövdesiyle borunun içine giremedi. "Keşke daha küçük bir top olsaydım" dedi ve "küçük top, küçük top, küçük top" diyerek oradan uzaklaştı. Acaba böyle acele acele nereye gitti? Basket topu az sonra TIKIR TOP ile birlikte geldi. "İşte size yardımcı olabilecek kurtarıcınızı getirdim. Ancak TIKIR TOP gibi küçük bir top bu borunun içine sığabilir" dedi. TIKIR TOP önce biraz nazlandı "Ben küçük bir topum, bu işi beceremem" dedi. Fakat herkes: 
"Haydi hazırlan, 
Sonra yuvarlan,
Bizi kurtar meraktan" diye tezahürat yapınca, TIKIR TOP cesaretlendi ve... ... bir kez şansını denemeye karar verdi. TIKIR TOP heyecanlı, çocuklar ise hem heyecanlı hem de çok mutluydular. Şimdi herkes TIKIR TOP'un yuvarlanışını izliyordu. Bakalım neler olacaktı? 

İşte, beklenen an geldi. TIKIR TOP borunun içine girmeyi başardı. Yuvarlandı, yuvarlandı ve borunun öbür ucundan çıktı. Yanında ise ufacık bir şey parlıyordu. O da ne! Hiç kimse gözlerine inanamıyordu. Hele TIKIR TOP mutluluktan neredeyse uçuyordu. Neden mi? Çünkü TIKIR TOP giderek büyüyordu. Acaba TIKIR TOP nasıl böyle büyüyordu? Evet çocuklar TIKIR TOP'u büyüten şey, borunun içindeki parlak, sihirli taştı. Kim bu sihirli taşa dokunursa, onun istediği oluyordu. İşte bu nedenle TIKIR TOP büyümüştü. 

Daireler ülkesinde herkes çok mutluydu. Çünkü hem TIKIR TOP artık gülüyordu hem de ülkelerine ait sihirli bir taşları vardı. Bundan sonra bu sihirli taşla herkesin tüm dilekleri gerçekleşebilecekti. TIKIR TOP küçük olsa bile, bir işe yarayabileceğini sonunda anlamıştı. Küçük olmak, hiç de düşündüğü gibi kötü bir şey değildi. TIKIR TOP olmasaydı, çocuklar belki de bu yüzden sihirli taşa hiç sahip olamayacaklardı. TIKIR TOP bu yüzden eski küçük haline dönmeye karar verdi. Şimdi o küçük ve mutlu bir toptu. 

KAZANIMLAR VE GÖSTERGELERİ


Motor Gelişim:


Kazanım 3. Nesne kontrolü gerektiren hareketleri yapar.


(Göstergeleri: Bireysel ve eşli olarak nesneleri kontrol eder. Küçük top ile omuz üzerinden atış yapar. Farklı boyut ve ağırlıktakileri hedefe atar.





Bilişsel Gelişim:


Kazanım 3.Algıladıklarını hatırlar.


(Göstergeleri: Hatırladıklarını yeni durumlarda kullanır.)


Kazanım 5.Nesne ya da varlıkları gözlemler.


(Göstergeleri: Nesne / varlığın şeklini söyler.)


Kazanım 10.Mekânda konumla ilgili yönergeleri uygular.


(Göstergeleri: Yönergeye uygun olarak nesneyi doğru yere yerleştirir.)





Dil Gelişim:


Kazanım 5.Dili iletişim amacıyla kullanır.


(Göstergeleri: Sohbete katılır.)


Kazanım 7. Sözel yönergeleri yerine getirir.


(Göstergeleri: Sözel yönergeleri yerine getirir.)














Materyaller: 


Sepet, bir çuval küçük top 





Sözcükler ve Kavramlar: 	


Daire, büyük - küçük
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