 (RENKLİ DONDURMA –RENKLİ KAR)
Etkinlik Türü: Sanat, Türkçe, Fen, Matematik, Müzik, Oyun, Etkinlikleri (Bütünleştirilmiş)
Yaş Grubu (Ay) : 60–72 Ay
	ÖĞRENME SÜRECİ
· Öğretmen sınıfa değişik renklerde hazırlanmış eva süngerleri ve dil çubukları ile gelir. Öğrenci sayısı kadar hazırlanmış olan evalar çocuklara dağıtılır. Çizgilerden kesmeleri istenir. Kesilen parçalar dil çubuklarına yapıştırılır. Çocuklara yapılan etkinliğin ne ye benzediği sorulur. Dondurma olduğunu bilen çocuk alkışlanır. Çocuklara;

Hiç böyle renkli bir dondurma yediniz mi?

Başka neler böyle renkli olabilir? 

Siz neyin renkli olmasını isterdiniz? Gibi sorular yöneltilerek dikkatler anlatılacak hikâyeye çekilir. ‘Çocuklar size anlatacağım hikâyede de masallar ülkesi adında bir yer varmış ve orada her gün farklı renklerde karlar yağarmış’ diyerek ‘Renkli kar’ adlı hikâyeye geçiş yapılır.
· Çocuklar, şimdi hikâyemizde geçen renklerin nasıl oluştuğunu görelim mi? diyerek deneye başlanır.3 adet plastik bardak alınır. Birine kırmızı, birine sarı ve birine de mavi renk toz boyalar konulur. Çocuklara tek tek renkler gösterilerek isimleri tekrar ettirilir. Ardından her bir aşama için bir öğrenci seçilerek sırayla kırmızı ile sarı, sarı ile mavi, mavi ile kırmızı renklerini başka bir plastik bardakta karıştırmaları istenir. Oluşan renklere  (turuncu, yeşil, mor) örnekler bulmaları (Mavi-deniz, yeşil-salatalık, sarı –güneş vb.) istenir.

· Ortalık toplanırken öğretmen ‘Renkler şarkısını’ söylemeye başlar. Bir kaç tekrardan sonra şarkı birkaç kez de çocuklarla birlikte söylenir. Şarkı söylenirken bir taraftan da önceden hazırlanan dondurmalar renklerine göre gruplandırmaları istenir. En çok olan renkle ilgili oyun oynatılır.(Örneğin sarı)
· İki grup oluşturulur ve gruplara birer sepet verilir. Sarı renklileri bu sepetlere koymaları istenir. En çok sarı renkli oyuncak toplayan grup, oyunun galibi olur. 




Öğretmenin adı: Aynur ERDOĞAN







RENKLİ KAR

Efe uykuya daldı ve masallar ülkesine doğru yol aldı. Masallar ülkesinde kar yağıyordu. Çikolatadan pastadan yapılmış evlerin üstü karlarla kaplıydı. Ağaçlar pembe şekerden yapılmış çiçekler maviye bürünmüştü. Efe gözlerine inanamıyordu. O sırada masallar ülkesindeki çocuklar sevinçle dışarı çıktılar.

Çocuklar neşe içinde çığlıklar atıp havaya zıpladılar. Mavi kardan bir kardan oğlan yaptılar. Kardan oğlana beyaz bir şapka ile beyaz bir atkı taktılar. Eline de kırmızı bir top verdiler. Kömürden göz, havuçtan burun taktılar. Çocuklar o gün çok eğlendiler. Akşam olunca hepsi evlerine gitti.

Ertesi günde masallar ülkesinin çocukları erkenden kalktı. Efe pencereyi merakla açtı. O da ne? Çatılar, sokaklar, yerler pembeydi. Kahverengi geyik pembe karda paten yapıyordu. Az ileride de Efe'nin arkadaşları pembe kardan, kardan kız yapmışlardı. Eline de mor bir sepet takmışlardı. Hepsi çok mutluydu ve o gün çok yoruldular. Gece hemen uykuya daldılar.

Çocuklar o sabahta merakla uyandılar."Bakalım bugün hangi renkte kar yağdı?" diye düşündüler. Kar bugün de farklı renkte yağmıştı. Yerler sarı, çatılar sarı, insanların üzerine düşen karlar sarıydı. Çocuklar bugün de sarı kardan, kardan çocuk yapmaya karar verdiler. Başına kırmızı bir şapka, boynuna pembe bir atkı taktılar. Kardan çocuğun etrafında saklambaç oynadılar. Hava kararmaya başlayınca evlerine doğru yol aldılar.

Ertesi gün kar yine sürpriz yapmıştı. Her taraf yeşile boyanmıştı. Çocuklar bu sefer yeşil kardan bir kardan dede yaptılar. Eline turuncu bir baston verip boynuna bir eflatun atkı taktılar. Sevimli bir köpekte bugün onlara eşlik ediyordu. Masallar ülkesinin her günü ne kadar da renkliydi.

Bir sonraki gün çocuklar geç kalktı. Her gün farklı renkte kar yağmasına artık alışmışlardı.O da ne?? Bütün çocuklar çok şaşırdı. Kar yine farklı renkte yağmıştı ama... Karın rengi siyahtı. Ne olmuştu, neredeydi o güzelim renkli karlar? Çocukları bir üzüntü kapladı. Herkes bu durumun nedenini merak ediyordu.

Aslında yeşil kar yağdığı gün, masallar ülkesi çocuklarından birisi elindeki sapanıyla bir kuşu vurmuştu. Kuşun vurulmasıyla rengârenk masallar ülkesi siyahlara bürünmüştü. Şimdi çatılar, sokaklar, her yer simsiyahtı.

Masallar ülkesinde yaşayan aileler çareler arıyordu. Bir araya toplanıp bu durumu konuştular. Fakat neden siyah kar yağdığını ve ne yapacaklarını hiç kimse bilmiyordu. Üstelik siyah kar yağmaya devam ediyordu.

Masallar ülkesinde yalnız bir çocuk siyah karın yağma sebebini anlamıştı. Bu gerçeği yalnız kendisi biliyordu. Hemen bahçede yatan yaralı kuşun yanına koştu. Onu sevgiyle kucakladı. Eve götürüp yaralı kanadını sardı. Çocuk hem bir hayvanın canını yaktığı için, hem de siyah kar yağmasına sebep olduğu için çok pişman olmuştu. Kuştan özür diledi. Sevimli kuşta affeden bakışlarla gülümsedi.
RENKLER ŞARKISI

Ben bir küçük ressamım, pembe sarı boyarım
Yeşil yeşil ormanlar, mavi mavi denizler
Turuncudur portakal, gökte sarı güneş var.
Fırça, kalem ve kağıt olmazsa resim olmaz.
Renklerle oynamaktan hiçbir çocuk sıkılmaz(2)
Rengârenktir boyalar, lacivertler ve morlar.
Ağaçların gövdesi kahverengi olurlar.
Yaptığım resimlerde gece yıldızlar parlar.
En sevdiğim renklerse, kırmızıyla beyazdır.
Ay yıldızlı bayrağım kırmızıyla beyazdır(2)




AİLE KATILIMI 





Farklı renkte boncuklar alınıp bunları renklerine göre ipe dizerek kolye yapmaları istenir.








KAZANIMLAR VE GÖSTERGELERİ





Bilişsel Gelişim:


Kazanım 1. Algıladıklarını hatırlar.


(Göstergeleri: Nesne/durum/olayı bir süre sonra yeniden söyler. Hatırladıklarını yeni durumlarda kullanır.)


Kazanım 5:Nesne ya da varlıkları gözlemler.


(Göstergeleri: Nesne/varlığın rengini söyler.)


Kazanım 7:Nesne ya da varlıkları özelliklerine göre gruplar.


(Göstergeleri: Nesne/varlığı rengine göre gruplar.)





Dil Gelişim:


Kazanım 5:Dili iletişim amacıyla kullanır.


(Göstergeleri: Sohbete katılır. Duygu, düşünce ve hayallerini söyler.)


Kazanım 7: Dinledikleri/izlediklerinin anlamını kavrar.


(Göstergeleri: Sözel yönergeleri yerine getirir.)





Motor Gelişim:


Kazanım 4: Küçük kas kullanımı gerektiren hareketleri yapar. 


(Göstergeleri: Nesneleri toplar. Malzemeleri keser. Malzemeleri yapıştırır.)

















Materyaller: 


6 Adet plastik bardak, toz boyalar, torba, makas, yapıştırıcı, eva sünger, boya kalemleri, resim kâğıdı


Sözcükler ve Kavramlar: 	


Renkler (kırmız, sarı, mavi vb.) 





DİKKAT EDİLMESİ GEREKEN NOKTALAR


Dondurmaların ana ve ara renklerden olmasına dikkat edilmeli.





UYARLAMA


Sınıfta Görme Yetersizliği Olan Bir Çocuk Varsa;


Az gören çocuk için renkli kartlar kullanılabilir.


Hiç görmeyen çocuk için farklı dokudaki malzemeler ile örüntü oluşturulabilir. (Pütürlü olana kırmızı, kaygan olana sarı , yumuşak olana mavi gibi.)








ÖNERİLEN DİĞER ETKİNLİKLER


(Renk Tombalası)


Eğitimci sarı, kırmızı ve mavi renkteki fon kartonlarından parçalar keserek bir torbaya koyar. Her çocuğun önünde de sarı, kırmızı ve mavi renklerde mandallar bulunmaktadır. Eğitimci çocuklara “Bu mandallar kendileriyle aynı renkte olan kartonları ısırmayı seviyormuş” der. Eğitimci çocukları teker teker yanına çağırarak torbadan bir kart çekmelerini ve bu kartın rengini söylemelerini ister. Eğer çocuk rengi doğru söyleyebilirse çektiği kartın renginden olan mandalına kartı takar. Oyun kartlar bitene kadar devam eder. Kartlar bittikten sonra her çocuk mandalının kaç tane kart tuttuğunu sayarak, sayısını sınıfa söyler.








DEĞERLENDİRME


Etkinlik sonunda aşağıdaki sorular yöneltilebilir:


 Masallar ülkesinde yağan neydi?


 Masallar ülkesindeki evler neden yapılmıştı?


 Hangi renk karlar yağdı?


 Siyah kar neden yağmış?


 Efe hikâyenin sonunda ne yaptı?


 Sizce en çok hangi renk kar güzel?








