 (BİR PROBLEMİMİZ VAR?)
	ÖĞRENME SÜRECİ
· Çocuklar mindere oturur. ‘Uçmak isteyen çocuk’ adlı öykü okunur. Aşağıdaki sorularla (çocukların problemi söylemeleri ve çözüm yolu üretmeleri istenir) işleyiş sürdürülür.
1. Birge neden mutsuz muş?

2. Birge’nin mutlu olması içi ne yapması gerekiyor?

3. Birge’ye nasıl bir çözüm önerebiliriz? Vb.

· Hikâyenin ardından ‘İki inatçı keçi’ adlı şarkı söylenmeye başlanır. Birkaç kez tekrar edildikten sonra; 

1. Keçilerin yaptığı doğru mu?

2. Başka ne yapabilirlerdi?

3. Neden beklemeliler?

4. Başka ne yapabilirlerdi? Gibi sorularla çeşitli çözüm yolları üretmeleri istenerek işleyiş sürdürülür.

İNATÇI KEÇİ

Bir köprüde karşılaşmış iki inatçı keçi / Hah hah hah hah hah hah hah hah hah ha

Hep huysuzluk inatçılık bu keçilerin suçu/ Nakarat

Büyük keçi demiş yol ver önce ben geçeceğim/ Nakarat

Küçük keçi demiş eğer verirsem öleceğim/ Nakarat

Tam köprünü ortasında iki keçi toslaşmış/ Nakarat

İkisi de suya düşmüş bunu görenler şaşmış/ Nakarat

Keçilerin inatçısı suya düşer boğulur/ Nakarat

İnsanların inatçısı kim bilir ki ne olur?/ Nakarat
· Şarkı canlandırılarak yaratıcı çözüm yolları üretilmeye çalışılır.

· Masaya önceden hazırlanan kartlar konulur. Kartlar çocuklara gösterilerek anlattırılır. Kartlarda yanan ev, hasta insan ve kaza yapmış araba vb resimler vardır. Bu kartlar üzerine oluşan problemli duruma çözüm üretmeleri istenir. Daha sonra masanın üzerine bu kartların diğer eşleri konulur. Çocuklardan ilgili resimleri eşleştirmeleri istenir.
(Yanan ev –itfaiye, hasta insan-ambulans –kaza yapan kişi – polis vb)




Etkinlik Türü: Türkçe, Müzik, Matematik Etkinliği (Bütünleştirilmiş)
Yaş Grubu (Ay) : 60–72 Ay
Öğretmenin adı: Aynur ERDOĞAN






UÇMAK İSTEYEN ÇOCUK
Siz uçmak isteyen çocuğun öyküsünü hiç duydunuz mu? Şimdi size bu çocuğun öyküsünü anlatma istiyorum. 
            Birge, tatlı mı tatlı, akıllımı mı akıllı, bir o kadar da meraklı bir kızmış. Ama en büyük merakı, en büyük isteği neymiş biliyor musunuz? Uçmak. Gece gündüz, oynarken, uyurken, yolda yürürken hep uçmayı düşlermiş. 
            Bir gün gökyüzüne bakıp hayaller kurarken, aklına bir fikir gelmiş. “Neden bir balona binip uçmayı denemiyorum?” diye düşünmüş. Hemen evlerinin altındaki oyuncakçıya gidip birkaç tane balon almış. Büyük bir heyecanla balonlarını şişirmeye başlamış. Ama o kadar heyecanlıymış ki, balonlarını bir türlü şişiremiyormuş. Birge’ye biraz yardım edelim mi? Haydi hep beraber üfleyelim. (hep beraber üfleme hareketi yapılır, bir balonu üflüyormuş gibi.) bir ses duyuyorum, galiba balonlar patlak. Dinleyin, bakın fıss, fıss. (Fıss, fıss) Tekrar şişirelim (üfleme). Yine olmadı (fıss, fıss).
            Birge kızmış ve balonu yere atmış. O sırada aklına bir şey gelmiş. “Zaten kendi şişirdiğim balonla uçamam ki, bir uçan balon bulmam gerekir” diye düşünmüş. Tam bu sırada uzaktan geçen baloncuyu görmüş. Hem de baloncu uçan balonlar satıyormuş. Baloncuya doğru koşmaya başlamış. (Olduğu yerde koşma hareketi) Baloncu amcanın yanına gelmiş. Ama doğrusu nefes nefese kalmış. (kesik kesik nefes alıp verme) Biraz dinlendikten sonra baloncu amcadan tam beş tane balon almış. “Artık uçmam için hiçbir engel kalmadı.” diye düşünmüş. Balonları eline almış ve kollarını yukarı doğru uzatmış. Uzatabildiği kadar yukarı uzatmış, ayaklarının üzerinde yükselmiş, yükselmiş. (ayak ucunda yükselerek elleri yukarı doğru uzatma) ellerini uzattıkça uzatıyormuş; ama gücü kesilmiş ve birden yere doğru eğilmiş. (nefes bırakıp, kollar aşağıda, belden eğilme). Tekrar uzanmış (uzanma), eğilmiş (eğilme), uzanmış, uzanmış, uzanmış. Galiba oldu derken, aslında hala ayaklarının yerde olduğunu fark etmiş. Birge nasıl üzülmüş, size anlatamam. O kadar üzülmüş ki, yanındaki duvarın üzerine oturmuş. Bu işi nasıl yapabileceğini düşünürken yakınlardan geçmekte olan trenin sesiyle kendine gelmiş. Tren çuh, çuh, çuh (çuh, çuh,…) sesleriyle geçmiş gitmiş. Trenin arkasından bakarken bahçedeki güzel çiçekleri görmüş. Güzel bir çiçek kokusu insanı her zaman mutlu eder diye düşünmüş. Çiçekleri koklamaya başlamış. (derin derin koklama). Ne yazık ki çiçeklerde Birge’yi mutlu edememiş. Birge hala mutsuzmuş. Sizce ona ne yapmasını söyleyebiliriz? (Çocuklar kendi fikirlerini söylerler. Aralarından biri uçak fikrini söylemezse eğitimci bunu hatırlatabilir.) Çocuklar, uçağa ne dersiniz? Niye daha önce aklımıza gelmedi. Uçmanın en kolay ve en güzel yolu bu. 
            Evet Birge de aynı bizim gibi, böyle düşünmüş ve koşarak annesine gitmiş. Olanları anlatınca annesi gülmüş ve ona sıkıca sarılmış. (Kendi kendine sarılma).
            “Tabii Birgeciğim sen uçmayı bu kadar çok istiyorsan babanla konuşup bir şeyler yapabiliriz. Belki ilk gezimize uçakla gideriz. Hem sana gökyüzünden göstermek istediğim o kadar çok şey var ki,” demiş. Ve Birgeler ilk gezilerine uçakla gitmişler. Birge gökyüzünde çok mutlu olmuş ve uçmanın gerçekten çok güzel bi şey olduğuna bir kez daha karar vermiş. 

            



AİLE KATILIMI 





Öğretmen eve A4 kâğıdına yazılmış bir hikaye gönderir. Hikâyedeki problemi çözüp resmini çizerek anlatmaları istenir.


Hikâye: Görme engeli olan bir adam varmış. İşlek bir caddede karşıdan karşıya geçmek istiyormuş. Yolun kenarına gelip durmuş……





KAZANIMLAR VE GÖSTERGELERİ





Bilişsel Gelişim:


Kazanım 19:Problem durumlarına çözüm üretir.


(Göstergeleri: problemi söyler. Probleme çeşitli çözüm yolları önerir. Çözüm yollarından birini seçer. Seçtiği çözüm yolunun gerekçesini söyler. Seçtiği çözüm yolunu dener. Çözüme ulaşamadığı zaman yeni bir çözüm yolu seçer. Probleme yaratıcı çözüm yolları önerir.)





Kazanım 17:Neden-sonuç ilişkisi kurar.


(Göstergeleri: Bir olayın olası nedenini söyler. Bir olayın olasın sonucunu söyler.)


























Materyaller: 


Olay kartları





Sözcükler ve Kavramlar: 


Doğru -yanlış








DİKKAT EDİLMESİ GEREKEN NOKTALAR





Eğitimci öykü anlatırken rahatlama çalışmalarını önce kendisi yaparak model olur. Her çalışma birkaç kez yapılmalıdır. Ancak amacın jimnastik değil, rahatlama ve nefes açma çalışmaları olduğu unutulmamalıdır. Parantez içindeki bilgiler (hareket ve ses çıkarma) çocuklara uygulattırılır. 


Bunlar yapılırken esas amacın problemli durum ve çözüm önerileri olduğu unutulmamalıdır.





UYARLAMA











ÖNERİLEN DİĞER ETKİNLİKLER


(Tavşan ne yapacak?)


Turuncu tavşan ailesi ile birlikte alış veriş merkezine gitmiş. Ailesine haber vermeden oyuncakçı dükkânına girmiş. Turuncu tavşan dükkândan çıktığında ailesini görememiş. ????


Hikâyeyi turuncu tavşanın problemini çözecek şekilde tamamlattırabilirsiniz.





DEĞERLENDİRME





Etkinlik sonunda;


—Arkadaşınla yürüyüşe çıktın ve aniden yağmur yağmaya başladı. Ne yapardın?





—Arkadaşların için kek yapacaksın çok az zamanın var. Yumurtaları yere düşürdün ve kırıldılar. Ne olacak?





—Bir köpek denizde boğuluyor. Hayvanları da çok seversin ama yüzmede bilmiyorsun. Ne yaparsın?  





Gibi sorularla problem çözme ve çözüm bulma çalışmaları yaptırılır.














