          
                                İSTENMEYEN DAVRANIŞLARI YÖNETME PLANI
Tarih:21.05.2013
Okulun Adı:  Dumlupınar Anaokulu                          
Yaş Grubu: 5 yaş
İstenmeyen Davranışın Adı: Nezaket Sözcüklerini Kullanmama
Kazanılması Beklenen Davranış: Nezaket Sözcüklerini Kullanma.
Materyaller: Kuş sayfaları, makas, yapıştırıcı 
Davranış Değiştirmede kullanılan Yöntem ve Teknikler: Anlatım, Sanat etkinliği

                                                       ÖĞRENME SÜRECİ
 
· Öğretmen hazırladığı plana uygun olarak eğitim ortamını ve materyalleri hazırlar. Çocuklarla birlikte daire biçiminde oturulur. Çocuklar daire biçimde oturduktan sonra nezaket sözcüklerinin kullanımı ile ilgili çocuklarla kısa bir sohbet edilir. 
· Öğretmen, “birisi bize istediğimiz bir şeyi verdiğinde ya da herhangi bir konuda yardım ettiğinde ona teşekkür ederim dememiz gerekir”. “O da bize rica ederim der.” Herhangi birinden bir şey isterken mesela arkadaşımızdan oyuncağını isterken “oyuncağınla biraz oynayabilir miyim?” diye izin isteriz. Arkadaşımız oyuncağını bize verdiğinde ise ona “teşekkür ederim” demeyi ihmal etmemeliyiz.
· Bir arkadaşımıza yanlışlıkla bir şey yaptığımızda mesela onu ittiğimizde veya canını yaktığımızda ondan özür dilemeliyiz. Biz arkadaşımızdan özür dilediğimizde o da bize önemli değil demelidir. 


 Sohbetten sonra çocuklara kuş resmi olan sayfalar dağıtılır çocuklar kuş resmini keserler.Ve ağzına ince kesilmiş kağıttan dalları yapıştırırlar.Sonra öğretmen kuşları panoya asar ve nezaket sözcükleri kullanan çocukların yaptığı kuşların ağzındaki dala yaprak yapıştırır.Gün içinde en çok yaprak toplayan çocuk kral ya da kraliçe olur.

                                                        DEĞERLENDİRME

 Program açısından: İstenmeyen bir durumdan kurtulmak için konuşarak düzeltmek alışkanlığını kazandırmak için hazırlanan davranış yönetimi planı başarıyla uygulandı. Hedeflenen olumsuz davranışlar çocuklara kazandırıldı.
Çocuk Açısından:   Hazırlanan etkinlik çocukların yaş ve gelişim seviyelerine uygundu. Çocuklar en çok yaprağı toplamak için nezaket sözcüklerini etkinlik bittikten sonra bile kullandılar. Etkinlik çocukların ilgisini çekti. 
 Öğretmen Açısından:  Planında hedeflediği amaçlara ulaştı. Hazırladığı etkinlikler çocuklar için uygun ve ilgilerini çekecek şekilde hazırlanmıştı. 

Öğretmen Adayı                                                                                            Rehber Öğretmen
 DuyguYILDIZ                                                                                                   Mukadder TOSUN

