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MiLLi EĞİTİM BAKANLIĞI
Okul Öncesi Eğitimi Genel Müdürlüğüne
Konu: Sınıf öğretmenlerinin anasınıflarında görevlendirilmesi

Sayın REMZİ İNANLI,

14/10/2009 tarih, B,08.0.OOG,0.07.02.02-020/ 2975 sayılı ve “Ücretli öğretmen görevlendirilmesi” konulu resmi yazınızda anasınıflarında sınıf öğretmenliği mezunlarının 60 saatlik seminer alması kaydı ile görevlendirileceğine dair ibareler bulunmaktadır. Ancak siz de malum görürsünüz ki, okul öncesi eğitim formatı diğer eğitim formatlarından farklıdır ve ayrı bir pedagojik yetkinlik gerektirmektedir. Bu lisansa sahip olabilmek için eğitim fakültesinde 4 yıl okul öncesi öğretmeliği bölümü okumak gerekmektedir. Aksi halde okul öncesi öğretmenliği mezunu olmayan eğitimcilerin anasınıflarında görevlendirilmesi okul öncesi eğitim alan öğrenci sayısını kısmen arttıracaktır ama, eğitimde niteliği düşürecektir. 

Bizler okul öncesi eğitimden faydalanan çocuk sayısının artması taraftarıyız ancak, geleceğimizin teminatı çocuklarımızın nitelikli bir şekilde yetiştirilmesinden yanayız. Sınıf öğretmenliği mezunu eğitimcilerin 60 saatlik seminerler ile gerekli okul öncesi eğitim öğretmenliği donanımına sahip olamayacağı aşikardır. Eğer 60 saatlik seminerler ile okul öncesi öğretmeni olunabilecekse ben ve meslektaşlarım neden 4 yıl eğitim fakültelerinde okul öncesi öğretmenliği eğitimi aldık ve almaya devam ediyoruz? Tarafımıza yapılan bu haksızlığa bir son verilmesini rica ederiz. 

Geçmiş yıllarda eğitim fakültesi mezunu bile olmayan kişiler öğretmen olarak atandı ve halen görev yapmaktadırlar. Ancak şuan 21. yüzyıldayız, bu çağda eğitim hayatının temeli olan okul öncesi eğitimde bu tür yanlışların yapılması ülkemizin ve toplumumuzun da niteliklerini düşürecektir. 
Siz de bilirsiniz ki, okul öncesi eğitim, insan hayatında önemli bir yere sahiptir. Hal böyleyken geleceğimizi şekillendirecek olan çocuklarımızın uzman olmayan ellerde eğitim alması, onların, bilgi, beceri ve tutumlarını olumsuz yönde etkileyecektir. Eğer siz de okul öncesi eğitim alan çocuk sayısından çok nitelikli eğitimden yanaysanız lütfen bu yanlışa bir son verin. Yapılan bu yanlışın bir an önce önüne geçmenizi rica ederiz. 
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