ETKİNLİK 2. OKULÖNCESİ ÇOCUĞUNUN OKULDAKİ BİR GÜNÜNÜN İNCELENMESİ

Gözlem Tarihi: 18.12.2012
Gözlem Saati: 08.00–17.00
Gözlenen çocuğun;

Adı: ELİF      
Soyadı: ASMA
Yaşı:5

Cinsiyeti: Kız

ÇOCUĞUN OKULA GELİŞİNDEN EVE GİDİNCEYE KADAR YAPTIĞI İŞLER, KATILDIĞI ETKİNLİKLER VE ETKİNLİKLER İÇİN HARCAMIŞ OLDUĞU ZAMAN

Okula geliş ve Serbest Zaman Etkinliği (8.30–9.30): Elif okula geldiğinde sakin, uysaldı. Sınıfa geldiğinde diğer oyun oynayan katıldı hemen arkadaşlarıyla birlikte Legolarla oynadılar. Elif tanıştığı kişilerle, arkadaşlarıyla kolay ilişki kurabilen bir çocuktur.
     Serbest zaman etkinliği bitiminde öğretmenlerinin vermiş olduğu yönergeyle, çocuklar kahvaltı için ellerini yıkamak üzere sıraya geçtiler. Elif’de sıraya geçerek ellerini yıkadı ve kahvaltı odasına gitmek üzere yeniden sıraya geçti. Bütün arkadaşları sıraya geçtiğinde kahvaltı odasına gidildi.

Kahvaltı ve Temizlik (9.30–10.00): Çocuklar kahvaltı sonrası ellerini yıkayıp, dişlerini fırçaladıktan sonra sınıfa geldiler. Elif’de ellerini yıkayıp, dişlerini fırçaladıktan sonra fırçasını ve macununu dolabına koydu. Daha sonra öğretmenleri; “haydi çocuklar hep birlikte oyuncakları toplamanızı istiyorum .” şeklinde bir yönerge verdi. Öğretmende çocuklara yardım ederek hep birlikte sınıf toplandı ve temizlendi. 

Fen ve Matematik Etkinliği (10.15–10.30): Öğretmen çocuklara sandalyelerine oturmalarını ister. Elif’de sandalyesine oturur ve dikkatlice öğretmenin ne yapacağını merak eder. Daha sonra öğretmen; “çocuklar soğanın nasıl yetiştirildiğini biliyor musunuz? ” sorar. Elif ve diğer arkadaşları da soğanın nasıl yetiştirildiğini merak ediyordur. Öğretmen elindeki soğanı göstererek; “pazardaki yeşil uzun soğanlarda bu soğandan yetişiyor.”der. Daha sonra öğretmen bir ped şişeyi ortasından keser ve işine biraz su doldurur. Öğretmen elindeki soğana birkaç kurdan batırır ve içine su kattığı ped şişenin üzerene koyar suya sadece köklerinin değeceğini ve zaman içinde nasıl soğan oluşacağını gözlemleyeceklerini söyler ve güneş alabileceği bir pencere kenarına koyar. 

          Elif’i daha sonra konuştuğumuz da soğanın nasıl olacağını merak ettiğini söyledi. Bende öğretmeninin söylediği gibi zamanla güneş ışınlarınla ve suyla beslenerek yeşil soğan oluşacağını söyledim.

Sanat Etkinliği (10.35–11.00): Terlik Yapımı: Öğretmenleri;“herkes makaslarını ve yapıştırıcılarını almalarını ve yerlerine otursun.” şeklinde yönerge verdi. Etkinlik için hazırlanmış olduğu kalıpları dağıttı ve çizilmiş olan kısımlarından kesmelerini istedi. Elif’de dikkatli bir şekilde kalıbı çizgilerinden kesti. Daha sonra öğretmen elinde örneği göstererek nasıl katlayacaklarını gösterir ve yapıştırmalarını söyler. Elif’de yapmaya çalışır ve diğer çocuklarda katlama işlemini yaptıktan sonra yapıştırır. Öğretmen çocuklara hazırlamış oldukları terlikleri süslemeleri için çiçek pul verir. Elif’de çiçeği ve pullarını yapıştırdıktan sonra terliğinin üzerine resim de yapmak ister ve boya kalemlerini de alarak terliğinin üzerine resimler çizer. Çocuklar etkinliklerini tamamladıktan sonra dosyalarına koyar.

 Drama Etkinliği (11.00–12.00): Öğretmenleri çocuklara;“çocuklar stajyer ablaların hazırlamış olduğu gösteriyi izlemeye aşağı kata gideceğiz.” der. Elif ve arkadaşları hemen sıraya geçerler ve tek sıra halinde aşağı kata inerler. Öğretmenlerinin gösterdiklere yerlere otururlar ve sessiz olmaları istenir. Öğretmenleri;“çocuklar stajyer ablalarınız size kırmızı başlıklı kızın hikâyesini canlandıracaklar sessizce onları izleyin.” der. Elif’de sessiz ve dikkatli bir şekilde arkadaşlarıyla birlikte izler. Gösteri bittikten sonra diğer sınıfların öğrencileri ile birlikte hepsi film izleme odasına giderler. Bu arada öğretmenler kurul toplantısı yapması gerektiği için bütün öğretmeler müdür odasına giderler. Çocuklar diğer stajyer ablalarıyla birlikte çizgi film izleler. Toplantı bittikten sonra çocuklar sınıflarına giderler.

  Çocuklar sınıfa geldiklerin de öğretmenleri;“çocuklar boyalarınızı dolaplarınızdan alın ve yerlerinize oturun.” şeklinde yönerge verdi. Elif’de boyalarını aldı ve yerine oturdu. Öğretmen çocuklara birer resim kâğıdı verdi. Daha sonra öğretmen çocuklardan aşağıda stajyer ablaların yapmış olduğu canlandırmadan akıllarında kalanları resmetmelerini ister. Elif’de canlı renklerle çiçekler çizdi öğretmenine gösterdi ve bir resim daha çizmek istediğini söyledi öğretmeni de bir kâğıt daha verdi. Elif yine canlı renkleri tercih etti ve bu seferde kırmızı başlıklı kızı çizmeye çalıştı ve etkinliğini tamamladı. 

  Öğretmen çocuklara boyalarını toplayım dolaplarına koymalarını ve elerini yıkayıp gelmelerini ister.

Ara Öğün (12.40–13.00): Ellerini yıkayıp gelen çocuklar yerlerine oturur. Öğretmen Nisa’nın getirmiş olduğun muzları herkese eşit bir şekilde dağıtır. Muzunu yine çocuklar muzun kabuklarını çöpe atarlar ve ellerini yıkamaya giderler. Herkes muzunu yiyip ellerini yıkayıp geldikten sonra yerlerine otururlar. 

Müzik Etkinliği (13.00–13.15): Öğretmenleri çocuklara DVD den daha önce öğrenmiş şarkılardan açtı. Elif’de şarkılara eşlik etti.
   Hayvanlar 

Damda leylek tak tak tak

Suda ördek vak vak vak 

Kurbağalar derede vırak vırak vırak 

Evde kedi mır mır mırnav 

Yolda köpek hav hav hav 

Sevimlidir hayvanlar 

Sevimlidir onlar 

Oyun Saati(13.15–13.30): Öğretmen “el ele tutuşalım halkaya katılalım ” şarkısını söylemeye başlayarak çocukları el ele tutuşup halka olmalarını sağladı. Saymaca yapılarak seçilen bir çocuk daire ortasına geçti ve “Kurt Baba” oyunu oynandı. Oyun bitiminde çocuklar alkışlanarak ödüllendirildi.
Öğle Yemeği (13.30–14.00): Öğretmen çocuklara sıra geçmelerini ister ve çocuklar sıraya geçer lavaboda ellerini yıkadıktan sonra yemekhaneye giderler. Yemeklerini yedikten sonra ellerini yıkayıp sınıflarına giderler. 

Uyku Saati (14.00–15.30): Elif’de yatağına yatar ve ilk başta uykuya dalmakta zorlansa da uykuya dalar.

  Saat 15.30’a geldiğinde çocuklar uyandırılır ve yataklar toplanır.

İkindi Kahvaltısı (15.40–16.00): Çocuklar ellerini yıkadıktan sonra yemekhaneye giderler keklerini yedikten sonra ellerini yıkayıp sınıflarına geçerler.

Okuma Yazmaya Hazırlık Etkinliği(16.00–16.30): Öğretmen çocuklara etkinlik için daha önce öğrenmiş oldukları sekiz (8) sayısını pekiştirmek için sekiz sayısının kesik çizgilerle yazılmış olduğu etkinlik kâğıtlarını dağıtır. Öğretmen çocuklara sekiz sayısını istedikleri bir renkle çizmelerini ister. Elif’de öğretmenin yönergesiyle çizmeye başlar renk olarak da mavi rengini seçer. Etkinliği tamamladıktan sonra kâğıdın diğer kısımlarına da çiçekler çizer. Çocuklar etkinliklerini bitirdikten sonra dosyalarına koyarlar.
Eve Dönüş (16.30): Elif’in velisi gelmiştir. Elif montunu giyer atkısını takar ve çıkış kapısına gider. Elif velisi ile birlikte evine gider.

ARKADAŞLARIYLA BİRLİKTE VE YALNIZ GEÇİRDİĞİ ZAMANLAR VE ARKADAŞ SEÇİMİNDE GÖZE ÇARPAN ÖZELLİKLER
      Elif bütün gün yapılan bütün etkinliklere katıldı. Arkadaşlarıyla serbest zaman içerisinde de güzel iletişim halindeydi.

      Elif genelde aynı masada oturduğu bir arkadaşıyla iyi anlaşıyor. Kızlarla iletişimi daha iyi ve oyun arkadaşları da genelde kızlardan oluşuyor. 
Elif’in gün içerisinde yapılan etkinlikler ile ilgili düşünceler
     Elif gün içinde yaptığı etkinliklerden en çok sanat etkinliğinden ve müzik etkinliğinden hoşlanmış olduğunu söyledi.

ÖĞRENCİLERİN GEREKSİNİMLERİ DİKKATE ALINIRKEN UNUTULMAMASI GEREKENLER:

Bireysel farklılıklar

Gelişimsel özellikleri

Yaş seviyeleri

Yaşadıkları yer

Kültür farklılıkları

Çevre koşulları

Ailenin sosyo- ekonomik durumu

Ailenin Sosyo-kültürel yapısı

Dikkat süreleri

ÖĞRETMEN ADAYI                              UYGULAMA ÖĞRETMENİ

MİHRİBAN YILDIZEL                               BURCU ONBİRLİOĞLU
