ETKİNLİK 3. EĞİTİM ORTAMLARININ İNCELENMESİ

İncelenen Okul: GÖRDES ANAOKULU

İli

      : MANİSA

İnceleme Yapan: MİHRİBAN YILDIZEL

     OKULUN BÖLÜMLERİ

      İncelemiş olduğum okulda şu bölümleri gördüm:

-Okul bahçesi

-Ayakkabılık

-Mutfak

-Yemek odası

-Tuvaletler ve lavabolar 

-Vestiyer

-Ambar 

-Öğretmenler odası

 -Sınıf      

İNCELEMİŞ OLDUĞUM BÖLÜMDE (SINIF) KULLANILAN ARAÇ–GEREÇLER, ÖZELLİKLERİ VE KULLANIM AMAÇLARI
Evcilik köşesi: Bu bölümde mutfak eşyası, bebek, maket ev eşyaları gibi oyuncaklar bulunmaktadır. Oyuncaklarda genellikle canlı renkler kullanılmış. Çocukların evcilik oyunlarında kullanabilmeleri için çanta, eşarp gibi malzemeler de mevcut.  Bu köşe çocukların kendilerini en iyi ifade edebildiği köşedir. Arkadaşlarıyla ya da bir oyuncakla konuşarak duygu ve düşüncelerini dile getirerek, duygusal bir boşalma yaşayarak kendilerini rahatlattıkları bir köşedir. Sosyal-duygusal yönden çok faydalıdır.  Hayal güçlerini rahatlıkla ortaya koyabilirler ve bunu yapmak onları çok rahatlatır. Yaratıcılık, empati,       -mış gibi yapmak bu köşedeki oyunların olmazsa olmazıdır.

Eğitici oyuncak köşesi: Bu köşede ahşap eğitici oyuncaklar ve yapbozlar bulunmaktadır. Bu tür oyuncakların yapımında canlı renklerin kullanıldığını gördüm. Bu şekilde daha dikkat çekici olmuş. Çocuklar bu oyuncaklarla oynayarak şekil kavramlarını, renkleri, sayıları ve daha birçok kavramı eğitici oyuncaklar sayesinde öğrenmektedir. Düşünmeye teşvik eden oyuncaklardır.

Blok köşesi: Bloklarda da ahşap, plastik ve canlı renkler kullanılmış. Çocukların çok dikkatini çeken oyuncak türü olan bloklar, en çok tercih edilen köşe durumunda. Yaratıcılıklarını ortaya koydukları ve geliştirdikleri bir köşedir. Sıralama ve renk kavramlarını öğrenmelerine yardımcı bir köşedir. 

Kukla köşesi: Bu köşede el kuklaları ve kukla sahnesi bulunmaktadır. Bu bölümde çocukların zevkle oynadığı köşelerden biridir. Yine bu köşede çocukları sosyal-duygusal yönden gelişimini destekleyici bir köşedir.  Kendilerini rahatça ifade edebilmelerini sağlar. Taklit yaparak kendini oynadığı karakterin yerine koyar.

Atatürk köşesi: Bu köşe panoya Atatürk’ün hayatını anlatan resimlerin yapıştırılmasıyla oluşturulmuştur. Panonun üzerinde Türk Bayrağı bulunmaktadır. 

Müzik köşesi: Bu bölümde el yapımı marakaslar ve maket müzik aletleri bulunmaktadır. Çocuklarda ritim duygusunun gelişmesine ve kendilerini yaratıcı dans ve müzikle ifade etmelerine yardımcı olur. 

Fen – Matematik köşesi:  Bu bölümde çocuklara yaptırılmış olan çim adamlar ve fasulye gibi bitki yetiştirme deneyleri bulunmaktadır.  Deneyler yardımıyla yaparak-yaşayarak öğrenmenin sağlanmış olduğu bir bölümdür. Örneğin; bir bitki yetiştirirken hangi malzemelere ihtiyaç olduğunu bu köşede yaptığı bir deneyle öğrenir. 

Temizlik köşesi: Bu köşede şampuan, el sabunu, peçete, diş macunu gibi kişisel temizlik malzemeleri bulunuyor. Köşeye temiz diş resmi yapıştırılmış. Temizlik için neler yapmamız gerektiği ve hangi malzemelere ihtiyacımız olduğunu öğrenmelerine yardımcı bir köşedir.

Sayılar: 1’den 10’a kadar sayıların gösterildiği bir köşe yapılmış. Bu köşe duvarda bulunuyor. Sayılar öğretilirken bu köşeye dikkat çekildiğinde kalıcı ve kolay öğrenme sağlanmasına yardımcı bir köşedir.

Renkler: Ana ve ara renkleri palyaçonun elindeki balonlarla ve iki bulutun birleşmesiyle oluşan ara renklerle (sarı ve mavi buluttan yeşil damlalar) oluşturulmuş. Renklerin öğrenilmesin yardımcı bir köşedir.

Etkinlik panosu: Çocukların yaptığı etkinliklerin asıldığı bir pano bulunmaktadır. 
OKULUN BÖLÜMLERİNDE KULLANILAN ARAÇ–GEREÇLER, ÖZELLİKLERİ VE KULLANIM AMAÇLARI
Okul Bahçesi: Bahçenin ilk bölümünde ailelerin veya misafirlerin bekleyebilmeleri için banklar bulunuyor. İkinci bölümde ise çocuk parkı var. Çocukların açık havada oynayabilmeleri için küçük bir alan oluşturulmuş. Bahçenin daha görsel ve ilgi çekici olması için duvarlarda çizgi film karakterleri kullanılmış. Kenarlarda bulunan çiçekler ve duvarlardaki karakterlerle bahçe daha sevimli ve ilgi çekici hale gelmiş.

Ayakkabılık: Okulun girişinde sağ tarafa büyük bir ayakkabılık bulunuyor. Bu ayakkabılık bütün sınıflar tarafından kullanılıyor. Çocukların terlikleri de bu ayakkabılıkta ve ayakkabılarını çıkarınca terliklerini hemen giyebiliyorlar.

Mutfak: Buzdolabı, bulaşık makinesi, fırın vb. şeyler bulunuyor.

Yemek Odası: Her sınıf için ayrı masalar var. Servis her çocuk için ayrı tabaklarda yapılıyor. Yemek odası ferah ve geniş. Daha görsel olması için duvarlara süslemeler yapılmış.

Tuvaletler ve Lavabolar: Tuvalet ve lavabo iki katta da bulunuyor. Boyutları çocuklara göre yapılmış. Yemek ve etkinliklerden sonra temizlik için bu lavabolar kullanılıyor. Lavabo ve tuvaletler temiz ve bakımlı.

Vestiyer: Her sınıfın girişinde vestiyer bulunuyor ve bazı sınıflar ortak kullanıyor.

Ambar: Ambar için okulun en kuytu yeri seçilmiş ve burada kullanılmayan malzemeler bulunuyor. (sandalye, masa vb.)
Öğretmenler Odası: Bu oda da öğretmenlere etkinliklerde lazım olabilecek malzemeler ve yardımcı kitaplar bulunuyor. 
OKULDAKİ FİZİKSEL OLANAKLARIN ÖĞRENCİ GEREKSENİMLERİNİ KARŞILAMADAKİ YETERLİLİĞİ
        Fiziksel koşulların eğitimde ve öğretimde çok önemli olduğunu düşünüyorum. Kaliteli bir eğitim ve öğretimin sağlanması için gerekli fiziksel şartlar sağlanmalıdır.

       Öncelikle şunu belirtmek istiyorum. Staj yapmış olduğum okul güzel, mütevazı bir okul. İmkânlar ölçüsünde öğrencilerin ihtiyaçları karşılanmaya çalışılmış.  Elbette ki her şeyin tam olduğunu söyleyemem. Okulda yetersiz bulduğum birkaç noktaya değinmek istiyorum. Okul bahçesini biraz küçük buldum. Öğrencilerin oynayabileceği, rahat bir şekilde hareket edebileceği yeterlilikte değil. Eksik gördüğüm bir diğer bölüm ise ayakkabılık. Bütün okul ortak kullanıyor. Bence her sınıf için özel bir ayakkabılık olsa daha iyi olurdu. Bazen de terliklerini karıştırabiliyorlar. 

