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Gerçekleştirilen Etkinliğin Toplumsal Yararı

         Okul öncesinde sanat eğitiminin temel görevi; işitmeyi, görmeyi dokunmayı yani temel duyu organlarını kullanmayı öğretmektir. Yalnızca bakmak değil görmek; yalnızca duymak değil işitmek; yalnızca ellerle yoklamak değil dokunulanı hissetmek yaratıcılık için gerekli ilk doğru algılama ve iz bırakıcı kavrama aşamasıdır.

          Bu şekilde çocuk ile kurulacak etkileşim ve iletişimin önemi büyüktür. Çocuk böylesi bir ilişkide desteklenir, zihin ve beden faaliyetlerini geliştirici
Uygulamaları öğrenir ve geleceğinde istendik insan tipi olmaya yönlenir.

         Çağdaş bir anlayışla hazırlanacak sanat eğitimi programında, sözel yöntemden çok uygulamaya yönelik bir planlama daha yararlı olabilir. Uygulamada kullanılan araç, program kadar önem taşır. Seramik dalının ana malzemesi olan kil, doğada serbest halde bulunan ve aslında her yaş grubundan insanların hiç de yabancı olmadıkları malzemedir. Çocukların üzerini kirleten, yol kenarlarında bulunan özlü sayılabilecek çamur onlar için oyun oynama aracıdır. Rastlantısal olarak tanıştıkları bu malzeme bilinçli bir amaç için kullanılabilir. Doğada bulunan kil ile çocuğun bilişsel, duyuşsal ve psikomotor gelişimi desteklenebilir.

        Seramik eğitiminin malzemesi olan kili diğer malzemelerden ayıran özellik sadece doğada kolay bulunması değil, kolayca da biçimlendirilmesidir. Kil değişken bir yapıya sahiptir. Şekillendirmeden kurumaya, kurumadan pişmeye , pişmeden renklendirmeye kadar değişim gösterdiği gibi malzeme bakımından da ekonomiktir. Seramik hamuru ile yapılacak çalışmaları çocuğun dünyaya bakış açısını somut olarak ortaya çıkarabilir. Çocuğun çevreyi kavramasında ve yaratıcılığını geliştirmesinde seramik sanatının işlevi ve önemi de bu yol ve bu amaçta ortaya çıkacaktır. 

         Seramik eğitiminin en erken yaşlarda bireylere kazandırılması ile başarılı, duygusal yönden sağlıklı bir toplum oluşumuna katkı sağlanacaktır. Aynı zamanda estetik duyarlılığı arttırmada, sabırlı olmada, dayanışma ve işbirliği bilincini kazandırmada etkili bir yöntem olabilecektir. Okul öncesinde yaratıcı bir etkinlik olarak yer alabilecek olan seramik eğitimi uygulamalarında, eğitimi veren eğitimcinin tutumları önemlidir. Uygulamalarla çocukların yapacakları çalışmalar konusunda baskı yapılmamalı ve çocuk yönlendirilmemelidir. Buradaki amaç çocuk için kendini tanıma ve ifade etmeye yöneliktir.

         Çocukta resim ve seramik eğitimi, önemli ve önemsenmesi gereken bir alan olarak karşımıza çıkar. Sanatın çıkış noktası insan ruhu olduğu için bu alan; çocuk bilinmezlerinin bilinmesine ortam hazırlar. Resim ve seramik özellikle çocukların hayal gücünü yansıtır. Onların özgüven kazanmasına neden olur. Özgürlük ve özgünlük bağlamında isabetli kararlar almalarına yardımcı olur. Sadece bu nedenlerden dolayı çocukta resim ve seramik eğitiminin önemi büyüktür.

        Eğitimin temel bir alanı olarak resim ve seramik eğitimi, çocuk gereksinimlerine dayanır. Resim ve seramik eğitimi kendini amaçlarına dayalı bir öğretim alanı olduğu gibi, çocuğun yaratıcılığını geliştiren, çocuğa kendini ifade etme ve çevresini tanıma olanağı veren etkili bir eğitim aracıdır. Sanat eğitimbiliminin ışığında, çağın gereksinimlerine göre her aşamada yeniden güncellenmesi gerekir.

         Çocukta resim ve seramik eğitimi, onların aynı zamanda psikolojik gereksinmelerinin gereğidir. Çocuğun kendisini tanıması, tanıtması ve dönüt alarak kendini değerlendirmesinde, bu resim ve seramik eğitimi süreçleri önemli rol oynar.

        Çocuk resim ve seramik eğitimi, eğitimin diğer süreçleri kadar önemlidir. Resim ve seramik eğitiminde ders dışı etkinliklerin olumlu sonuçları vardır. Resim ve seramik eğitiminin gerekliliği kabul edilerek, bu doğrultuda programlar planlanmalıdır. Resim ve seramik eğitimcileri ve çocukların, sıcak diyalogları, resim ve seramik eğitiminin amacına ulaşmasına olumlu katkıda bulunmaktadır. Resim ve seramiğin zarafeti ve incelikleriyle buluşturmadan; çocuğun hoşgörülü, sabırlı ve zarif kılabilmenin mümkün olmadığını kabul etmek gerekir. Resim ve seramik eğitimi diğer bütün sanat dallarının eğitimi gibi duyarlıkların eğitimidir. Duyarlıkları eğitilen çocuk, dünyaya da bu duyarlıklardan bakar ve onu, insana yakışır oluşumlarla gerçeklere taşır. Resim ve seramik eğitimi ile çocuk kısa zaman içerisinde hızlı bir biçimde, gözle düşünme yetisi kazanır.
    
         Çocuklar; resim ve seramik eğitimi yoluyla kazandıkları bilgi ve becerileri uygulayabilme, karar verebilme, sorumluluk alabilme, iletişim kurabilme, ekip halinde çalışabilme gibi yeterlikler elde ederler. Çocukların bu amaçlara uygun yetiştirilmesinde; sahip olduğu serbestlik avantajı ile resim ve seramik eğitimi, önemle dikkate alınması gereken bir alan olarak karşımıza çıkar. Çocuğu öğrenme sürecinde etkili kılan, “yaparak ve yaşayarak” öğrenmesine imkân sağlayan, kendi kişiliğini bulmasına ve yaratıcı, üretken bir birey olmasına, başkalarıyla olumlu sosyal etkileşim kurmasına, kısaca tüm yönleriyle gelişmesine resim ve seramik eğitimi önemli oranda katkıda bulunur.

3-6 yaş grubu çocuklarda seramik eğitiminin kişiliğe, sosyalleşmeye ve yaratıcılığına yönelik yararları vardır:

· Kendine güven duymasını sağlar,
· Sabırlı olmayı aşılar,
· Kavga kızgınlık gibi dürtülerini, öfke ve kin gibi duygularını seramik ana malzemesi olan kil ile yok eder,
· Kendini ve işini anlatabilme becerisini arttırır,
· Gözlem ve dikkat etme becerilerini geliştirir,
· Bağımsız düşünebilme ve korkudan uzak özgür hareket edebilme becerilerini geliştirir,
· Soyut ve somut ilişkisini kurar,
· Şekillendirme ve gözlem yapabilme yetilerini geliştirir,
· Gelecekle ilişki kurar,
· Yardımlaşma ve paylaşmayı öğrenir,
· Eleştiri yapabilme ve kabul edebilmeyi öğrenir.
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