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Yukarıda kaç top var? Söyle. Aşağıdaki sayıları birleştirip tamamla. Boş satırlara sen de 1 sayısını yaz. Sayın veli: çocuğunuzun sayıyı yazarken başlama yerine ve yönlerine uygun olarak yapmasına özen gösterelim. Yanlış öğrenilen bir şeyi düzeltmek, yeni bir şey öğretmekten kata kat daha zordur.
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Yukarıda kaç tavşan var? Söyle. Aşağıdaki sayıları birleştirip tamamla. Boş satırlara sen de 2 sayısını yaz. Sayın veli: çocuğunuzun sayıyı yazarken başlama yerine ve yönlerine uygun olarak yapmasına özen gösterelim. Yanlış öğrenilen bir şeyi düzeltmek, yeni bir şey öğretmekten kata kat daha zordur.
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Yukarıda kaç lamba var? Söyle. Aşağıdaki sayıları birleştirip tamamla. Boş satırlara sen de 3 sayısını yaz. Sayın veli: çocuğunuzun sayıyı yazarken başlama yerine ve yönlerine uygun olarak yapmasına özen gösterelim. Yanlış öğrenilen bir şeyi düzeltmek, yeni bir şey öğretmekten kat kat daha zordur.
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Sayın veli: çocuğunuzun sayıyı yazarken başlama yerine ve yönlerine uygun olarak yapmasına özen gösterelim. Yanlış öğrenilen bir şeyi düzeltmek, yeni bir şey öğretmekten katakat daha zordur.
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Yukarıda kaç yıldız var? Söyle. Aşağıdaki sayıları birleştirip tamamla. Boş satıra sen de 5 sayısını yaz. Sayın veli: çocuğunuzun sayıyı yazarken başlama yerine ve yönlerine uygun olarak yapmasına özen gösterelim. Yanlış öğrenilen bir şeyi düzeltmek, yeni bir şey öğretmekten kat kat daha zordur.
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Yukarıda kaç güneş var? Söyle. Aşağıdaki sayıları birleştirip tamamla. Boş satıra sen de 6 sayısını yaz. Sayın veli: çocuğunuzun sayıyı yazarken başlama yerine ve yönlerine uygun olarak yapmasına özen gösterelim. Yanlış öğrenilen bir şeyi düzeltmek, yeni bir şey öğretmekten kat kat daha zordur.
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Yukarıda kaç gülen yüz var? Söyle. Aşağıdaki sayıları birleştirip tamamla. Boş satıra sen de 7 sayısını yaz. Sayın veli: çocuğunuzun sayıyı yazarken başlama yerine ve yönlerine uygun olarak yapmasına özen gösterelim. Yanlış öğrenilen bir şeyi düzeltmek, yeni bir şey öğretmekten kat kat daha zordur.
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Yukarıda kaç kalp var? Söyle. Aşağıdaki sayıları birleştirip tamamla. Boş satıra sen de 8 sayısını yaz. Sayın veli: çocuğunuzun sayıyı yazarken başlama yerine ve yönlerine uygun olarak yapmasına özen gösterelim. Yanlış öğrenilen bir şeyi düzeltmek, yeni bir şey öğretmekten kat kat daha zordur.
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Yukarıda kaç şimşek var? Söyle. Aşağıdaki sayıları birleştirip tamamla. Boş satıra sen de 9 sayısını yaz. Sayın veli: çocuğunuzun sayıyı yazarken başlama yerine ve yönlerine uygun olarak yapmasına özen gösterelim. Yanlış öğrenilen bir şeyi düzeltmek, yeni bir şey öğretmekten kat kat daha zordur.
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Yukarıdaki pastada kaç mum var? Söyle. Aşağıdaki sayıları birleştirip tamamla. Boş satıra sen de 0 sayısını yaz. Sayın veli: çocuğunuzun sayıyı yazarken başlama yerine ve yönlerine uygun olarak yapmasına özen gösterelim. Yanlış öğrenilen bir şeyi düzeltmek, yeni bir şey öğretmekten kat kat daha zordur.
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