
Sayın velilerim…
Biliyorsunuz ki, çok gelişmiş bir teknoloji çağındayız. Her şeyi otomatik makineler ve bilgisayarlar sayesinde yapıyoruz. Tüm bunların bizi rahat ettirmek, yaşamımızı kolaylaştırmak için olduğunu biliyoruz. Fakat buna rağmen neden hala hiçbir şey için yeterli vaktimiz yok?  Kitap okumak istiyoruz ama vakit yok. Yeteneklerimizi geliştirmek, kendimize vakit ayırmak istiyoruz ama yok.  En önemlisi de sevdiklerimizle vakit geçirmek istiyoruz ama ona da zamanımız yok. Her şeyimiz, gözbebeğimiz, yaşama sevincimiz çocuklarımızla bile yeterli zaman geçiremiyoruz. Hâlbuki çalışmamızın, mesailerimizin, yaptığımız yemeklerin, hatta temizliklerin bile amacı onlar, di mi? 
Öğrencilerime “ailelerinizle nasıl vakit geçiriyorsunuz?” diye sorduğumda en çok aldığım cevap; birlikte alışverişe, yemeğe ve parka gitmeleri oluyor. Hâlbuki birlikte yapılacak, hem sizin hem çocuklarınızın eğlenebileceği o kadar çok şey var ki! 
Önce çocuklarınızla birlikte neler yapabileceğinizi düşünüp örnekler yazmayı planladım. Daha sonra bunların yazıda kalacağını ve belki de bazılarınızın okumaya bile vakit bulamayacağını fark ettim.(!) Böylece biraz da çocuğunuzun öğretmeni olmanın verdiği otorite duygusuyla her öğrencinin ailesiyle birlikte bir proje yapabileceğini düşündüm. Umarım beni mazur görürsünüz…
Sizlerden istediğim; çocuklarınızla kaliteli zaman geçirmeniz ve kesinlikle birlikte eğlenerek öğrenmeniz… 
Aşağıdaki listeden bir proje seçerek çocuğunuzla birlikte bu projeyi planlamanızı ve tamamlayarak sınıfa getirmenizi istiyorum. Her çocuk en az bir proje seçecektir. İsteyenler daha fazla seçebilirler. Projelerin teslim tarihini 28 Nisan 2014 olarak belirledik. Projeler bittikten sonra istekli velilerimi projelerini tanıtmak ve yapım aşamalarını anlatmak için sınıfımıza davet ediyorum.
Yapılan projeler ölçme ya da değerlendirmeye tabi tutulmayacak, yani puan verilmeyecektir. Sınıfımızın dışında herhangi bir yerde sergilenmeyecek ve birbiriyle kıyaslanmayacaktır. Tekrar söylüyorum: amaç sadece çocuklarınızla birlikte eğlenceli vakit geçirebilmeniz ve bunu bizlere yansıtabilmenizdir. 
Seçtiğiniz proje için her türlü yardım alabilirsiniz. İnternetten araştırabilir, bu konuda daha önce yapılmış örneklerden faydalanabilirsiniz. Yapmamanız gereken iki şey var. Projeyi tamamen hazır almak ya da çocuğunuz olmadan yapmak. Bunların dışında her şey serbest. 



İşte yapabileceğiniz projelere örnekler…
1.  Artık materyallerle bir kostüm hazırlama.
2. Özgün bir hikâye oluşturarak bunu kitap haline getirme.
3. Bir hayvan ya da bitki grubunu farklı şekillerde tanıtma.(orman hayvanları, çiftlik hayvanları ya da toprağın altında yetişen bitkiler, meyveler ve sebzeler gibi…)
4. Bir dolgu oyuncak yapma.
5. Kuklalar hazırlayarak sınıfta bir hikâye anlatma.
6. Zıt kavramları tanıtan bir oyuncak ya da kitap hazırlama.
7. Basit toplama-çıkarma yapabileceğimiz bir oyuncak hazırlama.
8. Dünyamız ve güneş sistemimizin 3 boyutlu tanıtımı.
9. Vücudumuzun bölümlerinin ve organların 3 boyutlu tanıtımı.
10. Bir eğitici oyuncak yapımı.
Projenizi hazırlarken şu aşamalara dikkat ediniz.
1.  Proje konusunu çocuğunuzla birlikte seçiniz.
2. Neler yapabileceğinizi, ne tür malzemeler kullanabileceğinizi ailecek beyin fırtınası yaparak düşününüz. Ortaya çıkan her fikri –özellikle çocuğunuza ait olanları- mutlaka değerlendiriniz.
3. Projenizin tüm aşamalarını çocuğunuzla birlikte yapınız.
4. Bunu uzun bir zamana yayınız ki; çocuğunuzla her gün bu proje üstünde az da olsa çalışma imkânınız olsun.
5. Projenizi yaparken aşama aşama fotoğraflayınız.
6. Tamamlanan projenizi ve nasıl yaptığınızı sınıfta çocuğunuzla birlikte anlatınız.

Bunların dışındaki tüm yaratıcı fikirlere açığız. Fikirlerinizi benimle paylaşırsanız sevinirim. Emeğinize, yaratıcılığınıza, özverinize ve okul öncesine verdiğiniz değere şimdiden teşekkürler.. Kolay gelsin…  

							Öğretmeniniz…
