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UYGULAMA SÜRECİNİN İŞLEYİŞİ VE GERÇEKLEŞTİRİLEN ETKİNLİKLER
· Atık pil toplama etkinliği kapsamında TAP(TAŞINABİLİR PİL ÜRETİCİLERİ ve İTHALATÇILARI DERNEĞİ )’ ın internet sitesinden (http://www.tap.org.tr)  atık pil toplama kutusu ve broşür isteği yapıldı. 
· Okula gelerek veli giriş ve sınıf  kapısına atık pil toplama ile ilgili afiş asıldı. Atık pil toplama kutusu okul girişi ve sınıf girişine konuldu.
· TAP dan gönderilen broşürler velilere,gönderilen küçük plastik pil kutuları ise çocuklara tek tek dağıtıldı.

·  Çocuklara “pil nedir? Günlük hayatta ne işimize yarar? Piller bittiğinde onları nasıl yok etmeliyiz? Neden?” gibi soruların cevapları anlatıldı.

· “Atık pil” konulu bir slayt izletildi.
· Slayt izletildikten sonra çocuklarla bu konu üzerine biraz sohbet edildi.

· “Atık pilin çevreye zararları” konusunda çocuklar bilgilendirildi.

UYGULAMA SÜRECİNE YÖNELİK İZLENİM VE DEĞERLENDİRMELER

Çocuklar gördükleri afişlere ve pil kutularına duyarsız kalmayıp neler olduklarını sordular.Çocuklara dağıtılan küçük pil kutularının onların olması çocukları pil toplamaya daha da heveslendirdi.Çocuklar getirdikleri pilleri heyecanla ve yaptıkları işin haklı gururu ile öğretmene teslim ettiler.Öğretmen çocukları taktir ederek pil toplamaya teşvik etti.Öğretmen çocuklara bu doğru davranışı sadece şimdi değil her zaman bu şekilde gerçekleştirerek pillerin çöpe atılmamasını tekrar hatırlattı.
AMAÇLARIN GERÇEKLEŞTİRİLME DURUMU VE ETKİNLİKTEN SAĞLANAN TOPLUMSAL FAYDALAR
Etkinlik sayesinde velilerin bilmiş oldukları fakat beklide uygulamadıkları pillerin çöpe atılmaması konusu hatırlatılmış oldu.Dağıtılan broşürlerdeki bilgilerle zararsız gördüğümüz pillerin aslında doğamıza ve en  sonunda bizlere kadar ulaşan zararlarını göstermiş ve velileri bilinçlendirmiş oldu.

Sorumlu ebeveynler sayesinde çocuklara da anlatılan pillerin zararları hakkındaki bilgi ve davranışların çocukların kendi yaşamlarında konuya dikkat etmesini bilinçli sorumlu vatandaşlar gibi davranmalarını sağlayacaktır.Yapılan kampanya ile beklide yüzlerce doğaya atılacak olan pil geri döndürüldü.Doğaya bir nebze de olsa katkıda bulunulduğunu  düşünüyorum.
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