TOPLUMA HİZMET UYGULAMALARI DERSİ

ETKİNLİK UYGULAMA VE DEĞERLENDİRME RAPORU

Öğretmen Adayının Adı Soyadı: Sultan PAKYÜREK

Uygulama Okulu:Mevlana Anaokulu

Rehber Öğretmen: Nazlı GENCAN

Etkinlik Adı: Resim ve Seramik Eğitimi

Etkinlik Tarihi:02.04.2014

Etkinlik Türü: Grup Etkinliği

Grup Üyeleri:Sultan PAKYÜREK 

                       Fatma ŞENTÜRK

Uygulama Sürecinin İşleyişi ve Gerçekleştirilen Etkinlikler
Renkli fon kartonları alarak,renkli parmak boyaları alarak okula geldik.Fon kartonlarını okul koridorlarındaki dolapların üstlerine bantladık.Çocuklarla resim yapma ile ilgili sohbet ettik.Çocukların istediği renkte fon kartonuna resim yapmalarına rehberlik ettik.

Uygulama Sürecine Yönelik İzlenim ve Değerlendirmeler
Uygulama sürecinde çocuklar etkinlik başlamadan renkli fon kartonlarıyla ne yapacağımızı sordular.Resim yapacağımızı söylediğimizde çok sevindiler.Aralarında hangi rengi seçtikleri ile ilgili konuşma başlattılar.Çocukların etkinliği heyecanla beklediği görüldü.Çocuklar resim yaparken kendilerini özgür hissettikleri görünüyordu.Öğretmenler olarak çocukların yaptıkları resimlere,çizimlere ve boya renklerine asla karışmadık.Çocuklar kendilerine güvenli ne yapacağından ve yaptığından emin bir şekilde etkinliklerini tamamladılar.Çocuklar bu etkinliği çok sevdiklerini tekrar yapmak istediklerini dile getirdiler.
Amaçların Gerçekleştirilme Durumu ve Etkinlikten Sağlanan Toplumsal Fayda
Amaçlarımın tümünü çocukların ilgisi doğrultusunda gerçekleştirdim. Resim, kişinin iç dünyasını ve düşünce yapısını ortaya koyma, geliştirme aracıdır. Resim aynı zamanda bir iletişim aracıdır. Bireyin zekâsı, sosyo-kültürel edinimleri ve psikolojik özelliklerini çevresiyle paylaşmasına olanak sağlar. Bireyin ortaya koyduğu resim sadece teknik bir beceri değil, bilgisel aktarımındaki beceriyi de açığa çıkarır. İnsan yaptığı resimde kendisine ait bir parçayı yansıtır, duygularını ortaya koyar. Öyle ki resim çağlar boyu toplumsal bir eleştiri olarak bile işlev görmüştür. Birçok sanatçı toplumsal ve politik olaylara olan tepkilerini resim ile ifade etmişlerdir.

Çocukların dünyasında birçok sanat etkinlikleri içinde resmin daha farklı bir yeri vardır. Çocuk tüm zihnini resim ile ortaya koyar. Çocukluk döneminde otokontrol gelişmediği için çocuk tüm düşüncelerini, hissettiklerini bütün açıklığıyla ortaya döker. Bu nedenle çocuğun resmi, olduğundan çok daha fazla şey ifade eder.

Çocuklar; resim ve seramik eğitimi yoluyla kazandıkları bilgi ve becerileri uygulayabilme, karar verebilme, sorumluluk alabilme, iletişim kurabilme, ekip halinde çalışabilme gibi yeterlikler elde ederler. Çocukların bu amaçlara uygun yetiştirilmesinde; sahip olduğu serbestlik avantajı ile resim ve seramik eğitimi, önemle dikkate alınması gereken bir alan olarak karşımıza çıkar. Çocuğu öğrenme sürecinde etkili kılan, “yaparak ve yaşayarak” öğrenmesine imkân sağlayan, kendi kişiliğini bulmasına ve yaratıcı, üretken bir birey olmasına, başkalarıyla olumlu sosyal etkileşim kurmasına, kısaca tüm

yönleriyle gelişmesine resim ve seramik eğitimi önemli oranda katkıda bulunur.

Etkinlik Resimleri
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