MELTEM YANIKOĞLU


Değerli Velilerimiz,
Özellikle kış aylarında azalan kan bağışı nedeniyle sizlerinde duyarsız kalmayacağını düşünerek kan bağışı kampanyası başlatmış bulunmaktayız.

Kan bağışı yapmak isteyen velilerimiz isimlerini öğretmenlerine yazdırdıktan sonra belirlenecek olan bir günde Kızılay ekibi okulumuza gelerek yarım gün boyunca bağışları kabul edecektir. 

KAN BAĞIŞI İLE İLGİLİ BAZI BİLGİLER;

Kan Acil Değil, Sürekli Bir İhtiyaçtır.

KAN ÜRETİLEMEYEN BİR DOKUDUR VE HALEN TEK KAYNAĞI SAĞLIKLI BAĞIŞÇILARDIR…

Kan bağışı hem toplumsal, hem kişisel açıdan çok önemlidir. Eğer kan verir isek vücut yeni kan üretir ve bu vücut için yararlıdır.

Her yıl binlerce insan, bir kaza ya da hastalık sonucunda kan bulamadığı için hayatını kaybediyor. Buna karşılık yapılan araştırmalar, yaklaşık 72 milyon insanın yaşadığı Türkiye’de yıllık kan bağış oranının, nüfusun %1′i kadar olduğunu gösteriyor. Oysaki kan bağışı, kan bekleyen binlerce insanın hayatını kurtarmanın yanı sıra, bağış yapan kişinin sağlığını da olumlu yönde etkiliyor.

Kan Bağışı Yaşam İçin Yapılan Bir Armağandır… 

Ülkemizde her yıl 2 milyona yakın kan ihtiyacı vardır. Bu ihtiyaç çoğunlukla hastaların yakınlarından ve acil durumda sağlanabilmektedir.

18 ve 65 yaş arası olan sağlıklı bulaşıcı hastalığı veya riski olmayan 50 kg üzerinde kişiler kan bağışlayabilirler.Yılda üç kez kan bağışı yapılabilir. Sağlıklı kişilerin yılda en az 2 kez kan bağışı yapmasıyla ülke ihtiyacı karşılanabilmektedir. Ancak düzenli olarak kan bağışlayan kişi sayısı çok azdır.
KAN VERMENİN ÖNEMİ; 
”Kanamalı bir hastada ya da büyük bir ameliyatta 6-8 ünite kana ve 4-5 ünite taze donmuş plazmaya ihtiyaç vardır. Problemli gebelik dönemi geçiren ya da kanamalı hamile bir kadın yaşamını sürdürebilmesi için kan ve kan ürünlerine gereksinim duyar. Hayatları boyunca kan ve kan ürünlerini almak zorunda olan hemofili ve talesemi hastaları sizlerin kan bağışınızı bekliyor. Yenidoğan ve kanın değişmesi için çok taze kana ihtiyacı olan bebekler sizin kanınızı bekliyor. Ağır böbrek hastalarının yaşamlarını sürdürebilmeleri için kan ve kan ürünlerine ihtiyaçları var. 

KAN YAPILAMAYAN TEK İLAÇTIR… BİR GÜN SİZ DE KAN VE KAN ÜRÜNLERİNE GEREKSİNİM DUYABİLİRSİNİZ…

Bağışladığınız her kanla ücretsiz olarak kan grubu tespit edilerek, hepatit B, hepatit C, frengi ve AIDS testleri de yapılmaktadır.
Trafik kazasında yaralanan bir kimsenin, kan uyuşmazlığı olan bir bebeğin, kan bulunmazsa ölecek bir hastanın sizin verdiğiniz kanla kurtulmasının, size verdiği manevi duygu ölçüsüzdür. Bağışınız çok insancıl ve onurlu bir davranıştır...
KAN VER, CAN VER…
SINIF ÖĞRETMENİNİZE İSMİNİZİ YAZDIRMAYI UNUTMAYIN…
ŞİMDİDEN TEŞEKKÜRLER.
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