Sınıfına Hoş Geldin Uçan Balonum,
Haydi Tanışalım 
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Beni tanımak için sabırsızlandığını düşünüyorum, o yüzden sana bu mektubu yazmaya karar verdim.
Senden yaşça biraz büyüğüm, aramızda yaklaşık 25 yaş var. 5 yıldır senin gibi miniklerle harika zamanlar geçiriyoruz, hem eğleniyor hem öğreniyoruz  Bisiklete binmeyi, yürüyüş yapmayı, müzik dinlemeyi çok severim. Renklerin hepsi çok güzel ama en çok mor rengi seviyorum. En sevdiğim yemek karnıyarık  Meyvelere de bayılırım. Bu arada evde yapılan her yemeği yerim ama markette satılan paketli yiyecekleri hiç sevmiyorum çünkü sağlığımı bozuyor. 
[bookmark: _GoBack]Annem, babam ve abim var. Bir de yeğenim var, hepsi Eskişehir’de yaşıyor, ben sizlerin öğretmeni olmak için İstanbul’a gelmiştim. Bazen ailemi çok özlüyorum ve onlara sarılmak istiyorum, onları özlediğimde sana sarılabilir miyim?  İstersen sen de aileni özlediğinde bana sarılabilirsin. 
1 dönem boyunca seni güzel sınıfımızda bekliyor olacağım, biraz oyun oynayacağız, yemek yiyeceğiz, okul bitince de ailen seni almaya gelecek. Eve gidene kadar okulda yaptıklarımızı ailene anlatmaya ne dersin?  Bu arada sınıfta bir sürü arkadaşın olacak. Eğer sınıfta yardıma ihtiyacın olursa ben hep yanında olacağım, tuvalete gittiğinde yardıma ihtiyacın olursa da Hülya teyzen hemen yanına gelecek.
Şimdilik anlatacaklarım bu kadar, seni daha yakından tanımayı ve sevdiğin şeyleri öğrenmeyi dört gözle bekliyorum.
Yarın sınıfta görüşmek üzere 
Sevgilerimle                                                                                                                                           Öğretmenin Seher TAŞCIOĞLU TAVLI
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