AÇILIŞ KONUŞMASI
    Sayın Kaymakamım, Milli Eğitim Müdürüm  ve protokolün değerli üyeleri ,kıymetli misafirlerimiz ve sevgili öğrenciler 2013-2014  eğitim öğretim yılı mezuniyet törenine hoş geldiniz. Sizleri Bozdoğan Anaokulu ailesi adına saygıyla selamlıyorum. 
      Çocuklarımızın zihinsel ve kişilik gelişiminin %70’i 0-6 yaş arasında tamamlanmaktadır. Bu süre içerisinde   kazanılan davranış biçimleri, tüm yaşam boyunca devam etmektedir. Bu güzel evlatlarımızı en iyi şekilde yetiştirmek ve geleceğimizi onlara emanet etmek bizlere büyük gurur veriyor. Çocuklarımız milletimizin en değerli varlığı, barışın ve sevginin temsilcisi, aydınlık yarınlarımızın güvencesidir.
     Bütün bir yıl boyunca çocuklarımız büyük bir gayret ve özveriyle çalıştılar. Okul hayatlarının en önemli adımlarından biri olan anaokulunu başarıyla tamamladılar. Bizler de onları kendilerine güvenen, sağlıklı ve istenilen davranışlara sahip çocuklar yetiştirmek, tüm gelişimlerine katkıda bulunarak ilköğretime hazır gitmelerini sağlamak için özverili bir çalışma gerçekleştirdik. 5-6 yaş grubunu okulumuzdan uğurlamanın hüznünü, diğer yaş gruplarıyla önümüzdeki sene yeniden bir arada olmanın sevinciyle bir yılı daha geride bıraktık. 
     Bizden ayrılıp mezun olan 6 yaş çocuklarımıza öğrenim hayatlarında başarılar diliyoruz ve programımıza başlıyoruz. 
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