7. Ödev: ETKİNLİĞİN ADI: Çocukları Tanıma ve Değerlendirme Çalışmalarının İncelenmesi
ETKİNLİĞİN TARİHİ: 19.12.2017-Salı

Uygulama öğretmenim E…. K…. çocukları yakından tanımak, gelişimsel düzeylerine uygun amaçları belirlemek ve bu amaçlar doğrultusunda planladığı  ve uyguladığı eğitim etkinliklerinin onların davranışlarında oluşturduğu değişikliği ölçebilmek amacıyla şu kayıtları tutmaktadır:
· Gelişim Raporu
· Gelişim Gözlem Formu

1-Gelişim Raporu:
Gelişim raporları, çocuk hakkında genel bir değerlendirme yapabilmek için motor alan, bilişsel alan, sosyal duygusal alan, dil alanı ve öz bakım becerileri gibi alanlardaki gelişimsel ürünleri ve sonuçları içeren çocuğa ait bir dosyadır. Bu rapor, her dönemin sonunda (yılda iki kere) her çocuk için doldurulmuştur. Raporun bilgi verici olması, öğretmenin çocukları ayrıntılı olarak gözlemiş ve “Gelişim Gözlem Formu” na kaydetmiş olmasına bağlı. Raporu oluştururken çocuğun olumlu özelliklerini öne çıkaran ifadelerle kullanılmıştır. Öncelikle çocukların beklenen düzeyde gösterdikleri becerileri, daha sonra ise geliştirilmesi gereken becerilerini yazılmıştır. MEB bilgisayar sistemine de kaydedilen bu raporlar, gelişim gözlem formuna kaydedilen bilgilerden yararlanılarak oluşturulmuştur. Bu bilgiler doğrultusunda görüş ve öneriler de yazılmıştır. 
Gelişim Raporunda Bulunan Bölümler:
· Okul Adı
· Öğretmenin Adı ve Soyadı
· Rapor Tarihi
· Çocuğun Adı ve Soyadı
· Çocuğun Doğum Tarihi
· Cinsiyeti
· Okula Başlama Tarihi
· Gelişim Alanları (motor gelişim, bilişsel gelişim, dil gelişimi, sosyal ve duygusal gelişim, öz bakım becerileri)
· Görüş ve Öneriler

E…. K…., gelişim raporunu, tuttuğu bütün raporlardan yola çıkarak, uzun gözlemler sonucu yazdığını ve 1. ve 2. dönem sonlarında velilere verdiğini söyledi. (Örnek ektedir.)

2-Gelişim Gözlem Formu:

Bu form çocukların gelişim alanlarındaki ilerlemelerine  ilişkin gözlemlerin kaydedilmesi için hazırlanmıştır. Çocuklar aylık olarak gözlemlenmiştir. Her çocuğun gelişimsel ilerlemeleri ve desteklenmesi gereken gelişimsel özellikleri bu forma kaydedilmektedir. Formu doldururken tüm gelişim alanlarını doldurmak zorunda değildir. Sadece gözlem yapılan gün içinde hangi gelişim alanında kayda değer/kritik bir özellik varsa daha çok o özellik belirtilmiştir. Çocuğa ait özel bir görüş varsa ilgili bölüme ayrıntılı olarak yazılır. Çocukları gerek duydukça gözlemlemiştir.
Gelişim Gözlem Formunda Bulunan Bölümler:
· Okul Adı
· Öğretmenin Adı ve Soyadı
· Çocuğun Adı ve Soyadı
· Çocuğun Doğum Tarihi
· Çocuğun Cinsiyeti
· Gelişim Alanları ( motor gelişim, bilişsel gelişim, dil gelişimi, sosyal ve duygusal gelişim, öz bakım becerileri)
· Gözlem Tarihi
· Görüş ve Öneriler
3- Gelişim Dosyası (Portfolyo):
Portfolyo; öğrenciye ve başkalarına öğrencinin bir veya daha fazla alandaki başarılarını sunma amaçlı olarak öğrenci çalışmalarının yansıtılmasıdır. Okul öncesi dönemde portfolyalar çocukların gelişimini takip etmek, olumsuzluklarda gerekli önemleri almak, ve çocukları her yönüyle izlemek için tutulan dosya evrak vb tamamıdır. Öğretmen, eğitim-öğretim yılı sonunda ailelerle paylaşılacak olan gelişim dosyasında (portfolyo) yer alacak çalışmaları her ay çocuklarla bitlikte seçmekte ve biriktirmektedir.
Portfolyo İçerisinde Neler Vardır?
· Gelişim kontrol listeleri, 
· gelişim gözlem formları, 
· çocukların etkinlik örnekleri, 
· aile bilgileri,
·  ev ziyaretleri,
·  boy kilo grafiği ve benzeri bir çok dosya bulunur. 

Düşünceler:
Çocuğu tanımak, çocukla ilgili gelişimsel hedeflerin belirlenmesi açısından ve eğitim- öğretimin istenilen düzeye ulaşması bakımından önemlidir. Çocuk sürekli gelişen ve değişen bir bireydir. Özellikle okulöncesi yaşlarındaki çocuklar hızlı bir değişim içerisindedirler. Bu nedenle çocuğun bu hızlı gelişimine ve değişimine ayak uydurmak zordur. Bu noktada gelişim gözlem formu, gelişim raporları gibi çocuğu tanıma ve değerlendirme çalışmaları büyük önem taşımaktadır. Değerlendirme yaparken çocukların bireysel farklılıkları göz önünde bulundurmak ve onları bir bütün olarak düşünmek ilk önceliğimiz arasında olmalıdır. Öğretmenin raporlarda kullandığı  dil anlaşılır ve sadedir.


Öğretmen Adayı                                                               Uygulama Öğretmeni
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