ETKİNLİK 1.OKULU TANIMA:OKULUN İŞLEYİŞİ,OKUL MÜDÜRÜNÜN VE YÖNETİMİN GÖREVLERİ VE OKUL KURALLARI HAKKINDA BİLGİ EDİNME

Gözlem Tarihi: 13.10.2017
Gözlem Saati: 13.00-17.00
Gözlem Yapılan 
Okulun Adı: ………. Anaokulu
 OKULU TANIMA:OKULUN BÖLÜMLERİ
 İncelemiş olduğum okulda şu bölümleri gördüm:
-Okul bahçesi
-Ayakkabılık
-Mutfak
-Yemek odası
-Tuvaletler ve lavabolar 
-Sınıf      
İNCELEMİŞ OLDUĞUM BÖLÜMDE (SINIF) KULLANILAN ARAÇ–GEREÇLER, ÖZELLİKLERİ VE KULLANIM AMAÇLARI
İncelemiş olduğum sınıfta yer alan merkezlerin eğitici oyuncak yönünden çocuk sayısına göre yetersiz ve eksik olduğu gözlemlenmiştir. Sınıfların küçük olmasından kaynaklı olarak merkezlere ayrı bir alan ayrılmamıştır.
OKULUN BÖLÜMLERİNDE KULLANILAN ARAÇ–GEREÇLER, ÖZELLİKLERİ VE KULLANIM AMAÇLARI
Okul Bahçesi: 
Anaokulunun kendine ait bir bahçesi yoktur. Bünyesinde bulunduğu lise ile aynı bahçeyi kullanmaktalar. Anaokulunun kendine ait bir oyun salonu bulunmaktadır. Bu da okulun kendine ait bahçesinin bulunmamasını tölere etmektedir.
Ayakkabılık: Okulun girişinde sağ tarafa büyük bir ayakkabılık bulunuyor. Bütün sınıflar için ayrı bir ayakkabılık bulunuyor. Çocukların terlikleri de bu ayakkabılıkta ve ayakkabılarını çıkarınca terliklerini hemen giyebiliyorlar. Çocukların montları veya hırkaları bu dolaplarda bulunuyor.
Mutfak: Buzdolabı, bulaşık makinesi, fırın vb. şeyler bulunuyor.
Yemek Odası: Her sınıf için ayrı masalar var. Servis her çocuk için ayrı tabaklarda yapılıyor. Yemek odası ferah ve geniş. Daha görsel olması için duvarlara süslemeler yapılmış.
Tuvaletler ve Lavabolar: Tuvalet ve lavabo sınıflarla aynı koridorda bulunuyor. Boyutları çocuklara göre yapılmış. Yemek ve etkinliklerden sonra temizlik için bu lavabolar kullanılıyor. Lavabo ve tuvaletler temiz ve bakımlı.

Gözlem yapmış olduğum okul güzel, mütevazı bir okul. İmkânlar ölçüsünde öğrencilerin ihtiyaçları karşılanmaya çalışılmış. Elbette ki her şeyin tam olduğunu söyleyemem. Okulda yetersiz bulduğum birkaç noktaya değinmek istiyorum. Okul bahçesini biraz küçük buldum ve lise ile aynı bahçeyi kullanmaları olumsuz bir yanı. Sınıflar öğrencilerin oynayabileceği, rahat bir şekilde hareket edebileceği yeterlilikte değil. Anasınıfının oyun salonunun bulunması çocukların oyunlarını daha rahat şekilde oynayabileceği bir alan sunmuş.

Okulun işleyişi:
Kurumda Atatürk ilkelerine uygun, okulöncesi eğitim ilkelerini kendine amaç edinmiş, sağlıklı bir gelecek yaratmak için bütün olanaklarıyla çalışan bir yönetim söz konusudur.
Okul yönetiminde müdür, müdür yardımcısı, 9 öğretmen ve yardımcı personeller görev yapmaktadır. Okulda haftanın beş günü ikili öğretim verilmektedir. Ders başlama ve bitiş saatleri sabah 08.00-13.00 öğle 13.00-17.00 arasında eğitim-öğretim yapılmaktadır.

Okul müdürünün ve yönetimin görevleri:
· Aile-okul iş birliğini sağlayarak çocukların eğitimini sağlamak,
· Onlara sağlıklı, temi bir ortam sağlamak,
· Kanun, tüzük, yönetmelik, yönerge, program ve emirlere uygun olarak okulun bütün işlerini düzenleyip denetlemek,
· Okulda yapılacak çalışmaları eğitim yılı başlamadan ilgililerle iş birliği içinde planlamak,
· Yıllık plan, günlük planların hazırlanmasında ve diğer çalışmalarda öğretmenleri teşvik etmek,
· Özel eğitim gerektiren çocuklar için önlemler almak,
· Okulun yıllık bütçesini takip eder. Yemek listesinin hazırlanmasını takip eder, yemeklerin 24 saat uygun ortamda saklanmasını sağlar.
· Okulun bina ve tesislerinin kullanımı, bakımı, korunması, temizliği ve düzeni için gerekli önlemleri alır. Binanın fiziksel durumu ve donanımı için kazalara karşı önlem alır.
· Kurumun temizlik ve düzeni ile öğretmen ve diğer personelin sağlık, temizlik ve beslenme işleriyle ilgili çalışmalarını izler.
· Eğitim materyallerinin sağlanması, kullanılması, korunması, bakımı, temizliği ve düzeni için gerekli önlemleri alır.
· Çocukların periyodik olarak sağlık kontrollerinin yapılmasını sağlar.
· Okulla ilgili olağanüstü durumları ilgili makama bildirir.
· Velilerden alınan ücretlerin harcanmasında harcama yetkilisi görevini yerine getirir.
· Okulun çevresinde müdür yardımcısı ve öğretmenler tarafından alan taraması
yapılmasını sağlar. 


Okulun kuralları hakkında bilgi edinme:
· Okulumuzda yarım gün gruplarında sabahçı grupların eğitimi 08:00-13.00 öğlenci grupların eğitimi 13.00-18.00   saatleri arasındadır. Tüm velilerimizin bu saatlere özen göstermesi gerekmektedir.
·  Çocuklarımız sınıflarına girerken, temizlik ve hijyen açısından ayakkabılarını değiştirerek yedek ayakkabılarını giymektedir. Okulda bulunan yedek ayakkabıların rahatlıkla giyebilecekleri özellikte olması son derece önemlidir. 
· Okulumuzun steril olabilmesi için içeriye girerken galoş giyilmesi gerekmektedir.
·  Çocuklarımıza temiz, rahat hareket edebilecekleri kıyafetleri giydirmek, onların öz bakım becerilerinde bağımsız olmalarını desteklemesi sebebiyle önemlidir.
· Çocuklarımızın bütün giysilerine ve ayakkabılarına çıkmayan bir kalemle adının-soyadının yazılması ve okuldaki yedek kıyafetlerinin takibinin yapılması velilerimizin sorumluluğudur. 
· Okulda, gün içerisinde ateşi çıkan veya herhangi bir hastalığı tespit edilen çocuğumuzun velisi ile bağlantı kurularak okuldan alınması sağlanmaktadır.  
· Okulumuza hiçbir surette ilaç alınmamaktadır.
·  Sağlık kurallarının çocuklarımıza öğretilmesi konusunda velilerin de bizlere yardımcı olması temizlik alışkanlıklarını kazandırmamız açısından oldukça önemlidir. 
· Çocuklarımızın okula gelirken kolye, küpe, bilezik vb. takılar takmaları oyun oynarken tehlike oluşturmaktadır. Bu nedenle çocukların okula maddi değeri yüksek takı takarak gelmemesi gerekmektedir. 
· Çocuklarımızın güvenliği açısından; okul kartı olmadan çocuk veliye teslim edilmeyecektir.
· Velilerimizin çocuklarımızın güvenliği açısından çocuklarını girişteki görevliye teslim etmeleri önemlidir. 




Öğretmen Adayı                                                          Uygulama Öğretmeni
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