Abdülbaki nin daha iyi cümleler kurabilmesi için evde Türkçe sohbetler yapmalısınız.Hikayeleri sever ve dinler evde hikaye kitapları alıp okuyabilirsiniz.Başarılarının devamını diliyorum
Ahmet matematiği seviyor bu yüzden ona sayılarla ilgili eğitici oyuncaklar alabilirsiniz.Evde televizyon ve bilgisayar başında fazla zaman geçirmemesini öneriyorum.Başarılarının devamını diliyorum.
Elif müziği ve dans etmeyi seviyor bu yüzden evde öğretmeniz gereken şeyleri müzikle daha iyi kavramasını sağlayabilirsiniz.Evde küçük sorumluluklar veriniz.Başarılarının devamını diliyorum.
Emine hafızası kuvvetli bir öğrencimdir,ona hikaye kitapları alarak okuyabilirsiniz.Evde küçük sorumluluklar vererek sabırla yerine getirmesini izleyiniz.Başarılarının devamını diliyorum.
Furkan yardımsever bir öğrencimdir,evde aile büyüklerine yardım etmesini sağlayıp ona güven duygusu aşılayabilirsiniz.Başarılarının devamını diliyorum.
Hatun resim yapmayı sever ve çok güzel resimler yapar,evde boya ve resim kağıtları alıp bu yönde gelişmesine katkı sağlayabilirsiniz.Başarılarının devamını diliyorum.
İsmail hareketli bir öğrencimdir,parkta ve bahçede oynamasını sağlayabilirsiniz.Evde küçük görevler verip sorumluluklarını yerine getirmesine katkı sağlayabilirsiniz.Başarılarının devamını diliyorum.
Mustafa hikayeleri,tekerlemeleri ve parmak oyunlarını çok seven bir öğrencimdir.Evde hikayeler alıp ona okuyabilirsiniz veya resimlerine bakarak onun hikayesini dinleyebilirsiniz böylece sözel anlamda kendini daha iyi ifade edecektir.Başarılarının devamını diliyorum.
Münire deneyleri seven ve ilgiyle izleyen bir öğrencimdir.Doğa yürüyüşleri yapabilir ve incelemesine fırsat verebilirsiniz.Başarılarının devamını diliyorum.
Müslüm müziği ve hikayeleri seven bir öğrencimdir,kendini daha iyi ifade edebilmesi açısından onunla evde sohbetler yapabilir görüşlerini alabilirsiniz.Başarılarının devamını diliyorum.
Rahime oyunu seven bir öğrencimdir.Evde yapmasını istediğiniz şeyleri oyunla kolaylıkla öğretebilirsiniz.Başarılarının devamını diliyorum.
Şükran boyama yapmayı seven bir öğrencimdir.Evde boya ve boyama kağıtları alım resim yeteneğinin gelişmesinde katkıda bulunabilirsiniz.Başarılarının devamını diliyorum.
Teybet kendini çok iyi ifade edebilen bir öğrencimdir.Teybet doğaya meraklıdır. birlikte evde belgeseller izleyip,doğa yürüyüşleri yapabilirsiniz.Başarılarının devamını diliyorum.
Gamze hafızası kuvvetli bir öğrencimdir.Evde hafıza oyunları oynayıp bu yönde gelişmesini katkı sağladığınız takdirde  başarılı bir öğrenci olacaktır.Başarılarının devamını diliyorum.
