Abdülbaki çiçek :Etkinliklerde ilgisini uzun süre kaybetmeden etkinliğini tamamlayana dek dikkatini sürdürebilmesi çalışmalarla desteklenebilir,bunun için evde basit görevler verilmelidir.1’den 20’ye kadar ritmik sayma yapabiliyor olsada daha fazla başarı gösterebilmesi için evde yapılacak çalışmalarla desteklenmelidir.Geometrik şekilleri tanıyarak daire,kare,üçgene benzeyen nesneleri gösterebiliyor.
Ahmet altundağ :Ahmet kendi ile ilgili özellikleri bilir. Dikkatini olay üzerinde yoğunlaştırır. Bir olayın olası neden ve sonuçlarını söyler. 1’den 20’ye kadar ritmik sayma yapabiliyor olsada daha fazla başarı gösterebilmesi için evde yapılacak çalışmalarla desteklenmelidir.R enkleri tanır fakat daha başarılı olması için evde desteklenmelidir.Büyük –küçük, mutlu-üzgün, kirli-temiz gibi kavramları  başarılı bir şekilde biliyor.

Elif yuşan  : Elif kendi ile ilgili özellikleri bilir. Dikkatini olay üzerinde yoğunlaştırır. Bir olayın olası neden ve sonuçlarını söyleyebilse de daha başarılı olması için evde onunla sohbetler yapmalı ve olaylar hakkında düşünceleri alınabilir.1’den 20’ye kadar ritmik sayma yapabiliyor olsada daha fazla başarı gösterebilmesi için evde yapılacak çalışmalarla desteklenmelidir.R enkleri  tanıyabilir.Büyük –küçük, mutlu-üzgün, kirli-temiz gibi kavramları  başarılı bir şekilde biliyor.

Emine alci   : Emine etkinliklerde ilgisini kaybetmeden dikkatini sürdürmekte gayet başarılıdır. 1’den 20’ye kadar ritmik sayma yapabiliyor olsada daha fazla başarı gösterebilmesi için evde yapılacak çalışmalarla desteklenmelidir. Büyük –küçük, mutlu-üzgün, kirli-temiz gibi kavramları  başarılı bir şekilde biliyor.Başarılarının devamı için desteğinizi sürdürünüz.

Emine babacan : Emine etkinliklerde ilgisini kaybetmeden dikkatini sürdürmekte gayet başarılıdır. 1’den 20’ye kadar ritmik sayma yapabiliyor olsada daha fazla başarı gösterebilmesi için evde yapılacak çalışmalarla desteklenmelidir. Büyük –küçük, mutlu-üzgün, kirli-temiz gibi kavramları  başarılı bir şekilde biliyor.Başarılarının devamı için desteğinizi sürdürünüz.

Esat e.a.pınar  : Esat kendi ile ilgili özellikleri bilir. Dikkatini olay üzerinde yoğunlaştırır. Bir olayın olası neden ve sonuçlarını rahatlıkla dile getirebilir. 1’den 20’ye kadar ritmik sayma yaparken yaşına göre gayet başarıldır.R enkleri tanır.Büyük –küçük, mutlu-üzgün, kirli-temiz gibi kavramları  başarılı bir şekilde biliyor.

Furkan kaya : Etkinliklerde ilgisini uzun süre kaybetmeden etkinliğini tamamlayana dek dikkatini sürdürebilmesi çalışmalarla desteklenebilir.1’den 20’ye kadar ritmik sayma yapabiliyor olsada daha fazla başarı gösterebilmesi için evde yapılacak çalışmalarla desteklenmelidir.Geometrik şekilleri tanıyarak daire,kare,üçgene benzeyen nesneleri gösterebiliyor.
Hacer cenek : Hacer etkinliklerde ilgisini kaybetmeden dikkatini sürdürmekte gayet başarılıdır. 1’den 20’ye kadar ritmik sayma yapabiliyor olsada daha fazla başarı gösterebilmesi için evde yapılacak çalışmalarla desteklenmelidir. Büyük –küçük, mutlu-üzgün, kirli-temiz gibi kavramları  başarılı bir şekilde biliyor.Başarılarının devamı için desteğinizi sürdürünüz.

Halil ay :Halil etkinliklerde ilgisini uzun süre kaybetmeden etkinliğini tamamlayana dek dikkatini sürdürebilmesi çalışmalarla desteklenebilir.1’den 20’ye kadar ritmik sayma yapabiliyor olsada daha fazla başarı gösterebilmesi için evde yapılacak çalışmalarla desteklenmelidir.Geometrik şekilleri tanıyarak daire,kare,üçgene benzeyen nesneleri gösterebiliyor.
Hatun tumbul  :Hatun kendini tanır.  Kendi ile ilgili özellikleri bilir. Dikkatini olay üzerinde yoğunlaştırır.Durum ya da olayı bir süre sonra yeniden ifade edebilir. Basit şekilleri tanır.(Daire- üçgen –kare) Bir bütünün parçalarını söyler. Nesnenin mekandaki konumunu bilir. Eksilen ve eklenen nesneyi fark eder. Daha fazla başarılı oabilmesi için evde desteklerinizi sürdürünüz.

Hilal çeviker :Hilal etkinliklerde ilgisini kaybetmeden dikkatini sürdürmekte gayet başarılıdır. 1’den 20’ye kadar ritmik sayma yapabiliyor olsada daha fazla başarı gösterebilmesi için evde yapılacak çalışmalarla desteklenmelidir. Büyük –küçük, mutlu-üzgün, kirli-temiz gibi kavramları  başarılı bir şekilde biliyor.Başarılarının devamı için desteğinizi sürdürünüz.

İsmail babacan :İsmail etkinliklerde ilgisini uzun süre kaybetmeden etkinliğini tamamlayana dek dikkatini sürdürebilmesi çalışmalarla desteklenebilir.1’den 20’ye kadar ritmik sayma yapabiliyor olsada daha fazla başarı gösterebilmesi için evde yapılacak çalışmalarla desteklenmelidir.Geometrik şekilleri tanıyarak daire,kare,üçgene benzeyen nesneleri gösterebiliyor.
M.kemal demir:Mustafa etkinliklerde ilgisini kaybetmeden dikkatini sürdürmekte gayet başarılıdır. 1’den 20’ye kadar ritmik sayma yapabiliyor olsada daha fazla başarı gösterebilmesi için evde yapılacak çalışmalarla desteklenmelidir. Büyük –küçük, mutlu-üzgün, kirli-temiz gibi kavramları  başarılı bir şekilde biliyor.Başarılarının devamı için desteğinizi sürdürünüz.

Münire alkan :Münire  etkinliklerde ilgisini kaybetmeden dikkatini sürdürmekte gayet başarılıdır. 1’den 20’ye kadar ritmik sayma yapabiliyor olsada daha fazla başarı gösterebilmesi için evde yapılacak çalışmalarla desteklenmelidir. Büyük –küçük, mutlu-üzgün, kirli-temiz gibi kavramları  başarılı bir şekilde biliyor.Başarılarının devamı için desteğinizi sürdürünüz.

Müslüm altundağ : Müslüm’ün etkinliklerde ilgisini uzun süre kaybetmeden etkinliğini tamamlayana dek dikkatini daha fazla sürdürebilmesi çalışmalarla desteklenebilir.1’den 20’ye kadar ritmik sayma yapabiliyor olsada daha fazla başarı gösterebilmesi için evde yapılacak çalışmalarla desteklenmelidir.Geometrik şekilleri tanıyarak daire,kare,üçgene benzeyen nesneleri gösterebiliyor.
Rahime cinaytar : Rahime 1’den 20’ye kadar ritmik sayma yapabiliyor.Sınıf içindeki çalışmalarda dikkatini gayet başarılı bir şekilde sürüdürüp etkinliğini bitirebiliyor. Geometrik şekilleri tanıyarak daire,kare,üçgene benzeyen nesneleri gösterebiliyor.Başarılarının devamı için desteğinizi sürdürünüz.

Şükran demir: Şükran etkinliklerde ilgisini kaybetmeden dikkatini sürdürmekte gayet başarılıdır. 1’den 20’ye kadar ritmik sayma yapabiliyor olsada daha fazla başarı gösterebilmesi için evde yapılacak çalışmalarla desteklenmelidir. Büyük –küçük, mutlu-üzgün, kirli-temiz gibi kavramları  başarılı bir şekilde biliyor.Başarılarının devamı için desteğinizi sürdürünüz.

Teybet nur değerli : Sınıf içinde yapılan kitap ve faaliyet çalışmalarında yönergelere uymakta başarılıdır.İyi bir kavrama yeteneğine sahip ve kavramlar hakkında akıl yürütebiliyor.Nesneleri doğru olarak sayabiliyor daha fazla başarı gösterebilmesi için evde desteğinizi sürdürünüz.Renkleri biliyor ve sorulduğu zaman cevap verebiliyor.

Harun demir:Etkinliklerde ilgisini uzun süre kaybetmeden etkinliğini tamamlayana dek dikkatini sürdürebilmesi çalışmalarla desteklenebilir,bunun için evde basit görevler verilmelidir.1’den 20’ye kadar ritmik sayma yapabiliyor olsada daha fazla başarı gösterebilmesi için evde yapılacak çalışmalarla desteklenmelidir.Geometrik şekilleri tanıyarak daire,kare,üçgene benzeyen nesneleri gösterebiliyor.
Gamze doğan : Sınıf içinde yapılan kitap ve faaliyet çalışmalarında yönergelere uymakta başarılıdır.İyi bir kavrama yeteneğine sahip ve kavramlar hakkında akıl yürütebiliyor.Nesneleri doğru olarak sayabiliyor daha fazla başarı gösterebilmesi için evde desteğinizi sürdürünüz.Renkleri biliyor ve sorulduğu zaman cevap verebiliyor.

Ayşegül açıkgöz :Ayşegül durum veya olaya dikkatini başarılı bir şekilde verebiliyor, 1’den 20’ye kadar ritmik sayma yapabiliyor. Büyük –küçük, mutlu-üzgün, kirli-temiz gibi kavramları  başarılı bir şekilde biliyor.Başarılarının devamı için desteğinizi sürdürünüz.

Muhammed deglis : Sınıf içerisindeki çalışmalarda ilgisini uzun süre kaybetmeden etkinliğini tamamlayana dek dikkatini sürdürebilmesi çalışmalarla desteklenebilir,bunun için evde basit görevler verilmelidir.1’den 20’ye kadar ritmik sayma yapabiliyor olsada daha fazla başarı gösterebilmesi için evde yapılacak çalışmalarla desteklenmelidir.Geometrik şekilleri tanıyarak daire,kare,üçgene benzeyen nesneleri gösterebiliyor.
