Abdülbaki çiçek :Kelimeleri doğru telaffuz edebilir fakat daha başarılı olması açısından evde Türkçe konuşmalar yapılmalıdır. Dinlediklerini başkalarına anlatırken başarılıdır.Dinlediklerine ilişkin sorular sorup,sorulara cevaplar verirken daha başarılı olması için evde düşünceleri sorulmalı ve cevapları dinlenmelidir. Dinlediklerini müzik , dans , drama, resim ,şiir,ve öykü gibi yollarla sergileyebiliyor.
Ahmet altundağ :Üstlendiği role uygun olarak konuşabiliyor.Belli bir konuda konuşmayı başlatabiliyor. Konuşurken- dinlerken göz teması kurması başarıldır.Hikaye kitaplarını inceler ve resimlere uygun hikayeler uydururken gayet başarılıdır.Sesin geldiği yönü söyler. Verilen sesi tanır, verilen sese benzer sesler çıkartabiliyor.

Elif yuşan : Kelimeleri doğru telaffuz ederken gayet başarılıdır.Dinlediklerini başkalarına anlatırken başarılıdır.Dinlediklerine ilişkin sorular sorup,sorulara cevaplar verirken daha başarılı olması için evde düşünceleri sorulmalı ve cevapları dinlenmelidir. Hikaye dinleyip ilgili sorulara cevap verebiliyor.Desteklerinizi sürdürünüz.

Emine alci : Kelimeleri doğru telaffuz ederken gayet başarılıdır.Dinlediklerini başkalarına anlatırken başarılıdır.Dinlediklerine ilişkin sorular sorup,sorulara cevaplar verirken daha başarılı olması için evde düşünceleri sorulmalı ve cevapları dinlenmelidir. Hikaye dinleyip ilgili sorulara cevap verebiliyor.Desteklerinizi sürdürünüz.

Emine babacan : Kelimeleri doğru telaffuz ederken gayet başarılıdır.Dinlediklerini başkalarına anlatırken başarılıdır.Dinlediklerine ilişkin sorular sorup,sorulara cevaplar verirken daha başarılı olması için evde düşünceleri sorulmalı ve cevapları dinlenmelidir. Hikaye dinleyip ilgili sorulara cevap verebiliyor.Desteklerinizi sürdürünüz.

Esat esef pınar :Düzgün cümle kurabiliyor ve kelimeleri doğru telaffuz edebiliyor, Dinlediklerini başkalarına anlatırken başarılıdır.Dinlediklerine ilişkin sorular sorup,sorulara cevaplar verirken daha başarılı olması için evde düşünceleri sorulmalı ve cevapları dinlenmelidir. Hikaye dinleyip ilgili sorulara cevap verebiliyor.Desteklerinizi sürdürünüz.

Furkan kaya  : Kelimeleri doğru telaffuz edebilir fakat daha başarılı olması açısından evde Türkçe konuşmalar yapılmalıdır. Dinlediklerini başkalarına anlatırken başarılıdır.Dinlediklerine ilişkin sorular sorup,sorulara cevaplar verirken daha başarılı olması için evde düşünceleri sorulmalı ve cevapları dinlenmelidir. 
Hacer cenek : Kelimeleri doğru telaffuz ederken gayet başarılıdır.Dinlediklerini başkalarına anlatırken başarılıdır.Dinlediklerine ilişkin sorular sorup,sorulara cevaplar verirken daha başarılı olması için evde düşünceleri sorulmalı ve cevapları dinlenmelidir. Hikaye dinleyip ilgili sorulara cevap verebiliyor.Desteklerinizi sürdürünüz.

Halil ay : Kelimeleri doğru telaffuz edebiliyor.Dinlediklerini başkalarına anlatırken başarılıdır.Dinlediklerine ilişkin sorular sorup,sorulara cevaplar verirken daha başarılı olması için evde düşünceleri sorulmalı ve cevapları dinlenmelidir. Hikaye dinleyip ilgili sorulara cevap verebiliyor.Evde dinleme,soru sorma ve cevaplarını dinleme gibi çalışmalar yapılmalıdır.Desteklerinizi sürdürünüz.

Hatun tumbul : Kelimeleri doğru telaffuz ederken gayet başarılıdır.Dinlediklerini başkalarına anlatırken başarılıdır.Dinlediklerine ilişkin sorular sorup,sorulara cevaplar verirken daha başarılı olması için evde düşünceleri sorulmalı ve cevapları dinlenmelidir. Hikaye dinleyip ilgili sorulara cevap verebiliyor.Desteklerinizi sürdürünüz.

Hilal çeviker : Kelimeleri doğru telaffuz edebiliyor.Dinlediklerini başkalarına anlatırken başarılıdır.Dinlediklerine ilişkin sorular sorup,sorulara cevaplar verirken daha başarılı olması için evde düşünceleri sorulmalı ve cevapları dinlenmelidir. Hikaye dinleyip ilgili sorulara cevap verebiliyor.Evde dinleme,soru sorma ve cevaplarını dinleme gibi çalışmalar yapılmalıdır.Desteklerinizi sürdürünüz.

İsmail babacan : Kelimeleri doğru telaffuz ederken gayet başarılıdır.Dinlediklerini başkalarına anlatırken başarılıdır.Dinlediklerine ilişkin sorular sorup,sorulara cevaplar verirken daha başarılı olması için evde düşünceleri sorulmalı ve cevapları dinlenmelidir. Hikaye dinleyip ilgili sorulara cevap verebiliyor.Desteklerinizi sürdürünüz.

Mustafa kemal demir :Kelimeleri doğru telaffuz edebiliyor.Grup içerisinde sohbeti başlatıp ve sonlandırabiliyor.Konuşulanları dikkatlice dinleyip sorular sorabiliyor. Dinlediklerini müzik , dans , drama, resim ,şiir,ve öykü gibi yollarla sergileyebiliyor.

Münire alkan : Kelimeleri doğru telaffuz edebiliyor.Grup içerisinde sohbeti başlatıp ve sonlandırabiliyor.Konuşulanları dikkatlice dinleyip sorular sorabiliyor. Dinlediklerini müzik , dans , drama, resim ,şiir,ve öykü gibi yollarla sergileyebiliyor.

Müslüm altundağ : Kelimeleri doğru telaffuz edebiliyor. Dinlediklerini başkalarına anlatırken başarılıdır.Dinlediklerine ilişkin sorular sorup,sorulara cevaplar verirken daha başarılı olması için evde düşünceleri sorulmalı ve cevapları dinlenmelidir. Dinlediklerini müzik , dans , drama, resim ,şiir,ve öykü gibi yollarla sergileyebiliyor.

Rahime cinaytar : Kelimeleri doğru telaffuz edebilir fakat daha başarılı olması açısından evde Türkçe konuşmalar yapılmalıdır. Dinlediklerini başkalarına anlatırken başarılıdır.Dinlediklerine ilişkin sorular sorup,sorulara cevaplar verirken daha başarılı olması için evde düşünceleri sorulmalı ve cevapları dinlenmelidir. Dinlediklerini müzik , dans , drama, resim ,şiir,ve öykü gibi yollarla sergileyebiliyor.

Şükran demir :Kelimeleri doğru telaffuz edebiliyor.Dinlediklerini başkalarına anlatırken başarılıdır.Dinlediklerine ilişkin sorular sorup,sorulara cevaplar verirken daha başarılı olması için evde düşünceleri sorulmalı ve cevapları dinlenmelidir. Dinlediklerini müzik , dans , drama, resim ,şiir,ve öykü gibi yollarla sergileyebiliyor.

Teybet nur değerli: Kelimeleri doğru telaffuz edebiliyor.Dinlediklerini başkalarına anlatırken başarılıdır.Dinlediklerine ilişkin sorular sorup,sorulara cevaplar verirken daha başarılı olması için evde düşünceleri sorulmalı ve cevapları dinlenmelidir. Dinlediklerini müzik , dans , drama, resim ,şiir,ve öykü gibi yollarla sergileyebiliyor.

Harun demir : Kelimeleri doğru telaffuz edebilir fakat daha başarılı olması açısından evde Türkçe konuşmalar yapılmalıdır. Dinlediklerini başkalarına anlatırken başarılıdır.Dinlediklerine ilişkin sorular sorup,sorulara cevaplar verirken daha başarılı olması için evde düşünceleri sorulmalı ve cevapları dinlenmelidir. Dinlediklerini müzik , dans , drama, resim ,şiir,ve öykü gibi yollarla sergileyebiliyor.

Gamze doğan : Kelimeleri doğru telaffuz edebiliyor.Dinlediklerini başkalarına anlatırken başarılıdır.Dinlediklerine ilişkin sorular sorup,sorulara cevaplar verirken daha başarılı olması için evde düşünceleri sorulmalı ve cevapları dinlenmelidir.Şarkı şiir ve tekerlemegibi çalışmalarda çok başarıldır.

Ayşegül açıkgöz : Kelimeleri doğru telaffuz edebiliyor.Dinlediklerini başkalarına anlatırken başarılıdır.Dinlediklerine ilişkin sorular sorup,sorulara cevaplar verirken daha başarılı olması için evde düşünceleri sorulmalı ve cevapları dinlenmelidir.Şarkı şiir ve tekerlemegibi çalışmalarda çok başarıldır.

Muhammmed deglis: Kelimeleri doğru telaffuz edebilir fakat daha başarılı olması açısından evde Türkçe konuşmalar yapılmalıdır. Dinlediklerini başkalarına anlatırken başarılıdır.Dinlediklerine ilişkin sorular sorup,sorulara cevaplar verirken daha başarılı olması için evde düşünceleri sorulmalı ve cevapları dinlenmelidir. Dinlediklerini müzik , dans , drama, resim ,şiir,ve öykü gibi yollarla sergileyebiliyor.
