Abdülbaki çiçek : Yürüme,koşma,yuvarlanma,sekme,sıçrama,atlama,yakalama vb.bedensel koordinasyon gerektiren hareketleri rahatlıkla yapabiliyor.Kesme,katlama gibi hareketlerde destekle başarabiliyor.Yuvarlama,yapıştırma,boyama,resim yapma,çizme vb.el-göz koordinasyonu gerektiren hareketleri yapabilmede gayet başarılıdır..Tek ayak üzerinde durma,tek ve çift ayak ile belli bir mesafeye gitme gibi denge hareketleri yapabiliyor.
Ahmet altundağ: Ahmet koşma,yürüme,zıplama,yuvarlanma gibi hareketleri gayet başarılı bir şekilde yapabiliyor.El becerisi gerektiren bazı araçları (makas ,kalem ,yapıştırıcı) kullanabiliyor evde yapılacak kesme yapıştırmaçalışmaları ile daha başarılı olacaktır.

Elif yuşan :Yürüme,koşma,yuvarlanma,sekme,sıçrama,atlama,yakalama vb.hareketleri rahatlıkla yapabiliyor.Kesme,katlama gibi hareketleri çok başarılı bir şekilde yapabiliyor.Yuvarlama,yapıştırma,boyama,resim yapma,çizme gibi çalışmalarda fazlasıyla başarıldır.Tek ayak üzerinde durma,tek ve çift ayak ile belli bir mesafeye gitme gibi denge hareketleri yapabiliyor.
Emine alci : Yürüme,koşma,yuvarlanma,sekme,sıçrama,atlama,yakalama vb.hareketleri rahatlıkla yapabiliyor.Kesme,katlama gibi hareketleri çok başarılı bir şekilde yapabiliyor.Yuvarlama,yapıştırma,boyama,resim yapma,çizme gibi çalışmalarda fazlasıyla başarıldır.Tek ayak üzerinde durma,tek ve çift ayak ile belli bir mesafeye gitme gibi denge hareketleri yapabiliyor.
Emine babacan : Yürüme,koşma,yuvarlanma,sekme,sıçrama,atlama,yakalama vb.hareketleri rahatlıkla yapabiliyor.Kesme,katlama gibi hareketleri çok başarılı bir şekilde yapabiliyor.Yuvarlama,yapıştırma,boyama,resim yapma,çizme gibi çalışmalarda fazlasıyla başarıldır.Tek ayak üzerinde durma,tek ve çift ayak ile belli bir mesafeye gitme gibi denge hareketleri yapabiliyor.
Esat esef pınar : Yürüme,koşma,yuvarlanma,sekme,sıçrama,atlama,yakalama vb.hareketleri rahatlıkla yapabiliyor.Kesme,katlama gibi hareketleri çok başarılı bir şekilde yapabiliyor.Yuvarlama,yapıştırma,boyama,resim yapma,çizme gibi çalışmalarda fazlasıyla başarıldır.Tek ayak üzerinde durma,tek ve çift ayak ile belli bir mesafeye gitme gibi denge hareketleri yapabiliyor.
Furkan kaya : Yürüme,koşma,yuvarlanma,sekme,sıçrama,atlama,yakalama vb.hareketleri rahatlıkla yapabiliyor.Kesme,katlama gibi hareketleri çok başarılı bir şekilde yapabiliyor.Yuvarlama,yapıştırma,boyama,resim yapma,çizme gibi çalışmalarda fazlasıyla başarıldır.Tek ayak üzerinde durma,tek ve çift ayak ile belli bir mesafeye gitme gibi denge hareketleri yapabiliyor.
Hacer cenek : Hacer koşma,yürüme,zıplama,yuvarlanma gibi hareketleri gayet başarılı bir şekilde yapabiliyor.El becerisi gerektiren bazı araçları (makas ,kalem ,yapıştırıcı) kullanabiliyor evde yapılacak kesme yapıştırmaçalışmaları ile daha başarılı olacaktır.

Halil ay : Yürüme,koşma,yuvarlanma,sekme,sıçrama,atlama,yakalama vb.hareketleri rahatlıkla yapabiliyor.Kesme,katlama gibi hareketleri çok başarılı bir şekilde yapabiliyor.Yuvarlama,yapıştırma,boyama,resim yapma,çizme gibi çalışmalarda fazlasıyla başarıldır.Tek ayak üzerinde durma,tek ve çift ayak ile belli bir mesafeye gitme gibi denge hareketleri yapabiliyor.
Hatun tumbul : Yürüme,koşma,yuvarlanma,sekme,sıçrama,atlama,yakalama vb.hareketleri rahatlıkla yapabiliyor evde desteklendiği sürece daha fazla başarılı olacaktır.Bunun için aile ile birlikte park veya bahçe gibi açık alanda oyunlar oynanabilir.Kesme,katlama gibi hareketleri çok başarılı bir şekilde yapabiliyor.Yuvarlama,yapıştırma,boyama,resim yapma,çizme gibi çalışmalarda fazlasıyla başarıldır.
Hilal çeviker : Hacer koşma,yürüme,zıplama,yuvarlanma gibi hareketleri gayet başarılı bir şekilde yapabiliyor.El becerisi gerektiren bazı araçları (makas ,kalem ,yapıştırıcı) kullanabiliyor evde yapılacak kesme yapıştırma çalışmaları ile daha başarılı olacaktır.

İsmail babacan : Yürüme,koşma,yuvarlanma,sekme,sıçrama,atlama,yakalama vb.hareketleri rahatlıkla yapabiliyor.Kesme,katlama yuvarlama,yapıştırma,boyama,resim yapma,çizme gibi çalışmalar evde yapılacak olan uygulamlarla daha fazla başarılı olacaktır.Tek ayak üzerinde durma,tek ve çift ayak ile belli bir mesafeye gitme gibi denge hareketlerde gayet başarıldır.

Mustafa kemal demir: Mustafa  koşma,yürüme,zıplama,yuvarlanma gibi hareketleri gayet başarılı bir şekilde yapabiliyor.El becerisi gerektiren bazı araçları (makas ,kalem ,yapıştırıcı) kullanabiliyor evde yapılacak kesme yapıştırma çalışmaları ile daha başarılı olacaktır.Desteğinizi sürdürünüz.

Münire  alkan : Münire koşma,yürüme,zıplama,yuvarlanma gibi hareketleri gayet başarılı bir şekilde yapabiliyor.El becerisi gerektiren bazı araçları (makas ,kalem ,yapıştırıcı) kullanabiliyor evde yapılacak kesme yapıştırma çalışmaları ile daha başarılı olacaktır.Desteğinizi sürdürünüz.

Müslüm altundağ :Müslüm kesme ,yapıştırma,yuvarlama, ile ilgili çalışmalarda desteklendiği sürece başarılı olacaktır,bunun için evde yapılacak boyama kağıt kesme ve hamur çalışmaları yapılabilir.Koşma zıplama yürüme yuvarlanma tek ayak üzerinde sıçrama gibi davranışlarda gayet başarılıdır.

Rahime cinaytar : Yürüme,koşma,yuvarlanma,sekme,sıçrama,atlama,yakalama vb.hareketleri rahatlıkla yapabiliyor.Kesme,katlama yuvarlama,yapıştırma,boyama,resim yapma,çizme gibi çalışmalar evde yapılacak olan uygulamlarla daha fazla başarılı olacaktır.Tek ayak üzerinde durma,tek ve çift ayak ile belli bir mesafeye gitme gibi denge hareketlerde gayet başarıldır.

Şükran demir : Yürüme,koşma,yuvarlanma,sekme,sıçrama,atlama,yakalama vb.hareketleri rahatlıkla yapabiliyor.Kesme,katlama yuvarlama,yapıştırma,boyama,resim yapma,çizme gibi çalışmalar evde yapılacak olan uygulamlarla daha fazla başarılı olacaktır.Tek ayak üzerinde durma,tek ve çift ayak ile belli bir mesafeye gitme gibi denge hareketlerde gayet başarıldır.
Teybet nur değerli :Yürüme,koşma,yuvarlanma,sekme,sıçrama,atlama,yakalama vb.hareketleri rahatlıkla yapabiliyor.Kesme,katlama yuvarlama,yapıştırma,boyama,resim yapma,çizme gibi çalışmalar evde yapılacak olan uygulamlarla daha fazla başarılı olacaktır.Tek ayak üzerinde durma,tek ve çift ayak ile belli bir mesafeye gitme gibi denge hareketlerde gayet başarıldır.

Harun demir : Yürüme,koşma,yuvarlanma,sekme,sıçrama,atlama,yakalama vb.hareketleri rahatlıkla yapabiliyor.Kesme,katlama yuvarlama,yapıştırma,boyama,resim yapma,çizme gibi çalışmalar evde yapılacak olan uygulamlarla daha fazla başarılı olacaktır.Tek ayak üzerinde durma,tek ve çift ayak ile belli bir mesafeye gitme gibi denge hareketlerde gayet başarıldır.

Gamze doğan : Yürüme,koşma,yuvarlanma,sekme,sıçrama,atlama,yakalama vb.hareketleri rahatlıkla yapabiliyor.Kesme,katlama yuvarlama,yapıştırma,boyama,resim yapma,çizme gibi çalışmalar evde yapılacak olan uygulamlarla daha fazla başarılı olacaktır.Tek ayak üzerinde durma,tek ve çift ayak ile belli bir mesafeye gitme gibi denge hareketlerde gayet başarıldır.

Ayşegül açıkgöz: Yürüme,koşma,yuvarlanma,sekme,sıçrama,atlama,yakalama vb.hareketleri rahatlıkla yapabiliyor.Kesme,katlama yuvarlama,yapıştırma,boyama,resim yapma,çizme gibi çalışmalar evde yapılacak olan uygulamlarla daha fazla başarılı olacaktır.Tek ayak üzerinde durma,tek ve çift ayak ile belli bir mesafeye gitme gibi denge hareketlerde gayet başarıldır.Desteğinizi sürdürünüz.

Muhammed deglis : Muammed kesme ,yapıştırma,yuvarlama, ile ilgili çalışmalarda desteklendiği sürece başarılı olacaktır,bunun için evde yapılacak boyama kağıt kesme ve hamur çalışmaları yapılabilir.Koşma zıplama yürüme yuvarlanma tek ayak üzerinde sıçrama gibi davranışlarda gayet başarılıdır.

