    Abdülbaki çiçek:Olumlu ve olumsuz duygu ve düşüncelerini uygun şekilde ortaya koyarken daha başarılı olması için evde duygularını açıklaması için destek olunuz.Yetişkin denetiminin olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor. Başkalarının duygularını anlar ve duygularını paylaşır.İletişim başlatır. Sohbet eder ,sohbet edilen ortama rahatlıkla katılır.

Ahmet altundağ: Olumlu ve olumsuz duygu ve düşüncelerini uygun şekilde ortaya koyarken gayet başarılıdır.Yetişkin denetiminin olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor. Başkalarının duygularını anlar ve duygularını paylaşır.İletişim başlatır. Sohbet eder ,sohbet edilen ortama rahatlıkla katılır.

Elif yuşan :Başkalarının haklarına saygı gösterir. Ancak koşullara göre hakkını da savunur. Grup etkinliği içerisinde yer alan kurallara uyar.Günlük yaşamın gerektirdiği kurallara uyar.Çevresinde görmüş olduğu güze lveya rahatsız edici durumları söylerken gayet başarılıdır.

Emine alci : Olumlu ve olumsuz duygu ve düşüncelerini uygun şekilde ortaya koyarken gayet başarılıdır.Yetişkin denetiminin olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor. Başkalarının duygularını anlar ve duygularını paylaşır.İletişim başlatır. Sohbet eder ,sohbet edilen ortama rahatlıkla katılır.

Emine babacan : Olumlu ve olumsuz duygu ve düşüncelerini uygun şekilde ortaya koyarken gayet başarılıdır.Yetişkin denetiminin olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor. Başkalarının duygularını anlar ve duygularını paylaşır.İletişim başlatır. Sohbet eder ,sohbet edilen ortama rahatlıkla katılır.

Esat esef pınar : Olumlu ve olumsuz duygu ve düşüncelerini uygun şekilde ortaya koyarken gayet başarılıdır.Yetişkin denetiminin olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor. Başkalarının duygularını anlar ve duygularını paylaşır.İletişim başlatır. Sohbet eder ,sohbet edilen ortama rahatlıkla katılır.

Furkan kaya :Olumlu ve olumsuz duygu ve düşüncelerini uygun şekilde ortaya koyarken gayet başarılıdır.Yetişkin denetiminin olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor. Başkalarının duygularını anlar ve duygularını paylaşır.İletişim başlatır. Sohbet eder ,sohbet edilen ortama rahatlıkla katılır.
Hacer cenek : Olumlu ve olumsuz duygu ve düşüncelerini uygun şekilde ortaya koyarken gayet başarılıdır.Yetişkin denetiminin olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor. Başkalarının duygularını anlar ve duygularını paylaşır.İletişim başlatır. Sohbet eder ,sohbet edilen ortama rahatlıkla katılır.

Halil ay : Etkinliklere kendi isteği ile katılarak sorumluluklarını yerine getirebiliyor.Grup içerisinde iletişim kendiliğinden başlatabiliyor ve olumsuz duygu ve düşüncelerini rahat bir şekilde ifade edebiliyor.Oyunlarda bazen liderliği üstleniyor, bazen lideri izliyor ve paylaşımcı davranıyor.Hata yapabileceğini kabul ederek kendi hatalarını söyleyebiliyor.Sınıf içerisindeki araç-gereçleri istekli topluyor ve düzenleyebiliyor.Yetişkin denetimi olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor.
Hatun tumbul : Olumlu ve olumsuz duygu ve düşüncelerini uygun şekilde ortaya koyarken daha başarılı olması için evde duygularını açıklaması için destek olunuz.Yetişkin denetiminin olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor. Başkalarının duygularını anlar ve duygularını paylaşır.İletişim başlatır. Sohbet eder ,sohbet edilen ortama rahatlıkla katılır.

Hilal çeviker : Etkinliklere kendi isteği ile katılarak sorumluluklarını yerine getirebiliyor.Grup içerisinde iletişim kendiliğinden başlatabiliyor ve olumsuz duygu ve düşüncelerini rahat bir şekilde ifade edebiliyor.Oyunlarda bazen liderliği üstleniyor, bazen lideri izliyor ve paylaşımcı davranıyor.Hata yapabileceğini kabul ederek kendi hatalarını söyleyebiliyor.Sınıf içerisindeki araç-gereçleri istekli topluyor ve düzenleyebiliyor.Yetişkin denetimi olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor.
İsmail babacan : Olumlu ve olumsuz duygu ve düşüncelerini uygun şekilde ortaya koyarken daha başarılı olması için evde duygularını açıklaması için destek olunuz.Yetişkin denetiminin olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor. Başkalarının duygularını anlar ve duygularını paylaşır.İletişim başlatır. Sohbet eder ,sohbet edilen ortama rahatlıkla katılır.

Mustafa kemal demir : Olumlu ve olumsuz duygu ve düşüncelerini uygun şekilde ortaya koyarken daha başarılı olması için evde duygularını açıklaması için destek olunuz.Yetişkin denetiminin olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor. Başkalarının duygularını anlar ve duygularını paylaşır.İletişim başlatır. Sohbet eder ,sohbet edilen ortama rahatlıkla katılır.

Münire alkan : Olumlu ve olumsuz duygu ve düşüncelerini uygun şekilde ortaya koyarken daha başarılı olması için evde duygularını açıklaması için destek olunuz.Yetişkin denetiminin olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor. Başkalarının duygularını anlar ve duygularını paylaşır.İletişim başlatır. Sohbet eder ,sohbet edilen ortama rahatlıkla katılır.

Müslüm altundağ : Olumlu ve olumsuz duygu ve düşüncelerini uygun şekilde ortaya koyarken daha başarılı olması için evde duygularını açıklaması için destek olunuz.Yetişkin denetiminin olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor. Başkalarının duygularını anlar ve duygularını paylaşır.İletişim başlatır. Sohbet eder ,sohbet edilen ortama rahatlıkla katılır.

Rahime cinaytar : Olumlu ve olumsuz duygu ve düşüncelerini uygun şekilde ortaya koyarken daha başarılı olması için evde duygularını açıklaması için destek olunuz.Yetişkin denetiminin olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor. Başkalarının duygularını anlar ve duygularını paylaşır.İletişim başlatır. Sohbet eder ,sohbet edilen ortama rahatlıkla katılır.

Şükran demir : Etkinliklere kendi isteği ile katılarak sorumluluklarını yerine getirebiliyor.Grup içerisinde iletişim kendiliğinden başlatabiliyor ve olumsuz duygu ve düşüncelerini rahat bir şekilde ifade edebiliyor.Oyunlarda bazen liderliği üstleniyor, bazen lideri izliyor ve paylaşımcı davranıyor.Hata yapabileceğini kabul ederek kendi hatalarını söyleyebiliyor.Sınıf içerisindeki araç-gereçleri istekli topluyor ve düzenleyebiliyor.Yetişkin denetimi olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor.
Teybet nur değerli : Etkinliklere kendi isteği ile katılarak sorumluluklarını yerine getirebiliyor.Grup içerisinde iletişim kendiliğinden başlatabiliyor ve olumsuz duygu ve düşüncelerini rahat bir şekilde ifade edebiliyor.Oyunlarda bazen liderliği üstleniyor, bazen lideri izliyor ve paylaşımcı davranıyor.Hata yapabileceğini kabul ederek kendi hatalarını söyleyebiliyor.Sınıf içerisindeki araç-gereçleri istekli topluyor ve düzenleyebiliyor.Yetişkin denetimi olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor.
Harun demir : Etkinliklere kendi isteği ile katılarak sorumluluklarını yerine getirebiliyor.Grup içerisinde iletişim kendiliğinden başlatabiliyor ve olumsuz duygu ve düşüncelerini rahat bir şekilde ifade edebiliyor.Oyunlarda bazen liderliği üstleniyor, bazen lideri izliyor ve paylaşımcı davranıyor.Hata yapabileceğini kabul ederek kendi hatalarını söyleyebiliyor.Sınıf içerisindeki araç-gereçleri istekli topluyor ve düzenleyebiliyor.Yetişkin denetimi olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor.
Gamze doğan : Etkinliklere kendi isteği ile katılarak sorumluluklarını yerine getirebiliyor.Grup içerisinde iletişim kendiliğinden başlatabiliyor ve olumsuz duygu ve düşüncelerini rahat bir şekilde ifade edebiliyor.Oyunlarda bazen liderliği üstleniyor, bazen lideri izliyor ve paylaşımcı davranıyor.Hata yapabileceğini kabul ederek kendi hatalarını söyleyebiliyor.Sınıf içerisindeki araç-gereçleri istekli topluyor ve düzenleyebiliyor.Yetişkin denetimi olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor.
Ayşegül açıkgöz : Etkinliklere kendi isteği ile katılarak sorumluluklarını yerine getirebiliyor.Grup içerisinde iletişim kendiliğinden başlatabiliyor ve olumsuz duygu ve düşüncelerini rahat bir şekilde ifade edebiliyor.Oyunlarda bazen liderliği üstleniyor, bazen lideri izliyor ve paylaşımcı davranıyor.Hata yapabileceğini kabul ederek kendi hatalarını söyleyebiliyor.Sınıf içerisindeki araç-gereçleri istekli topluyor ve düzenleyebiliyor.Yetişkin denetimi olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor.
Muhammed deglis : Etkinliklere kendi isteği ile katılarak sorumluluklarını yerine getirebiliyor.Grup içerisinde iletişim kendiliğinden başlatabiliyor ve olumsuz duygu ve düşüncelerini rahat bir şekilde ifade edebiliyor.Oyunlarda bazen liderliği üstleniyor, bazen lideri izliyor ve paylaşımcı davranıyor.Hata yapabileceğini kabul ederek kendi hatalarını söyleyebiliyor.Sınıf içerisindeki araç-gereçleri istekli topluyor ve düzenleyebiliyor.Yetişkin denetimi olmadığı durumlarda da gerektiği gibi davranabiliyor.
